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Please read this manual first!

Our valued customer,

Thank you for choosing product. We want you to get the best results from your product,
which is manufactured with high quality and technology. To do this, please read this entire
manual and the other documents provided carefully before using the product.

Follow all the information and warnings in the user manual. This will protect you and your
product from potential hazards. Keep the user manual. If you give the product to someone
else, include the user manual with it.

The following symbols appear in

Read the user manual.

the user manual and on the product:

EEIENERGY ;-

SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*)

The model information as stored in the product data base can be
reached by entering following website and searching for your model
identifier (*) found on energy label.

https://eprel.ec.europa.eu/

..: s

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Environmental Instructions

1.1 Disposal Of Packaging Materi-
als

The packaging material is recyclable and is

marked with the recycle symbol @

The various parts of the packaging must
therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regula-
tions governing waste disposal.

ALZ Technical Information About Bluetooth + Wi-fi

Frequency Band:

2.4GHz (Wi-fi or bluetooth function)

Max. Transferring Power:

< 100mW (Wi-fi or bluetooth function)

Software Details:

Quartz_WiFi.XXX

SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CON-
FORMITY:

Hereby, Beko Europe Manage-
ment S.R.L.declares that the ra-
dio equipment is in compliance
with Directive 2014/53/EU.

The full text of the EU declara-
tion of conformity is available at
the following internet ad-
dress:https://docs.emeaappli-
ance-docs.eu

This product collects and trans-
mits usage data when connec-
ted to the internet (e.g. temper-
ature settings, usage duration,
error codes etc.). In accordance
with the EU Data Act (Regulation
EU 2023/2854), you have the
right to access and manage this
data.

For details on what data is col-
lected, how it is used, and how
to access it, please visit:www.home-

whiz.com/eu-data-act-policy
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http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy
http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

2 Your Refrigerator

13 4
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5 4

4
1 * Adjustable Door Shelf 2 *Egg Shelf
3 * Bottle Shelf 4 Legs
5 Freezer Compartment 6 *Ice Container
7 Vegetable Drawer 8 Chill Storage Drawer
9 *Wine rack 10 Fan
11 Adjustable Body Shelf 12 lllumination Lamp
13 Control Panel

*Optional:Figures in this user manual are
schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.

3 Installation

Read the “Safety Instructions” first!
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3.1 Right Place For Installation

Contact the Authorized Service for the

product's installation. To prepare the

product for installation, see the information

in the user manual and make sure the elec-

tric and water utilities are as required. If

not, call an electrician and plumber to ar-

range the utilities as necessary.

+ Place the product on a flat surface to
avoid vibration

+ Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

4 Preparation

+ When placing two coolers in adjacent po-
sition, leave at least 4 cm distance
between the two units.

+ Keep the product out of direct sunlight
and in a dry place.

3.2 Hot Surface Warning

The side walls of your product are equipped
with cooler pipes to enhance the cooling
system. High pressure fluid may flow
through these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is normal and
it does not require servicing.

Read the “Safety Instructions” first!

4.1 What To Do For Energy Saving

+ When loading the food, leave enough
space inside the refrigerator to allow suf-
ficient air circulation for cooling.

+ Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Under these circum-
stances, functions and components such
as compressor, fan, heater, defrost, light-
ing, display and so on will operate ac-
cording to the needs by consuming min-
imum energy.

+ In case that multiple options are present,
glass shelves must be placed so that the
air outlets at the rear wall are not blocked
and preferably, in a way that air outlets
remain below the glass shelf. This com-
bination may help improving air distribu-
tion and energy efficiency.

+ Using the below drawer when storing is
strongly recommended.

+ For optimum performance, Quick Freez-
ing can be used (if available), 24 hours
prior to placing fresh foods in the freezer.

+ In most cases, 24 hours is enough for the
Quick Freezing function after fresh foods
are placed in the freezer. After some
time, Quick Freezing function will deactiv-
ate automatically.

+ When freezing a small amount of food,
Quick Freezing function can be deactiv-
ated after some time to ensure energy
saving.

+ Place the food as shown below, keeping
a distance from the cooler compartment
temperature sensor. If they are in contact
with the sensor, energy consumption of
the appliance might increase.

\_\/
L

+ Store food in the cooler or chill compart-
ment according to proper storage condi-
tions to save energy.
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4.2 First Use

Before using your product make sure the
necessary preparations are made in line
with the instructions in "Safety Instructions"
and "Installation” sections.

+ Wait for at least 2 hours before operating
the product, to ensure the complete effi-
ciency of refrigeration.

+ Keep the product running without placing
any food inside for 6 hours and the
product door should be kept as closed as
possible.

+ The temperature change caused by open-
ing and closing of the door while using
the product may normally lead to con-
densation on door/body shelves and
glassware placed in the product.

+ A sound will be heard when the com-
pressor is engaged. It is normal for the
product to make noise even if the com-
pressor is not running, as fluid and gas
may be compressed in the cooling sys-
tem.

+ Itis normal for the front edges of the
product to be warm. These areas are de-
signed to warm up in order to prevent
condensation

+ For some models, indicator panel turns

off automatically 1 minute after the door

closes. It will be reactivated when the

door is opened or any button is pressed.

4.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the rat-

ing plate of your device. One of the follow-

ing information is applicable to your device

according to the Climate Class.

+ SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and 32

°C.

+ N: Temperate Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 32 °C.

+ ST: Subtropical Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 38°C.

+ T: Tropical Climate: This cooling device

is designed for use at ambient temperat-

ures between 16°C and 43°C.
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5 Use of Your Appliance

5.1 Control Panel of the Product

O 00
O 0O

8“‘ %@ °@

*@QCDE =0 e B T

1 2 3

1. Product Off Button @

If this button is pressed for 3 seconds, the
appliance will enter off mode; in this mode,
the fridge will not cool; if the button is
pressed again for 3 seconds, the fridge will
start operating normally.

2. Quick freeze :’IZ"D
When the quick freeze key is pressed, the
quick freeze icon will show and the quick
freeze function will activate. The freezer
compartment temperature is set to -27 °C.
Press the key again to cancel the function.
The quick freeze function will cancel itself
after a while. To freeze a large amount of
fresh food, press the quick freeze key be-
fore placing the food in the freezer com-
partment.

3. Freezer Compartment EI
Temperature Setting Button T

The temperature has been set for the
freezer compartment. By pressing the key,

you can set the freezer compartment tem-
perature to -18,-19,-20,-21,-22,-23, or -24 °C.

4. Fault Status Indicator @

This indicator will be activated when the re-
frigerator cannot cool adequately or in the
event of any sensor error. "E" will be dis-
played on the freezer compartment temper-
ature indicator and figures such as 1,2, 3
will be displayed on the cooler compart-
ment temperature indicator. These figures
inform the authorized service about the
fault. An exclamation mark will be dis-
played when you load hot food into the
freezer compartment or leave the door
open for an extended period of time. This is
not an error, this warning will be cleared
when the food cools down or when any key
is pressed.

5 6 7 8*
5. Cooler Compartment CEl
Temperature Setting

Allows temperature to be set for the cooler
compartment. By pressing the key, you can
set the cooler compartment temperature to
8,7,6,54,3,2,0r1°C.

6. Vacation Function ﬂa'

To activate the holiday function, press the
button for 3 sec. The holiday mode is
activated and the holiday icon lights up. All
icons on the cooler compartment
temperature indicator turn off and the cooler
compartment does not perform active
cooling. When this function is activated, you
are advised against storing food in the
refrigerating compartment. The other
compartments continue to cool according to
their set temperature. Press the key for 3
seconds again to cancel this function.

7. Child lock D
Press the key for 3 seconds, the key lock
symbol turns on and the child lock mode is
activated. When the child lock mode is
active, the keys do not work. If the button is
pressed again for 3 seconds, the child lock
will be deactivated. If you want to prevent
the temperature setting of the refrigerator
from being changed, you can use the child
lock feature.
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*Optional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.

8. Wireless Key * /"?\

This key is utilized to connect wirelessly to
your appliance through HomeWhiz mobile
application. If the key is pressed for a long
time (3 seconds), the wireless connection
symbol on the display/indicator will blink
slowly (in 0.5 second intervals). The link
between the appliance and the home net-
work is initialized. After the wireless con-
nection with the appliance is established,
the wireless connection icon () will be lit
solid. After initial setup, the connection can
be activated/deactivated by pressing this
button. The wireless connection symbol
will flash quickly (at 0.2 second intervals)
until the connection is established. When
the connection becomes active, wireless
connection symbol flashes continuously. If
the connection cannot be established for a
long period, check your connection settings
and refer to the “Troubleshooting” section
provided in the user manual. Use Home-
Whiz application for wireless

connection. The installation steps are de-
scribed on the application during installa-
tion.

You may access the application by reading
the QR code available on the HomeWhiz la-
bel on the product.

The application can be obtained from App
Store or from Play Store for Android
devices. For details visit https://www.home-
whiz.com/.

Temperature settings can be set between
1-8 °C for the refrigerator compartment and
between -24 and -18 °C for the freezer com-
partment. Adjustable temperature values
may vary within these ranges depending on
product specifications.

5.2 Storing Food in Your Product
Storing Food in the Chill Compartment
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Store Foods In The Different Places According To Their Properties:

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment/ chill compartment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or;

In the fresh food compartment, in the vegetable
drawer or the Everfresh+ drawer (if available),
provided that the refrigerator is set to a temperature
above 5°C

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment/ chill compartment

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and
pickles

Top shelves or door shelf

Beverages, bottles, spices and snacks

Door Shelf

Storing Food In The Freezer Compartment
+ You can activate Quick Freezing function
4-6 hours before freezing function and

perform a faster cooling.

+ Bring hot meals to the room temperature
before placing them in the freezer com-
partment.

+ Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-
sumed, and frozen in separate packages.

+ Itis recommended to pack the foods be-
fore placing them in the freezer.

+ In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

+ Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be
frozen again unless they are cooked. It is
not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.

+ As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing The Foods, Which Are Sold Frozen
+ When storing food, follow the time peri-
ods specified in these instructions.

In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

Buy frozen food which are stored at =18
°C or lower temperatures.

Avoid buying foods whose packages are
covered with ice etc. This means that the
product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-
ity of the food.

Store food for manufacturer's recom-
mended time. Remove only the food as
much as you need from the freezer.
Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.
If fresh food compartment is set to a
lower temperature, fresh fruits and veget-
ables may be partially frozen.

The two-star compartments are suitable
for pre-frozen food. Ice cream and ice
cubes can be stored.

Freeze food only in 4-star compartment.
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Longest stor-

Meat and Fish Preparation agetime
(month)
Steak By cutting them 2 cm thick and placing foil between 68
them or wrapping tightly with stretch
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or 68
wrapping them tightly with stretch
Cubes In small pieces 6-8
Veal - - - PSR
Schnitzel, chops By pla_cmg foil between cut slices or wrapping individu 68
ally with stretch
By placing foil between meat pieces or wrapping indi- )
Chops vidually with stretch 48
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or 28
wrapping them tightly with stretch
Mutton Cubes By packing the shredded meats in a refrigerator bag or 28
wrapping them tightly with stretch
By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or .
Roast wrapping them tightly with stretch 812
Steak By cutting them 2 cm thick and placing foil between 8-12
them or wrapping tightly with stretch
Vieat Beef Cubes In small pieces 8-12
ea
Products Boiled meat By packaging in small pieces in a refrigerator bag 8-12
Mince Without seasoning, in flat bags 1-3
Offal (piece) In pieces 1-3
germepted sausage- It should be packaged even if it has casing. 1-3
alami
Ham By placing foil between cut slices 2-3
Chicken and Turkey By wrapping in foil 4-6
Goose By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
Poultry and Duck By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
hunting an- . By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg, :
imals Deer, Rabbit, Roe Deer and their bones should be separated) 68
Freshwater fish (Trout, 2
Carp, Crane, Catfish)
Lean fish (Sea bass, Tur- 16
bot, Sole) ) o ) )
Fish and sea- T - After thoroughly cleaning the inside and scales, it
food Fatty fish (Bonito, Mack- should be washed and dried, and the tail and head parts
erel, Bluefish, Red Mullet, |should be cut when necessary. 24
Anchovy)
Shellfish Cleaned and in bags 4-6
Caviar In its packaging, in an aluminium or plastic container 2-3

"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of

-18°C."
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Longest
Fruits and Vegetables Preparation ;torage
time
(month)
String bean and Pole bean By shock boiling for 3 minutes after washing and cutting into small 1013
pieces
Green pea By shock boiling for 2 minutes after shelling and washing 10-12
Cabbage By shock boiling for 1-2 minute(s) after cleaning 6-8
Carrot By shock boiling for 3-4 minutes after cleaning and cutting into 12
slices
Pepper By boiling fqr 2-3 minutes after cutting the stem, dividing into two 8-10
and separating the seeds
Spinach By shock boiling for 2 minutes after washing and cleaning 6-9
Leek By shock boiling for 5 minutes after chopping 6-8
Cauliflower B){ shock boiling in a'lntle lemon Yvaterfor 3-5 minutes after separ- 1012
ating the leaves, cutting the core into pieces
Eggplant By shock boiling for 4 minutes after washing and cutting into 2cm 10-12
pieces
Squash By shqck boiling for 2-3 minutes after washing and cutting into 8-10
2cm pieces
Mushroom By lightly sauteing in oil and squeezing lemon on it 2-3
Corn By cleaning and packing in cob or granular 12
Apple and Pear By shock boiling for 2-3 minutes after peeling and slicing 8-10
Apricot and Peach Divide in half and extract the seeds 4-6
Strawberry and Raspberry By washing and shelling 8-12
Baked fruit By adding 10% sugar in the container 12
Plum, Cherry, Sour Cherry By washing and shelling the stalks 8-12

"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of

-18°C."

Dairy Products

Preparation Longest Storage Time
(Month)

Storage Conditions

Cheese (except feta

By placing foil thereb-

It can be left in its original pack-
aging for short term storage. For

O 6-8 long-term storage it should also
cheese) etween, in slices X L
be wrapped in aluminium or
plastic foil.
Butter, margarine In its own packaging 6 In its own packaging or i plastic

containers

"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of

-18°C. "

“The amount of fresh food that can be
frozen for a certain period of time is spe-

cified on the type label.
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Freezer Compartment

Setting Setting

Cooler Compartment

Remarks

-20°C 4°C

This is the default, recommended set-
ting. This setting is recommended if
ambient temperature is below 30°C.

22 or 24 °C 4°C

These settings are recommended for
ambient temperatures exceeding
30°C.

Quick Freeze 4°C

Use when you want to freeze your
food in a short time. When the pro-
cess ends, the product’s settings will
return to previous position.

-18°C or colder 2°C

Use these settings if you believe the
cooler compartment is not cold
enough due to ambient temperature
or frequently opening the door.

Freezer Details

As per the IEC 62552 standards, the freezer
must have the capacity to freeze 4,5 kg of
food items at -18°C or lower temperatures
at 25°C room temperature in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment
volume.

Food products can only be preserved for
extended periods at or below temperature
of -18 °C.

You can keep the foods fresh for months
(in freezer at or below temperatures of -18
°C).

The food products to be frozen must not
contact the already-frozen food inside to
avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
case these foods are frozen, only nutri-
tional values and eating qualities will be
negatively affected. A rotting that would
threaten human health is not in question.

Placing The Food

Freezer compartment shelves:Different
frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-
getables etc.

Cooler compartment shelves:Food items
inside pots, capped plate and capped
cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves:Small
and packaged food or beverages
Crisper:Vegetables and fruits

Fresh food compartment:Delicatessen
(breakfast food, meat products to be con-
sumed in short time)

5.3 Humidity Controlled Crisper
With the humidity controlled crisper, you
can store vegetables and fruits for a longer
period at an environment with ideal humid-
ity conditions.

With the humidity setting system with 3 op-
tions in front of your crisper, you may con-
trol the humidity inside the compartment as
per the food you store. We recommend you
to store your food by selecting vegetable
option when you store vegetables only, fruit
option when you store fruit only and mixed
option when you store mixed food.

We recommend that the vegetables and
fruits shall not be stored in bags to improve
the storage period of the food and to better
benefit from the humidity control system.
Leaving them in plastic bags causes veget-
ables to rot in a short time. We recommend
that cucumbers and broccolis, in particular,
are not stored in closed bags. In situations
where contact with other vegetables is not
preferred, use packaging materials such as
paper that has a certain level of porosity in
terms of hygiene.
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When placing the vegetables, place heavy
and hard vegetables at the bottom and light
and soft ones on the top, taking into ac-
count the specific weights of vegetables.
Do not put fruits that have a high ethylene
gas production such as pear, apricot, peach
and particularly apple in the same crisper
with other vegetables and fruits. The ethyl-
ene gas coming out of these fruits might
cause other vegetables and fruits to mature
faster and rot in a shorter period of time.

5.4 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products
(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or
for meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.

5.5 Door Open Alert

The door open alert system of your refriger-
ator may differ depending on the model.

Version 1;

If the door of the product remains open for
a certain time (between 60 s and 120 s), an
audio warning signal sounds; depending on
the product model, a visual warning signal
(light flash) can also be displayed. If you
close the door of the device or press a but-
ton on the screen of the device, if any, the
warning sound will stop.

Version 2;

If the door of the device remains open for a
certain period of time (between 60 s and
120 s), the door open alert is sounded. The
door open alert is sounded gradually. First,
an audible warning starts to sound. After 4

minutes, if the door is still not closed, a
visual warning (lighting flash) is activated.
The door open alert will be delayed for a
certain period of time (between 60 s and
120 s) when any key on the product screen,
if any, is pressed. Then the process will
start again. When the device door is closed,
the door open alert will be cancelled.

5.6 The ice storage area

Ice Container

Ice bucket allows you take ice easily from

the refrigerator.

Using the ice bucket

1. Take the ice bucket out of the freezer
compartment.

2. Fill the ice bucket with water.

3. Place the ice bucket into the freezer
compartment. The ice will be ready
after approximately two hours.

4. Take the ice bucket from the freezer
compartment and bend in slightly over
the holder that you are going to serve.
Ice will easily pour into the serving
holder.

5.7 Egg holder

You can place the egg holder on the door or

body shelf you wish.

If the egg holder is to be placed on the body

shelf, we recommend you to choose colder

lower shelves.

+ Never place the egg holder on the freezer
compartment.
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6 Maintenance and Cleaning

Read the “Safety Instructions” first!

Unplug your appliance before cleaning it.
The dust on the ventilation grille on the
back of the product should be removed
(without opening the lid) at least once a
year. Cleaning should be done with a dry
cloth.

Be careful not to let water get into the
lamp housing and other electrical parts.
Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to take out the door
and body shelves. Lift the door shelves
upwards to remove them. After cleaning
and drying, slide them back in place from
top to bottom.

Never use chlorine-containing water or
cleaning agents for cleaning the exterior
surface of the product or chrome-plated
parts. Chlorine causes rust on these
types of metal surfaces.

To prevent the prints on the plastic part
from peeling off or deforming, do not use
sharp, abrasive tools, soap, household
cleaning products, detergents, gasoline,
polish, etc. For cleaning, use a soft cloth
with lukewarm water and dry.

In products without No Frost technology;
water droplets and up to a finger's thick-
ness of frost will form on the back wall of
the cooling compartment. Do not clean it,
and absolutely do not apply oil or similar
substances.

Use only a slightly damp microfiber cloth
for cleaning the exterior surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning cloths may cause scratches.

7 Troubleshooting

+ To clean the interior surfaces of the
product, wash all removable parts with a
mild solution of soap, water, and baking
soda. Rinse thoroughly and dry com-
pletely. Prevent water from getting into
the lights and control panel.

+ Do not use vinegar, rubbing alcohol, or
other alcohol-based cleaners on any in-
terior surfaces.

Stainless Steel Exterior Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaner

and apply it with a lint-free, soft cloth. To

polish, gently wipe the surface with a mi-

crofiber cloth dampened with water and

use a dry polishing pad. Always follow the
grain of the stainless steel.

Preventing Bad Odors

No substances that could cause odor are

used in the production of your product.

However, odors may arise due to improper

food storage and failure to properly clean

the product's interior surface.

+ To prevent this problem, clean with bak-
ing soda water every 15 days.

+ Store food in sealed containers, as mi-
croorganisms released from open food
can cause bad odors.

+ Never store expired or spoiled food in
your product.

Protection of Plastic Surfaces

If oil spills on plastic surfaces, clean them

immediately with warm water, as the oil

can damage the surface.

Read the “Safety Instructions” first!
Check this list before contacting the ser-
vice. Doing so will save you time and
money. This list includes frequent com-
plaints that are not related to faulty work-
manship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your
product.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try

to repair the product.

The refrigerator is not working.

+ The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.
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+ The fuse connected to the socket power-
ing the product or the main fuse is blown.
>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

+ The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

+ The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

+ Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

+ The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

« The thermostat is set to a very cool tem-
perature. >>> Set the thermostat to an ap-
propriate temperature.

Compressor is not working.

+ In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

+ Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

« The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

« The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

+ The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.

The refrigerator's operating noise is in-

creasing while in use.

« The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too

long.

+ The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.

+ The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer to
reach the set temperature when recently
plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The warm
air moving inside will cause the product
to run longer. Do not open the doors too
frequently.

+ The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully closed.

+ The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.

+ The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

+ The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.
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The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

« The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

« The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product
will take longer to reach the set temperat-
ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

Shaking or noise.

+ The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.

« Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

+ The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

+ The product's operating principles in-
volve liquid and gas flows. >>> This is
normal and not a malfunction.

There is sound of wind blowing coming

from the product.

+ The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's

internal walls.

+ Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

There is condensation on the product's

exterior or between the doors.

+ The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

+ The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.

+ Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.

+ The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Micro-organisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

+ Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

+ Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

+ The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.
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+ The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

The crisper is jammed.

+ The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

+ High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door

is opened.

+ Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try

to repair the product. This is normal.
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DISCLAIMER

Packaging sorting information

Please scan the QR code which places on
the outer packaging of the product to find
all the information relating to the packaging
and how to manage the packaging waste.

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is a
professional repairer that has been granted
access to the instructions and spare parts
list of this product by the manufacturer ac-
cording to the methods described in legis-
lative acts pursuant to Directive 2009/125/
EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given
in the user manual/warranty card or
through your authorized dealer may
provide service under the guarantee terms.
Therefore, please be advised that repairs
by professional repairers (who are not au-
thorized by) Whirlpool shall void the guar-
antee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard exclusively to the following
spare parts:door handles,door hinges, trays,
baskets and door gaskets (an updated list
is also available https://parts-selfser-
vice.europeanappliances.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in https://parts-self-

service.europeanappliances.com . For your
safety, unplug the product before attempt-
ing any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manu-
als for self-repair or which are available in
https://parts-selfservice.europeanappli-
ances.com, might give raise to safety is-
sues not attributable to Whirlpool, and will
void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or re-
gistered professional repairers. On the con-
trary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or re-
gistered professional repairers:compressor,
cooling circuit, main board,inverter board,
display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refriger-
ator that you purchased is 10 years.During
this period, original spare parts will be avail-
able to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.
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The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.
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Premierement veuillez lire

ce manuel !

Notre précieux client,

Merci d'avoir choisi le produit . Nous souhaitons que vous obteniez les meilleurs résultats
avec ce produit, fabriqué avec des technologies de haute qualité. Pour ce faire, veuillez lire

attentivement ce manuel et les autr

es documents fournis avant d'utiliser le produit.

Suivez toutes les informations et avertissements du manuel d'utilisation. Cela vous proté-
gera, vous et votre produit, des dangers potentiels. Conservez le manuel d'utilisation.
Transmettez obligatoirement ces notices aux utilisateurs, y compris en cas de prét ou de

revente.

Les symboles suivants apparaissent dans le manuel d'utilisation et sur le produit :

Lisez le manuel d'utilisation

EEIENERGY ;-

SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*)

Les informations sur le modele, telles qu'elles sont enregistrées dans
la base de données des produits, peuvent étre obtenues en accédant
au site web suivant et en recherchant l'identifiant du modéle (*) figu-

rant sur I'étiquette énergétique.

https://eprel.ec.europa.eu/

..:

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Instructions environnementales

1.1 Elimination des matériaux d'em-
ballage

Les matériaux d'emballage sont recy-
clables et sont marqués du symbole de re-

cyclage @

Les différentes parties de I'emballage
doivent donc étre éliminées de maniére res-
ponsable et dans le respect des réglemen-
tations locales en matiére d'élimination des
déchets.

ALZ Informations techniques sur Bluetooth + Wi-Fi

Bande de fréquence :

2,4 GHz (fonction Wi-Fi ou Bluetooth)

Puissance de transfert max. :

<100 mW (fonction Wi-Fi ou Bluetooth)

Détails du logiciel :

Quartz_WiFi.XXX

DECLARATION DE CONFORMITE SIM-
PLIFIEE DE L'UE :

Par la présente, Beko Europe
Management SRL déclare que
I'équipement radio est conforme
a la directive 2014/53/UE.

Le texte intégral de la déclara-
tion de conformité UE est dispo-
nible a l'adresse Internet sui-
vante :https://docs.emeaap-
pliance-docs.eu

Ce produit collecte et transmet
des données d'utilisation lors-
qu'il est connecté a Internet (par

exemple, les parametres de tem-
pérature, la durée d'utilisation,
les codes d'erreur). etc. ).
Conformément a la loi sur les
données de I'UE (Reglement UE
2023/2854), vous disposez d'un
droit d'acces et de gestion de
ces données.

Pour plus de détails sur les don-
nées collectées, la maniere dont
elles sont utilisées et comment
y accéder, veuillez consul-

ter :www.homewhiz.com/eu-data-act-policy
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2 Votre réfrigérateur

13 4

2e—— I 1| ,,.

11 < L_ ' [H

9 i_‘ || jﬂ |
I B 4
8 +— | ——»3*
7 4
6* ¢

(1003
(0]

5 4
4
1 * Etagéres de porte réglables 2 * Etageére a ceufs
3 * Etageére pour les bouteilles 4 Pieds
5 Compartiment de congélation 6 * Récipient a glace
7 Tiroir a légumes / Fruits frais 8 Compartiment pour denrées haute-
9 * Etageére pour les bouteilles ment périssables
11  Etagéres réglables pour le corps 10 Ventllate'L{r )
13 Panneau de contréle 12 Lampe d'eclairage
*En Option : Les illustrations présentées exactement a votre produit. Si votre appa-
dans ce manuel d'utilisation sont schéma- reil ne présente pas les parties citées, alors
tiques et peuvent ne pas correspondre I'information s'applique a d'autres modéles.

3 Installation

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri- 3.1 Emplacement pour l'installation

té»! Contactez le service agréé pour l'installa-
tion de votre réfrigérateur. Pour préparer
l'installation du réfrigérateur, lisez attentive-
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ment les instructions du manuel d'utilisa-

tion et assurez-vous que les alimentations

électriques et les alimentations en eau sont
installées dans les normes en vigueur. Si ce
n'est pas le cas, faites appel a un électri-
cien ou un plombier professionnel.

+ Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations

+ Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniére et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des
fours électriques.

+ Lorsque deux réfrigérateurs sont instal-
|és cote a cote, laissez au moins 4 cm de
distance entre les deux appareils

« Conservez 'appareil a I'abri de la lumiére
directe du soleil et dans un endroit sec.

4 Préparation

+ Veérifiez la présence et le bon positionne-
ment de l'intercalaire entre |'arriére du ré-
frigérateur et le mur (au cas ou il est four-
ni avec l'appareil).

3.2 Attention aux surfaces chaudes

Les condenseurs du circuit réfrigérant, né-
cessaire a I'évacuation de la chaleur récu-
pérée dans la cavité du produit via le

fluide frigorigéne en haute pression, sont
placés sur les parois latérales du produit.
Ce phénomeéne normal implique que les pa-
rois peuvent devenir trées chaudes. Atten-
tion au dégagement de chaleur (contact
avec la paroi). Aucun entretien n'est néces-
saire sur ces parois.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té » !

4.1 Moyens d’économiser I’énergie

+ Lorsque vous chargez les aliments, lais-
sez suffisamment d'espace a l'intérieur
du réfrigérateur pour permettre une circu-
lation d'air suffisante pour le refroidisse-
ment.

+ Lorsque les portes restent fermées, au-
cun air chaud ou humide n’entre dans la
cavité. Votre produit optimise alors son
fonctionnement, (en alimentant le com-
presseur, le ventilateur, les résistances
de dégivrage, I'éclairage, I'afficheur, etc),
afin d’assurer la meilleure conservation
des aliments tout en minimisant la
consommation d'énergie.

+ Selon le chargement du produit, les
clayettes en verre doivent étre disposées
de fagon a ne pas obstruer les sorties
d'air de la paroi arriére, et de préférence
de maniére a ce que celles-ci diffusent
I'air froid sous I'étagere en verre.Cette
combinaison peut contribuer a améliorer
la distribution de l'air et I'efficacité éner-
gétique.

+ Il est fortement recommandé d'utiliser le
tiroir du bas pour le rangement afin d'as-
surer une congélation optimale des ali-
ments.

+ Pour une performance optimale, la fonc-
tion de congélation rapide peut étre utili-
sée (si elle est disponible) 24 heures
avant de placer les aliments frais dans le
congélateur.

+ Dans la pluspart des cas, |'utilisation de
la fonction congélation rapide pendant
24 heures suffit pour congeler les ali-
ments frais placés dans le congélateur.
Au bout d'un certain temps, la fonction de
congélation rapide se désactive automa-
tiquement.

+ Lorsque vous congelez une petite quanti-
té d'aliments, la fonction de congélation
rapide peut étre désactivée au bout d'un
certain temps pour économiser de |'éner-
gie.

+ Placez les aliments comme indiqué ci-
dessous, en respectant une certaine dis-
tance par rapport au capteur de tempéra-
ture du compartiment réfrigérateur. En
cas de contact avec le capteur, la
consommation d'énergie de I'appareil
peut augmenter.
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+ Conservez les aliments dans le réfrigéra-
teur ou le Compartiment pour denrées
hautement périssables selon les condi-
tions de stockage appropriées afin d'éco-
nomiser de I'énergie.

4.2 Premiére utilisation

Avant d'utiliser votre appareil, assurez-vous
que les installations nécessaires sont
conformes aux instructions des sections

« Consignes de sécurité » et « Installation ».

+ Attendez au moins 2 heures avant de
faire fonctionner le produit, afin d'assurer
la pleine efficacité de la réfrigération.

+ Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-
dant 6 heures, et la porte de I'appareil
doit étre maintenue fermée autant que
possible.

+ Le changement de température causé
par l'ouverture et la fermeture de la porte
pendant l'utilisation du produit peut nor-
malement entrainer la formation de
condensation sur les tablettes de la
porte/du corps et sur les verres placés
dans l'appareil.

+ Un son retentit a I'activation du compres-
seur. Il est normal que I'appareil fasse du
bruit méme si le compresseur ne fonc-

tionne pas, car du fluide et du gaz
peuvent étre comprimés dans le systéme
de refroidissement.

+ Il est normal que les bords avant de I'ap-
pareil soient chauds. Ces parties doivent
en principe étre chaudes afin d'éviter la
condensation

+ Pour certains modeéles, le panneau indi-
cateur s’éteint automatiquement 1 mi-
nute apres la fermeture des portes. Il
s'active a nouveau a l'ouverture de la
porte ou lorsque vous appuyez sur n'im-
porte quelle touche.

4.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique
figurant sur la plaque signalétique de votre
appareil. L'une des informations suivantes
s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

+ SN : Climat tempéré , température élar-
gie : Ce dispositif de refroidissement est
congu pour étre utilisé a une température
ambiante comprise entre 10 °C et 32 °C.

+ N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
a une température ambiante comprise
entre 16°C et 32 °C.

+ ST : Climat subtropical : Ce dispositif de
refroidissement est congu pour étre utili-
sé a une température ambiante comprise
entre 16°C et 38°C.

+ T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.
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5 Utilisation de votre appareil

5.1 Panneau de contrdle du produit

O- % d | oH-FH

g 7 A e G T

1 2 3

1. Bouton d'arrét du produit

Si I'on appuie sur cette touche pendant 3
secondes, I'appareil passe en mode arrét ;
dans cet état le réfrigérateur ne refroidit pas ;
si 'on appuie a nouveau sur cette touche
pendant 3 secondes, le réfrigérateur
commence a fonctionner normalement.

2. Congélation rapide 0]
Lorsque vous appuyez sur le bouton congé-
lation rapide, I'icone congélation rapide
s'affiche et la fonction congélation rapide
est activée. La température du comparti-
ment congélateur est réglée sur -27 °C. Ap-
puyez a nouveau sur la touche pour annuler
la fonction. La fonction de congélation
rapide est automatiquement annulée aprés
un certain temps. Pour congeler une grande
partie d'aliments frais, appuyez sur la
touche de congélation rapide avant de
mettre les aliments dans le compartiment
congélateur. <

3. Le bouton de réglage de la tempéra-
ture du compartiment congélateur

La température du compartiment congéla-
teur est réglée. En appuyant sur la touche,
vous pouvez régler la température du com-
partiment congélation sur-18,-19, -20, -21,
-22,-23 ou-24°C. @

4. Indicateur d’état de défaut
Cet indicateur s'active lorsque votre réfrigé-
rateur ne peut pas assurer un refroidissement
adéquat ou en cas d'erreur de capteur. « E »
doit s'afficher sur l'indicateur de température
du compartiment de congélation et des
chiffres tels que 1, 2, 3 doivent s'afficher sur
I'indicateur de température du compartiment
de réfrigération. Ces chiffres informent le
service aprés-vente agréé de |'erreur. Un point
d'exclamation s'affiche si vous placez des
aliments chauds dans le compartiment
congélateur ou si vous laissez la porte ouverte
pendant une période prolongée. Il ne s'agit pas
d'une erreur, cet avertissement disparait
lorsque les aliments refroidissent ou lorsque
I'on appuie sur une touche.

5 6 7 8

5. Réglage de la température 'CE|
du compartiment réfrigéré

Permet de régler la température du com-
partiment réfrigérateur. En appuyant sur le
bouton, vous pouvez régler la température
du compartiment réfrigérateur sur 8, 7, 6, 5,
4,3,20u1°C.

6. Fonction Vacances >~E|3.
Pour activer la fonction vacances, appuyez sur
la touche pendant 3 secondes. Le mode
vacances est activé et |'icobne vacances
s'allume. Toutes les icones de l'indicateur de
température du compartiment réfrigérateur
s’éteignent et le compartiment réfrigérant
n'effectue pas de refroidissement actif.
Lorsque cette fonction est activée, il est
déconseillé de conserver des aliments dans le
compartiment réfrigérateur. Les autres
compartiments continuent a se refroidir en
fonction des températures fixées. Il suffit
d’appuyer a nouveau sur la touche pendant 3
secondes pour annuler cette fonction.

7. Mode Verrouillage N
des commandes @“
Pendant 3 secondes, appuyez sur le bouton de
verrouillage des commandes et maintenez-le
enfoncé. Le symbole de verrouillage des
touches s'allume et le mode de verrouillage
des touches est activé. Les boutons ne
fonctionnent pas lorsque le mode Verrouillage
des commandes est actif. Pendant 3
secondes, appuyez de fagon continue sur le
bouton de verrouillage des commandes et
maintenez-le enfoncé. Le symbole de
verrouillage des touches s'éteint et le mode de
verrouillage des touches est désactivé.
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*En option: Les fonctions indiquées sont
facultatives, il peut y avoir des différences de
forme et d'emplacement au niveau des fonctions
indiquées sur le panneau de votre appareil.

m
8.Clé sans fil * 7
Vous pouvez utiliser cette touche pour vous
connecter sans fil a votre appareil a travers
I'application mobile HomeWhiz. Si vous
appuyez sur la touche pendant une longue
période (3 secondes), le symbole de
connexion sans fil sur I'écran/I'indicateur
clignote lentement (par intervalles de 0,5
seconde). La liaison entre l'appareil et le ré-
seau domestique est initialisée. Une fois
que la connexion sans fil avec I'appareil est
établie, I'icone de connexion sans fil () s'al-
lume en continu. En appuyant sur ce bou-
ton, aprés la configuration initiale, la
connexion peut étre activée/désactivée. Le
symbole de connexion sans fil clignotera
rapidement (a intervalles de 0,2 seconde)
jusqu’a ce que la connexion soit établie.
Lorsque la connexion est active, le symbole
de connexion sans fil clignote en continu. En
cas d'impossibilité d'établir la connexion
pendant une longue période, vérifiez vos
parametres de connexion et reportez-vous a
la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de I'utilisateur. Utilisez I'application
HomeWhiz pour la connexion
sans fil. Les étapes d'installation sont dé-
crites sur la demande lors de l'installation.
Vous pouvez accéder a la demande en li-
sant le code QR disponible sur I'étiquette
HomeWhiz apposée sur le produit.
Vous pouvez télécharger I'application sur
App Store ou sur Play Store pour les appa-
reils Android. Pour plus de détails, rendez-
vous sur le site https://www.homewhiz.com/.
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La température du compartiment réfrigéra-
teur peut étre réglée entre 1 et 8 °C, et celle
du compartiment congélateur entre -24 et
-18 °C. Les valeurs de température ré-
glables peuvent varier selon les spécifica-
tions du produit.

5.2 Stockage de denrées dans votre
appareil

Stockage des aliments dans le comparti-

ment pour denrées hautement péris-

sables

Conservez les aliments dans les différents endroits en fonction de leurs propriétés :
Aliment Emplacement

Euf Balconnet

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
Produits laitiers (beurre, fromage) ments du petit-déjeuner)/compartiment pour denrées
hautement périssables

Compartiment fruits-légumes, bac a légumes ou;

o Dans le compartiment a fruits et légumes, a l'intérieur
Fruits, légumes et verdure du tiroir & légumes ou du tiroir ProFresh (si présent),
a condition que la température du réfrigérateur soit
supérieure a 5°C.

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)/compartiment pour denrées
hautement périssables

Viande fraiche, volaille, poisson, saucisses, etc. Aliments
cuits

Aliments préts a consommer, produits emballés, conserves,

produits marinés Etagéres supérieures ou balconnet

Boissons, bouteilles, épices et snacks Balconnet
Stockage des aliments dans le comparti- + Pour respecter la Date Limite de Conser-
ment congélateur vation (DLC), inscrivez la date et I'neure
+ Vous pouvez activer la fonction de de congélation ainsi que le nom du pro-
congélation rapide 4 a 6 heures avant l'in- duit sur I'emballage.
troduction des aliments pour une congé-  * Consommez rapidement les aliments
lation rapide. que vous avez décongelés. Les aliments
« Amenez les repas chauds a la tempéra- décongelés ne peuvent étre recongelés
ture ambiante avant de les placer dans le que s'ils sont cuits. Il n'est pas sar de
compartiment congélateur. consommer les aliments frais recongelés
+ Les aliments a congeler doivent étre divi- sans cuisson apres leur décongélation.
sés en portions en fonction de la taille a * Lorsque vous congelez des aliments
consommer, et congelés dans des em- frais, ne les mettez pas en contact avec
ballages séparés. des aliments déja congelés. Sinon, les ali-
- |l est recommandé d'emballer les ali- ments congelés seront décongelés.
ments avant de les placer dans le congé-
lateur.
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Stockage des aliments vendus surgelés

« Consommer les aliments avant la fin de
laD.L.C.

+ Lorsque vous conservez des aliments,

respectez les durées indiquées dans ces

instructions.

+ Afin de préserver la qualité des aliments,
veillez a ce que l'intervalle de temps entre
la transaction d'achat et le stockage soit

aussi court que possible.

+ Achetez des aliments congelés stockés
des températures inférieures ou égales
-18°C.

« Evitez d'acheter des aliments dont I'em-
ballage est recouvert de givre. Cela sign
fie que le produit pourrait étre partielle-
ment décongelé et recongelé.

a
3 .

+ Ne dépassez pas la D.L.C. recommandée
par le producteur de I'aliment.Conservez :
les aliments pendant la durée recomman-
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dée par le fabricant. Ne sortez du congé-
lateur que les aliments dont vous avez
besoin.

Sauf en cas de circonstances ex-
trémes, si votre produit (sur le tableau
des valeurs de consigne recomman-
dées) est réglé sur les va-

leurs de consigne spécifiées, les ali-
ments conservent leur fraicheur

plus longtemps, aussi bien dans le réfri-
gérateur que dans le congélateur.

Si le réfrigérateur est réglé sur une tem-
pérature inférieure, les fruits et légumes
frais peuvent étre partiellement congelés.
Les compartiments a deux étoiles
conviennent aux aliments surgelés. Les
glaces et les glagons peuvent y étre
conserves.

Congelez les denrées uniquement dans
le compartiment 4 étoiles.



Temps de sto-

Viande et poisson Préparation lckage le plus
ong
(mois)
En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant
Steak par une feuille d'aluminium ou en les enveloppant her- 6-8
métiquement avec du papier étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 6-8
papier étirable.
Cubes En petites portions 6-8
Veau P P
N En séparant les tranches coupées par une feuille d'alu-
escalopes, cote- | —. = N
minium ou en les enveloppant individuellement avec pa- 6-8
lettes L
pier étirable.
En séparant les morceaux de viande par une feuille
Cotelettes d'aluminium ou en les enveloppant individuellement 4-8
avec papier étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 4-8
Mouton papier étirable.
En emballant la viande hachée dans un sac réfrigérant
Cubes ou en les enveloppant hermétiquement avec du papier 4-8
étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 8-12
papier étirable.
duits 3 En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant
Ero uc;ts a Steak par une feuille d'aluminium ou en les enveloppant her- 8-12
ase de métiquement avec du papier étirable.
viande Patte
Cubes En petites portions 8-12
Viande bouillie En I'emballant en petites portions dans un sac réfrigé- 8-12
rant
Hacher Sans assaisonnement, dans des sachets plats 1-3
Abats (piece) En piéces 1-3
ﬁqa;umsse fermentée - Sala- | ¢y, oit atre emballée, méme si elle est dans une boite. 1-3
Jambon En plallc;:ant une feuille d'aluminium entre les tranches 2.3
coupées
Poulet et dinde En I'enveloppant dans une feuille d'aluminium 4-6
. En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por-
Oie X N . 4-6
tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg)
) Canard En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por- 26
Volaille et tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg)
animaux de - - —
chasse En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por-
Cerf, Lapin, Chevreuil tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg et les os doivent 6-8
étre séparés)
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Temps de sto-
Viande et poisson Préparation lckage le plus
ong
(mois)
Poissons d'eau douce
(truite, carpe, grue, pois- 2
son-chat)
Poisson maigre (Bar, Tur- 26
) bot, Sole) Apres avoir soigneusement vidé et écaillé le poisson, il
lfarzlifsszgsrr?::r Poissons gras (Bonito, Ma- faut Ig laver, le sécher et couper la queue et la téte si né-
quereau, Poisson bleu, cessaire. 2-4
Rouget, Anchois)
Mollusques Nettoyés et placés dans des sachets 4-6
Caviar Dans son emballage, dans un récipient en aluminium ou 2.3
en plastique
« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »
Temps de
Fruits et Iégumes Préparation stockage le
plus long
(mois)
Haricots verts et haricots grim- Par ébullition-choc pendant 3 minutes aprés avoir été lavés et cou- 1013
pants pés en petits morceaux.
Petit pois Par ébullition-choc pendant 2 minutes aprés décorticage et lavage. 10-12
Choux Par ébullition-choc pendant 1 a 2 minute(s) apres le nettoyage 6-8
Carotte Par ebu[lltlon—choc pendant 3 a 4 minutes apres avoir été nettoyés 12
et coupés en tranches.
. En faisant bouillir pendant 2 a 3 minutes aprées avoir coupé la tige,
Poivre L . . 8-10
en la divisant en deux et en séparant les graines.
Epinards Par ébullition-choc pendant 2 minutes aprés lavage et nettoyage 6-9
Poireaux Par ébullition-choc pendant 5 minutes aprés hachage 6-8
En les faisant bouillir dans une petite quantité d'eau citronnée pen-
Chou-fleur dant 3 a 5 minutes aprés avoir séparé les feuilles et coupé le coeur 10-12
en morceaux
Aubergines Pa’lr ébullition-choc pendant 4 minutes aprés avoir été lavés et cou- 10-12
pés en morceaux de 2 cm.
Par ébullition-choc pendant 2 - -3 minutes aprés avoir été lavés et
Courges . 8-10
coupés en morceaux de 2 cm.
. En les faisant [égérement sauter dans I'huile et pressant du citron
Champignons d 2-3
essus.
Mais Par nettoyage et conditionnement en épi ou en granulés 12
Pomme et poire Paf ebullltlon—qhoc pendant 2 a 3 minutes apres les avoir éplu- 8-10
chées et coupées en tranches.
Abricot et péche Divisez de moitié et retirez les grains 4-6
Fraise et framboise Par lavage et décorticage 8-12
Fruits cuits En ajoutant 10 % de sucre dans le récipient 12
Prune, cerise, griotte En lavant et en égrenant les tiges 8-12

FR/33




« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »

Produits laitiers Préparation

Temps de stockage le
plus long (Mois)

Conditions de stockage

En plagant une feuille

Il est possible de le laisser dans
son emballage d'origine pour un
stockage a court terme. Pour un

lage

Fromage (sauf feta) d'aluminium entre les 6-8 stockage a long terme, il doit
tranches coupées également étre enveloppé dans
une feuille d'aluminium ou en
plastique.
Beurre, margarine Dans son propre embal- 6 Dans son propre emballage ou

dans des récipients en plastique

« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »

« La quantité d'aliments frais qui peut étre
congelée pendant une certaine période est
indiquée sur I'étiquette signalétique.

Compartiment de congélateur

Réglages Réglages

Compartiment réfrigérateur

Remarques

-20°C 4°C

Ce réglage est celui qui est recom-
mandé par défaut. Ce réglage est re-
commandé si la température am-
biante est inférieure a 30° C.

-220u-24°C 4°C

Ces réglages sont recommandés
pour des températures ambiantes ex-
cédant 30 °C.

Congélation rapide 4°C

Est utilisée lorsque vous voulez
congeler vos denrées pendant une
courte période. Lorsque le processus
se termine, les paramétres du produit
reviennent a la position précédente.

-18° C ou plus froid +2°C

Utilisez ces parametres si a votre avis
le compartiment réfrigérateur n'est
pas assez froid en raison de la tem-
pérature ambiante ou de I'ouverture
fréquente de la porte.

Détails du congélateur

Selon les normes IEC 62552, a une tempé-
rature ambiante de 25° C, le congélateur
doit pouvoir congeler 4,5 kg de denrées ali-
mentaires a - 18° C ou a des températures
inférieures en 24 heures pour chaque

100 litres de volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour
des périodes prolongées uniquement a des
températures inférieures ou égales a -
18°C.

Vous pouvez garder les aliments frais pen-
dant des mois (dans le congélateur a des
températures inférieures ou égales a -
18°C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre
en contact avec ceux déja congelés pour
éviter un dégivrage partiel.

Faites bouillir les Iégumes et filtrez I'eau
pour prolonger la durée de conservation a
I'état congelé. Placez les aliments dans des
emballages sous vide apres les avoir filtrés
et placez-les dans le congélateur. Les ba-
nanes, les tomates, les feuilles de laitue, le
céleri, les ceufs durs, les pommes de terre
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et les aliments similaires ne doivent pas
étre congelés. Si ces aliments sont conge-
|és, seules les valeurs nutritionnelles et les
qualités gustatives seront affectées. Une
pourriture qui mettrait en danger la santé
humaine n'est pas a l'ordre du jour.

Placer les aliments

Balconnets du compartiment congéla-
teur :Différents aliments congelés comme
la viande, le poisson, la creme glacée, les
légumes, etc.

Clayettes du compartiment réfrigéra-
teur : Couvrez les plus hermétiquement
possible, les aliments stockés dans des
casseroles, des plats , des gamelles ain-
si que les ceufs

Balconnets de la porte du réfrigérateur:Ali-
ments ou boissons de petite taille et embal-
Iés.

Bac a légumes :Légumes et fruits
Compartiment des aliments frais :Delica-
tessen (aliments pour le petit déjeuner, pro-
duits carnés a consommer dans un délai
court).

5.3 bac a légumes avec contréle
d’humidité
Grace au bac a légumes a humidité contro-
Iée, vous pouvez conserver les légumes et
les fruits pendant une période plus longue
dans un environnement aux conditions
d'humidité idéales.
Grace au systéme de réglage de I'humidité
avec 3 options devant votre bac a légumes,
vous pouvez contrbler 'humidité a l'inté-
rieur du compartiment en fonction des ali-
ments que vous stockez. Nous vous re-
commandons de stocker vos aliments en
sélectionnant I'option légumes lorsque
vous stockez des [égumes uniquement,
I'option fruits lorsque vous stockez des
fruits uniquement et I'option mixte lorsque
vous stockez des aliments mélangés.
Nous recommandons de ne pas stocker les
Iégumes et les fruits dans des sacs afin
d'améliorer la durée de conservation des
aliments et de mieux profiter du systéeme

de contrdle de 'humidité. En les laissant
dans des sacs en plastique, les [égumes
pourrissent en peu de temps. Nous recom-
mandons de ne pas conserver les
concombres et les brocolis, en particulier,
dans des sacs fermés. Dans les situations
ou le contact avec d'autres légumes n'est
pas privilégié, utilisez des matériaux d'em-
ballage tels que le papier qui présente un
certain niveau de porosité en termes d'hy-
giene.

Lorsque vous placez les légumes, placez
les [égumes lourds et durs en bas et les |1é-
gumes légers et tendres en haut, en tenant
compte du poids spécifique des légumes. Il
ne faut pas mettre les fruits qui ont une
forte production de gaz d'éthyléne comme
la poire, I'abricot, la péche et surtout la
pomme dans le méme bac a légumes avec
d'autres fruits et Iégumes. Le gaz d'éthy-
lene qui sort de ces fruits pourrait faire ma-
rir plus rapidement d'autres l[égumes et
fruits et les faire pourrir dans un laps de
temps plus court.

5.4 Zone d'entreposage dans le ré-
frigérateur des produits laitiers

Bac a viande / FreshBox 0°C

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le
poisson a consommer rapidement. Il n'est
pas possible de stocker des fruits et des |é-
gumes dans ce tiroir.

5.5 Alarme porte ouverte

Le systéme d'alerte d'ouverture de porte de
votre réfrigérateur peut varier selon le mo-
déle.

Version 1;

Si la porte du produit reste ouverte pendant
un certain temps (entre 60 s et 120 s), un
signal d'avertissement sonore retentit ; se-
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lon le modele de produit, un signal d'aver-
tissement visuel (flash lumineux) peut éga-
lement étre affiché. Si vous fermez la porte
de I'appareil ou appuyez sur une touche de
I'écran de l'appareil, le signal d'avertisse-
ment sonore s'arréte.

Version 2;

Si la porte de I'appareil reste ouverte pen-
dant un certain temps (entre 60 s et 120 s),
I'alarme d'ouverture de porte retentit.
L'alarme d'ouverture de porte retentit pro-
gressivement. Un signal d'avertissement
sonore retentit d'abord. Si la porte n'est tou-
jours pas fermée apres 4 minutes, un aver-
tissement visuel (lumiére clignotante) est
activé. L'alarme d'ouverture de porte est de
nouveau retardée (entre 60 s et 120 s) si
I'on appuie sur n'importe quelle touche de
I'écran (le cas échéant). Vous pouvez re-
nouveler I'opération plusieurs fois.Lorsque
la porte de I'appareil est fermée, I'alarme
d'ouverture de porte est annulée.

5.6 La zone de stockage de la glace

Récipient a glace

Le seau a glace vous permet de prendre fa-

cilement de la glace dans le réfrigérateur.

Utilisation du seau a glace

1. Sortez le seau a glace du comparti-
ment congélateur.

6 Entretien et nettoyage

2. Remplissez le seau a glace avec de

I'eau.

3. Placez le seau a glace dans le compar-

timent du congélateur. Les glagons se-
ront préts aprées environ deux heures.

4. Sortez le seau a glace du comparti-

ment congélateur et penchez-vous |é-
gérement sur le support que vous allez
servir. La glace se verse facilement
dans le récipient de service.

5.7 Bacs a ceufs

+ Vous pouvez placer le bac a ceufs dans
les balconnets de porte ou sur une
clayette de votre choix, de préférence en
partie basse (Zone la plus froide).Ne pla-
cez jamais le porte-ceuf sur le comparti-
ment congélateur.

z d’abord les « Consignes de sécurité » !

+ Débranchez votre appareil avant de le
nettoyer.

+ La poussiere accumulée sur la grille d'aé-
ration située a l'arriere de I'appareil doit
étre enlevée (sans ouvrir le couvercle) au
moins une fois par an. Le nettoyage doit
étre effectué avec un chiffon sec.

+ Veillez a ne pas laisser d'eau pénétrer
dans le boitier de la lampe et les autres
composants électriques.

+ Nettoyez la porte avec un chiffon hu-
mide. Videz le véhicule pour retirer les
étageres de porte et de carrosserie. Sou-
levez les étageres de porte pour les reti-

rer. Aprés les avoir nettoyées et séchées,
remettez-les en place en les faisant glis-
ser de haut en bas.

N’utilisez jamais d’eau chlorée ni de pro-
duits nettoyants chlorés pour nettoyer la
surface extérieure du produit ou les
pieces chromées. Le chlore provoque la
rouille sur ces types de surfaces métal-
liques.

Pour éviter que les impressions sur la
partie en plastique ne se décollent ou ne
se déforment, n'utilisez pas d'outils poin-
tus ou abrasifs, de savon, de produits
ménagers, de détergents, d'essence, de
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produits de polissage, etc. Pour le net-
toyage, utilisez un chiffon doux imbibé
d'eau tiede et séchez.

+ Sur tous les produits, a I'exception des
No-Frost, des gouttes d'eau ou une épais-
seur jusqu'a un doigt de givre peut appa-
raitre sur le mur de froid (a l'arriére du
produit). Laisser l'appareil dégivrer seul
sans aucune action mécanique ou chi-
mique. Ne pas appliquer de produits gras
ou de produits contenant un corps gras.

+ Utilisez uniquement un chiffon en micro-
fibre Iégérement humide pour nettoyer la
surface extérieure du produit. Les
éponges et autres types de chiffons de
nettoyage peuvent provoquer des
rayures.

+ Pour nettoyer les surfaces intérieures du
produit, lavez toutes les pieces amo-
vibles avec une solution douce de savon,
d'eau et de bicarbonate de soude. Rincez
abondamment et séchez complétement.
Veillez a ce que 'eau ne pénétre pas
dans les lampes ni dans le panneau de
commande.

+ N'utilisez pas de vinaigre, d'alcool a fric-
tion ou d'autres nettoyants a base d'al-
cool sur les surfaces intérieures.

7 Dépannage

Surfaces extérieures en acier inoxy-

dable

Utilisez un nettoyant non abrasif pour acier

inoxydable et appliquez-le avec un chiffon

doux non pelucheux. Pour polir, essuyez dé-

licatement la surface avec un chiffon en mi-

crofibre légerement humidifié et utilisez un

tampon de polissage sec. Suivez toujours
le sens du grain de l'acier inoxydable.

Prévenir les mauvaises odeurs

Aucune substance susceptible de provo-

quer des odeurs n'est utilisée dans la fabri-

cation de votre produit. Cependant, des
odeurs peuvent apparaitre en cas de sto-
ckage inadéquat des aliments ou de net-
toyage insuffisant de la surface intérieure
du produit.

+ Pour éviter ce probléme, nettoyez avec
de 'eau bicarbonatée tous les 15 jours.

+ Conservez les aliments dans des réci-
pients hermétiques, car les micro-orga-
nismes libérés par les aliments ouverts
peuvent provoquer de mauvaises odeurs.

+ Ne stockez jamais d'aliments périmés ou
avariés dans votre produit.

Protection des surfaces plastiques

En cas de déversement d'huile sur des sur-

faces en plastique, nettoyez-les immédiate-

ment a I'eau chaude, car I'huile peut endom-
mager la surface.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té » !

Vérifiez la liste suivante avant de contacter
le service aprés-vente. Cela devrait vous
éviter de perdre du temps et de l'argent.
Cette liste répertorie les plaintes fréquentes
ne provenant pas de vices de fabrication ou
des défauts de pieces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modele.

Si le probléme persiste méme apres obser-
vation des instructions contenues dans
cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l|'appareil.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ Lafiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'enfon-
¢ant complétement dans la prise.

+ Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Vérifiez les fusibles.

Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

+ La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

+ L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.
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+ Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

+ La porte de I'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de 'appareil
ouverte longtemps.

+ Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture trés froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

+ En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systeme de réfri-
gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-
tion thermique du compresseur. L'appa-
reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

+ Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage
complétement automatique. Le dégi-
vrage se déclenche périodiquement.

+ L'appareil n'est pas branché. >>> Vérifiez
que le cordon d’alimentation est branché.

+ Leréglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

+ Absence d'énergie électrique. >>> L'appa-
reil continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

+ Le rendement de I'appareil en fonctionne-
ment peut varier en fonction des fluctua-
tions de la température ambiante. Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

« Il se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

+ Latempérature de la piéce est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que l'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché

ou chargé de nouvelles denrées alimen-

taires. >>> L'appareil met plus longtemps

a atteindre la température réglée s'il vient

d'étre branché ou récemment rempli de

denrées. C'est normal.

Il est possible que des quantités impor-

tantes d'aliments chauds aient été ré-

cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment

ou sont restées longtemps ouvertes. >>>

L'air chaud qui se déplace a l'intérieur

permet a I'appareil de fonctionner plus

longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréquemment.

Il est possible que la porte du congéla-

teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les

portes sont completement fermées.

L'appareil peut étre réglé a une tempéra-

ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-

ture a un degré supérieur et attendez que

I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-

ture.

+ Lejoint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, I'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.

La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.
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En cas de vibrations ou de bruits.
+ La surface n'est pas plate ou durable >>>

La température du réfrigérateur est trés
basse, alors que celle du congélateur

est appropriée.

La température du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-
timent réfrigérateur sont congelés.

La température du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-
rateur ou congélateur est trés élevée.

La température du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> | e réglage de la température du com-
partiment réfrigérateur a une incidence
sur la température du compartiment
congélateur. Patientez jusqu'a ce que la
température du réfrigérateur et du congé-
lateur atteignent le niveau d’efficacité re-
quis en changeant la température des
compartiments réfrigérateur ou congéla-
teur.

Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

L'appareil vient peut-étre d’étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> Cela est normal. L'appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d'étre branché ou
récemment rempli de denrées.

Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

Si 'appareil n'est pas stable lorsque
vous lui exercez une légere pression,
ajustez les pieds afin de le stabiliser. As-
surez-vous également que le sol est as-
sez solide pour supporter I'appareil.

+ Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur l'appa-
reil.

+ L'appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.

+ Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

+ L'appareil effectue le refroidissement a
I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il'y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

+ Un climat chaud ou humide accélere le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

Il'y a de la condensation sur les parois
externes ou entre les portes de I'appa-
reil.

+ Il se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipera lorsque I'humi-
dité sera réduite.
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Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

+ L'appareil n'est pas nettoyé réguliere-
ment. >>> Nettoyez régulierement l'inté-
rieur a I'aide d'une éponge, de l'eau tiéde
et du bicarbonate de soude dissout dans
l'eau.

+ Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a l'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des récipients
et des emballages exempts de toute
odeur.

+ Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Les
micro-organismes peuvent se propager a
partir de produits alimentaires non cou-
verts hermétiquement et provoquer une
mauvaise odeur.

+ Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

+ Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

+ L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les pieds afin
de stabiliser le produit.

+ La surface n'est pas plane ou durable >>>
Assurez-vous que la surface est plane et
suffisamment durable pour supporter le
produit.

Le bac a Ilégumes est bloqué.

Il est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Replacez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I'appareil.

+ Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la grille arriére lorsque
votre appareil est utilisé.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

+ Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.

Si le probléme persiste méme apres obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l'appareil.

C’est normal.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu’aucun probléme de sé-
curité ou d'utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d'éviter des problemes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné acces aux
instructions et a la liste des piéces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes |égislatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE

Toutefois, seul I'agent de service (c’'est-a-
dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au numé-
ro de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/la carte de garantie ou par l'in-
termédiaire de votre fournisseur agréé
peut fournir un service conformément aux
conditions de garantie. Par conséquent,
veuillez noter que les réparations effec-
tuées par des réparateurs professionnels
(qui ne sont pas autorisés par) Whirlpool
Marka annulent la garantie.
Auto-réparation

L'auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
piéces de rechange suivantes : poignées de
porte, charniéres de porte, plateaux, paniers
et joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible sur https://parts-self-
service.europeanappliances.com a partir
du 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour 'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Pour votre sécurité,
débranchez le produit avant de procéder a
toute auto-réparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne
suivant pas les instructions des manuels
d'utilisation pour I'auto-réparation ou celles
disponibles sur https://parts-selfservice.eu-
ropeanappliances.com, pourraient donner
lieu a des problémes de sécurité non impu-
tables a Whirlpool, et annuleront la garantie
du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d'ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des pieces de rechange mentionnée,
mais de contacter dans de tels cas des ré-
parateurs professionnels autorisés ou des
réparateurs professionnels agréés. Au
contraire, de telles tentatives de la part des
utilisateurs finaux peuvent causer des pro-
blémes de sécurité et endommager le pro-
duit et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

A titre d’exemple, mais sans s'y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte mere, carte d'in-
verseur, panneau d'affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas o les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
10 ans. Pendant cette période, les pieces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.
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Cet appareil est équipé d'une source
d’éclairage de classe énergétique « G ».
La source d’éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.

. REPRISE ADEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON ~ EN MAGASIN ~ EN DECHETERIE
o

Cet appareil
et ses accessoires
se recyclent

ol

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil |
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iLea primero este manual!

Nuestro valioso cliente,

Gracias por elegir el producto . Queremos que obtenga los mejores resultados con este
producto, fabricado con alta calidad y tecnologia. Para ello, lea atentamente este manual y
los demds documentos incluidos antes de utilizarlo.

Siga toda la informacion y las advertencias del manual de usuario. Esto le protegera a us-
ted y a su producto de posibles peligros. Conserve el manual de usuario. Si le entrega el
producto a otra persona, incluya el manual de usuario.

Los siguientes simbolos aparecen en el manual del usuario y en el producto:

Lea el manual del usuario.

[OFEHO]
- E N EHG ? % Se puede acceder a la informacion del modelo almacenada en la ba-
mEE%E

se de datos del aparato ingresando al siguiente sitio web y buscando
. I " !

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 (*) el |den’t|'f|cador de su modelo (*) que se encuentra en la etiqueta

energética.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Instrucciones medioambientales

1.1 Eliminacion del material de em-
balaje

El material de envasado es reciclable y esta

marcado con el simbolo de reciclaje @

Por lo tanto, las distintas partes del envase
deben eliminarse de forma responsable y
respetando plenamente la normativa de las
autoridades locales en materia de elimina-
cion de residuos.

ALZ Informacion técnica sobre Bluetooth + Wi-Fi

Banda de frecuencia:

2,4 GHz (funcién Wi-Fi o Bluetooth)

Potencia méxima de transferencia:

&It; 100 mW (funcién Wi-Fi o Bluetooth)

Detalles del software:

Cuarzo_WiFi.XXX

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD
SIMPLIFICADA:

Por la presente, Beko Europe
Management SRL declara que el
equipo de radio cumple con la
Directiva 2014/53/UE.

El texto completo de la declara-
cion UE de conformidad esta
disponible en la siguiente direc-
cioén de Internet:https://
docs.emeaappliance-docs.eu
Este producto recopila y trans-
mite datos de uso cuando esta
conectado a Internet (por ejem-

plo, configuracion de temperatu-
ra, duracion de uso, cédigos de
error). etc. ). De acuerdo con la
Ley de Datos de la UE (Regla-
mento UE 2023/2854), usted tie-
ne derecho a acceder y gestio-
nar estos datos.

Para obtener detalles sobre qué
datos se recopilan, como se uti-
lizan y como acceder a ellos, vi-

Site:www.homewhiz.com/eu-data-act-policy
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http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

2 El frigorifico

13 4

2e—— I 1| ,,.

11 < L_ L [H

9*¢—1ff —

6"«

(1003
(0]

5 4
4
1 * Estante de puerta ajustable 2 *Huevera
3 *Botellero 4 Patas
5 Congelador 6 * Cubitera
7 Cajon para verduras 8 Cajon de almacenamiento refrigerado
9 *Botellero 10 Ventilador
11 Estante ajustable 12 Lampara de iluminacion
13 Panel de Control

*Opcional:Las imagenes de este manual de  to. Si el aparato no contiene las partes per-
usuario son esquematicas; es posible que tinentes, entonces la informacion pertene-
no coincidan exactamente con su produc- ce a otros modelos.

3 Instalacion

iPrimero lea la seccién de "Instrucciones de
Seguridad"!
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3.1 Lugar correcto para la instala-
cion

Contacte con el servicio técnico autorizado

para la instalacién del aparato. Para prepa-

rar el aparato para la instalacién, consulte

la informacioén en el manual del usuario y

asegurese de que los servicios de electrici-

dad y agua sean los necesarios. De lo con-

trario, llame a un electricista y plomero pa-

ra organizar los servicios publicos segun

sea necesario.

+ Coloque el producto en una superficie
plana para evitar vibraciones

+ Coloque el aparato al menos a 30 cm de
distancia del calentador, estufa o fuentes
de calor y por lo menos a 5 cm de distan-
cia de hornos eléctricos.

+ Al colocar dos frigorificos en posicion
adyacente, deje al menos 4 cm de distan-
cia entre las dos unidades.

4 Preparacion

+ Mantenga el aparato lejos de la luz solar
directa y en un lugar seco.

+ Compruebe si el componente de protec-
cion de la parte trasera se encuentra co-
locado en su lugar (en caso de ser sumi-
nistrado con el aparato).

3.2 Advertencia de superficie ca-
liente

En las paredes laterales de su aparato exis-
ten tubos de enfriamiento para mejorar el
sistema de refrigeracion. Es posible que el
fluido a alta presion fluya a través de estas
superficies y ocasione superficies calientes
en las paredes laterales. Esto es normal y
no requiere servicio.

iPrimero lea la seccion de "Instrucciones de
Seguridad"!

4.1 Qué hacer para ahorrar energia

+ Al cargar los alimentos, deje suficiente
espacio en el interior del frigorifico para
permitir una circulacién de aire adecuada
para la refrigeracion.

« Como el aire caliente y himedo no pene-
tra directamente en su aparato cuando
las puertas no estan abiertas, su aparato
se optimiza en condiciones suficientes
para proteger su comida. En estas cir-
cunstancias, las funciones y los compo-
nentes como el compresor, el ventilador,
la calefaccion, el desescarche, la ilumina-
cion, la pantalla, etc., funcionaran segun
las necesidades consumiendo el minimo
de energia.

« En caso de que haya varias opciones, los
estantes de cristal deben colocarse de
forma que las salidas de aire en la pared
trasera no queden bloqueadas y, preferi-
blemente, de forma que las salidas de ai-
re queden por debajo del estante de cris-

tal. Esta combinacion podria ayudar a
mejorar la distribucién del aire y la efi-
ciencia energética.

+ Serecomienda enfaticamente usar el ca-
jén de abajo cuando se almacene.

+ Para un rendimiento 6ptimo, se puede
utilizar la Congelacion Réapida (si esta
disponible), 24 horas antes de introducir
los alimentos frescos en el congelador.

+ En la mayoria de los casos, 24 horas son
suficientes para la funcién de Congela-
cion Rapida después de introducir ali-
mentos frescos en el congelador. Trans-
currido un tiempo, la funcién de congela-
cion rapida se desactivara automatica-
mente.

+ Cuando se congela una pequefia canti-
dad de alimentos, la funcién de Congela-
cion Répida puede desactivarse pasado
un tiempo para garantizar el ahorro de
energia.

+ Coloque los alimentos como se muestra
a continuacion, manteniendo una distan-
cia con el sensor de temperatura del
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compartimento del refrigerador. Si estan
en contacto con el sensor, el consumo de
energia del aparato puede aumentar

\_\/
L

+ Almacene los alimentos en el refrigera-
dor o en el compartimento de frio segin
las condiciones de almacenamiento ade-
cuadas para ahorrar energia.

4.2 Uso de primera vez

Antes de usar el frigorifico, asegurese de
que se hayan realizado los preparativos ne-
cesarios de acuerdo con las instrucciones
de las secciones "Informacién de seguri-
dad" e "Instalacion».

+ Espere al menos 2 horas antes de poner
en marcha el aparato, para garantizar la
total eficacia de la refrigeracion.

+ Mantenga el aparato en funcionamiento
sin colocar nada de comida dentro du-
rante 6 horas y no abra la puerta en lo po-
sible.

+ El cambio de temperatura causado por
abrir y cerrar la puerta mientras se usa el
aparato normalmente puede provocar
condensacion en los estantes de la puer-
ta/cuerpoy la cristaleria colocada en el
producto.

+ Un sonido se escuchara cuando el com-
presor esté activado. Es normal que el
aparato haga ruido incluso si el compre-
sor no estd funcionando, ya que el liquido
y el gas pueden estar comprimidos en el
sistema de refrigeracion.

+ Es normal que los bordes delanteros del
refrigerador se sientan célidos. Estas are-
as estan disefiadas para calentarse con
el fin de evitar la condensacién

+ Para algunos modelos, el panel indicador
se apaga automaticamente 1 minuto
después de que se cierra la puerta. Se re-
activara cuando se abra la puerta o se
presione cualquier botén.

4.3 Clase climatica y definiciones

Consulte la clase climatica en la placa de
caracteristicas de su dispositivo. Una de
las siguientes informaciones es aplicable a
su dispositivo segun la clase climatica.

+ SN: Clima templado a largo plazo: Este
dispositivo de refrigeracion esta disefia-
do para su uso a temperaturas ambiente
entre 10 °Cy 32 °C.

+ N: Clima templado: Este dispositivo de
refrigeracién esta disefiado para su uso a
temperaturas ambiente entre 16°C y 32
°C.

+ S T: Clima subtropical: Este dispositivo
de refrigeracion estd disefiado para su
uso a temperaturas ambiente entre 16°C
y 38°C.

+ T: Clima tropical: Este dispositivo de re-
frigeracion esta disefiado para su uso a
temperaturas ambiente entre 16°C y
43°C.
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5 Uso de su electrodoméstico

5.1 Panel de Control del Producto

O- & <d | od-H

g 7 H e B F>

1 2 3

1. Botén de Apagado del Producto @
Si se pulsa este botdn durante 3 segundos,
el aparato entrara en el modo apagado; en
este modo el frigorifico no realiza
refrigeracion; si se vuelve a pulsar el botén
durante 3 segundos el frigorifico comienza
su funcionamiento normal.

2. Congelacion rapida *’)
Al pulsar la tecla de congelacion rapida, se
mostrard el icono de congelacién rapida y se
activara la funcién de congelacién répida. La
temperatura de congelacion esta ajustada a
-27 °C. Pulse de nuevo la tecla para cancelar
la funcién. La funcion de congelacién rapida
se anulara. Para congelar una gran cantidad
de alimentos frescos, pulse la tecla de
congelacion rapida antes de colocar los
alimentos en el congelador.

3. Botén de Ajuste de Temperatura
de Congelador 'EEl
La temperatura se ha ajustado para el con-
gelador. Al pulsar la tecla, puede ajustar la
temperatura del compartimento congelador
a-18,-19,-20,-21,-22,-23,0-24 °C.

4. Indicador de Estado de Fallos @
En caso de que el refrigerador no enfrie lo
suficiente, o de que se produzca cualquier
error de sensor, este indicador se activara. Se
mostrard "E" en el indicador de temperatura del
congelador, y cifras como 1, 2, 3 se mostraran
en el indicador de temperatura del frigorifico.
Estas figuras informan al servicio autorizado
sobre el fallo. Se mostrara un signo de
exclamacioén cuando se carguen alimentos
calientes en el compartimento congelador o se
deje la puerta abierta durante un periodo de
tiempo prolongado. Esto no es un error, este
aviso se borrara cuando el alimento se enfrie o
cuando se pulse cualquier tecla.

5 6 7 8*
5. Ajuste de Temperatura del 'CEI
Compartimento Frigorifico
Permite ajustar la temperatura del compar-
timento frigorifico. Al pulsar la tecla, puede
ajustar la temperatura del compartimento
frigorificoa 8,7,6,5,4,3,2,01°C.
6. Funcién de Vacaciones ﬁs-
Para activar la funcion de vacaciones, pulse
el botén durante 3 segundos. El modo
vacaciones se activard y aparecera el icono
de vacaciones. El frigorifico no realiza
enfriamiento de forma activa. El
compartimento frigorifico no es apto para
guardar alimentos cuando esta funcién esta
activada. El resto de compartimentos
seguird enfriando de acuerdo con las
temperaturas ajustadas anteriormente.
Vuelva a pulsar el botén por 3 segundos
para cancelar esta funcion.

N

7. Modo de Bloqueo de Teclas 3“‘
Mantenga pulsado el botén de bloqueo de
teclas durante 3 segundos. El simbolo de
bloqueo de teclas se ilumina y se activa el
modo de bloqueo de teclas. Los botones no
funcionan mientras el modo de bloqueo de
teclas esta activo. Durante 3 segundos,
mantenga pulsado de nuevo el botén de
bloqueo de teclas. El simbolo de bloqueo de

teclas se apaga y el modo de bloqueo de
teclas se desactiva.
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*Opcional: Las funciones mostradas son
opcionales, puede haber diferencias de for-
ma y ubicacidn en las funciones que se en-
cuentran en el indicador de su aparato.

8. Bot6n de Conexién Inalambrica * "o
Este botén se utiliza para conectarse de
forma inaldmbrica a su electrodoméstico a
través de la aplicacién mévil HomeWhiz. Si
se pulsa el boton durante un tiempo prolon-
gado (3 segundos), el simbolo de conexion
en la pantalla o indicador parpadeara lenta-
mente (en intervalos de 0,5 segundos). El
enlace entre el aparato y la red doméstica
se inicializa. Una vez establecida la cone-
xién inaldmbrica con el electrodoméstico,
el icono de conexion inaldmbrica () se ilu-
minara sin parpadear. Tras la configuracion
inicial, la conexion puede activarse/desacti-
varse pulsando este botén. El simbolo de
conexion inaldmbrica parpadeara rapida-
mente (a intervalos de 0,2 segundos) hasta
que se establezca la conexion. Cuando la
conexion se activa, el simbolo de conexion
inaldmbrica parpadea continuamente. En
caso de que la conexién no se pueda esta-
blecer durante un periodo prolongado, com-
pruebe la configuracién de la conexién 'y
consulte la seccién "Solucién de proble-
mas" del manual del usuario. Utilice la apli-
cacion HomeWhiz para la conexién
inaldmbrica. Los pasos de instalacién se
describen en la aplicacién durante la insta-
lacién.

Es posible que acceda a la aplicacion le-
yendo el cédigo QR disponible en la etique-
ta de HomeWhiz del aparato.

La aplicacién se puede obtener en App Sto-
re o en Play Store para dispositivos An-
droid. Para mas detalles, visite https://
www.homewhiz.com/.

La temperatura del compartimento del refri-
gerador se puede ajustarentre 1y 8 °C, y la
del congelador entre -24 y -18 °C. Los valo-
res de temperatura ajustables pueden va-
riar dentro de estos rangos segun las espe-
cificaciones del producto.
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5.2 Conservacion de alimentos en
el frigorifico
Guardar alimentos en la nevera

Almacene los alimentos en los diferentes lugares segun sus propiedades:

Alimentos

Ubicacion

Huevo

Estante de puerta

Productos lacteos (mantequilla, queso)

Si estd disponible, compartimento de cero grados
(para alimentos de desayuno) / compartimento de
enfriamiento

Frutas, verduras y hortalizas

Compartimento de frutas y verduras, cajon para ver-
duras o;

En el compartimento de alimentos frescos, en el ca-
jon de verduras o en el cajon Everfresh+ (si estéd dis-
ponible), siempre que el frigorifico esté ajustado a
una temperatura superiora 5 °C

nados

Carne fresca, aves, pescado, embutidos, etc. Alimentos coci-

Si estd disponible, compartimento de cero grados
(para alimentos de desayuno) / compartimento de
enfriamiento

enlatados y encurtidos

Alimentos listos para servir, aparatos envasados, alimentos

Estantes superiores o estante de la puerta

Bebidas, botellas, especias y aperitivos

Estante de puerta

Almacenamiento de alimentos en el com-

partimento del congelador

+ Puede activar la funcion de congelacion
rdpida 4-6 horas antes de la funcién de
congelacion y realizar un enfriamiento
mas rapido.

+ Lleve las comidas calientes a la tempera-
tura ambiente antes de colocarlas en el
compartimiento del congelador.

+ Los alimentos que se van a congelar de-

ben dividirse en porciones segun el tama-

flo que se va a consumir, y congelarse en
paquetes separados.
+ Se recomienda empaquetar los alimen-
tos antes de colocarlos en el congelador.
+ Para evitar la caducidad del tiempo de al-
macenamiento, escriba en el envase la

fecha de congelacion, la hora 'y el nombre

del aparato segun los tiempos de alma-
cenamiento de los diferentes alimentos.
« Consuma rdpidamente los alimentos que
haya descongelado. Los alimentos des-
congelados no pueden volver a congelar-

se si no se cocinan. No es seguro consu-
mir los alimentos frescos recongelados
sin cocinar una vez descongelados.

Al congelar alimentos frescos, no los
ponga en contacto con alimentos ya con-
gelados. De lo contrario, los alimentos
congelados se descongelaran.

Guardar comida ya congelada
+ Al almacenar alimentos, siga los perio-

dos de tiempo especificados en estas
instrucciones.

Para proteger la calidad de los alimentos,
mantenga el intervalo de tiempo entre la
transaccion de compra y el almacena-
miento lo mas corto posible.

Compre los alimentos congelados que se
almacenan a-18 °C o a temperaturas in-
feriores.

Evite comprar alimentos cuyos envases
estén cubiertos de hielo, etc. Esto signifi-
ca que el aparato podria estar parcial-

ES/ 52



mente descongelado y vuelto a congelar. mantienen su frescura durante mas tiem-

La temperatura influye en la calidad de po tanto en el compartimento de apara-
los alimentos. tos frescos como en el del congelador.

+ Guarde la comida durante el tiempo reco-  + Si el compartimento de aparatos frescos
mendado por el fabricante. Saque del se ajusta a una temperatura mas baja, m
congelador sélo los alimentos que nece- las frutas y verduras frescas pueden con-
site. gelarse parcialmente.

+ Excepto en los casos en los que se den + Los compartimentos de dos estrellas son
circunstancias extremas en el entorno, si adecuados para alimentos precongela-
su aparato (en la tabla de valores reco- dos. Se pueden almacenar helados y cu-
mendados) esta ajustado a los valores bitos de hielo.
de ajuste especificados, los alimentos + Congele los alimentos solo en el compar-

timento de 4 estrellas.
Tiempo maxi-
Carne y Pescado Preparacién mo de almace-
namiento
(mes)
Cortarlos en grosor de 2 cm y colocar papel de aluminio
Carne de res entre ellos o envolverlos herméticamente con pelicula 6-8
estirable.
Embalar los trozos de carne en bolsas de refrigerador o
Asado . " - 6-8
envolverlos herméticamente con pelicula estirable
Cubos En piezas pequefias 6-8
Ternera P Peq
Milanesa, chule- |Colocar papel de aluminio entre rodajas cortadas o en- 68
ta volver cada una de ellas con pelicula estirable
Chuletas Colocar papel de aluminio entre,plezas dg carne o en- 28
volver cada una de ellas con pelicula estirable
Embalar los trozos de carne en bolsas de refrigerador o
Asado - . - 4-8
envolverlos herméticamente con pelicula estirable
Carne de
cordero Embalar carne machacada en una bolsa de congelador
Cubos . . - 4-8
o envolverla herméticamente con pelicula estirable
Embalar los trozos de carne en bolsas de refrigerador o
Asado - . - 8-12
envolverlos herméticamente con pelicula estirable
Cortarlos en grosor de 2 cm y colocar papel de aluminio
Carne deres entre ellos o envolverlos herméticamente con pelicula 8-12
estirable.
Carne de - —
Productos  |res Cubos En piezas pequefias 8-12
cérnicos i i i-
Carne hervida Embalar como pequefias cantidades en bolsas de refri 812
gerado.
Carne picada Sin sazonar, en bolsas planas 1-3
Asadura (pieza) En piezas 1-3
Eanl.'(,;hlcha fermentada - Sa- Debe estar envasado aunque tenga su propia cubierta. 1-3
Jamén Colocar papel de aluminio entre las rodajas cortadas 2-3
Pollo y Pavo Envolver en papel de aluminio 4-6
Ganso Envolver en papel de aluminio (las porciones no deben 26
superar los 2,5 kg)

Aves deco- |pato Envolver en papel de aluminio (las porciones no deben 216

rral y anima- superar los 2,5 kg)

| — -

es de caza Ciervo, Conejo, Corzo Envolver en papel de aluminio (las porciones no deben 68
superar los 2,5 kg, y sus huesos deben estar apartados)
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Carne y Pescado

Preparacién

Tiempo maxi-
mo de almace-

namiento
(mes)
Pescado de agua dulce
(Trucha, Carpa, Grulla, Ba- 2
gre)
Pescado magro (Rébalo, 16
Pescadoy Rombo, Lenguado) Tras limpiar a fondo el interior y las escamas, se debe
Marisco Pescado graso (Bonito, lavary secar, y F:ortar las partes de cola y cabeza cuan-
Mackerel, Pescado Azul, |40 sea necesario. 2-4
Salmonete, Anchoa)
Mariscos Limpiado y en bolsas 4-6
Caviar En su paquete, en contenedor de aluminio o de plastico 2-3
" Los tiempos de almacenamiento especifi-
cados en la tabla se basan en la temperatu-
ra de almacenamiento de -18°C. "
Tiempo ma-
Frutas y Vegetales Preparacién ximo de al-
macena-
miento
(mes)
Judia y Judia trepadora Hervir y pasar por agua con cubltosude h!elo durante 3 minutos 1013
después de lavar y cortar en pequefias piezas
Guisante Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 2 minutos 1012
después de limpiar y lavar
Repollo Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 1-2 minutos 6-8
después de limpiar
Zanahoria Hervir y pasar por agua con cubl'tos de hielo durante 3-4 minutos 12
después de limpiar y cortar en piezas
Pimiento Her\{lr 2-3 minutos después de cortar, partir en dos y limpiar las las 8-10
semillas
Espinacas Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 2 minutos 6-9
después de lavar y limpiar
Puerro Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 5 minutos 6-8
después de cortar
Coliflor ngV|r y pasar por agua con cub_ltos de hielo y limén durante 3-5 10-12
minutos después de cortar en piezas
Berenjena Hervir y pasar por agua con cqbltos de hielo durante 4 minutos 10-12
después de lavar y cortar en piezas de 2cm
Chayote Hervir y pasar por agua con CL!bI'[OS de hielo durante 2-3 minutos 8-10
después de lavar y cortar en piezas de 2cm
Seta Saltear levemente en aceite y exprimir limén 2-3
Maiz Limpiar y envasando en mazorca o granulado 12
Manzanay Pera Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 2-3 minutos 8-10
después de pelary cortar
Albaricoque y Melocotén Partir por la mitad y quitar las semillas 4-6
Fresa y Frambuesa Lavary desgranar 8-12
Fruta cocida Afiadir un 10% de azucar en el recipiente 12
Ciruela, Cereza, Cereza Agria Lavary desgranar los tallos 8-12
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" Los tiempos de almacenamiento especifi-
cados en la tabla se basan en la temperatu-
ra de almacenamiento de -18°C. "

Productos Lacteos Preparacion

Tiempo Minimo de Alma-

Condiciones de Almacenamiento
cenamiento (Mes)

Queso (excepto queso fe- |Colocar papel de aluminio

Puede permanecer en su envase
original para almacenamiento a
corto plazo. Para almacenamien-

. 6-8
ta) entre las rodajas to a largo plazo se debe envolver
también en papel de aluminio o
plastico.
) ) . En su propio envase o en enva-
Mantequilla, margarina En su propio envase 6

ses de plastico

" Los tiempos de almacenamiento especifi-
cados en la tabla se basan en la temperatu-
ra de almacenamiento de -18°C. "

«La cantidad de alimentos frescos que se
pueden congelar durante un determinado
periodo de tiempo se especifica en la eti-
queta de tipo.

Compartimento de Congelador Frigorifico

Configuracion Configuracion

Observaciones

-20°C 4°C

Este es el ajuste predeterminado y re-
comendado. Este ajuste se recomien-
da si la temperatura ambiente es infe-
rior a 30°C.

-22°Co-24°C 4°C

Estos ajustes se recomiendan para
temperaturas superiores a 30°C.

Quick Freeze 4°C

Uselo cuando desee congelar su co-
mida en poco tiempo. Cuando el pro-
ceso termine, los ajustes del produc-
to volveran a la posicién anterior.

-18°C 0 mas frio 2°C

Utilice estos ajustes si cree que el fri-
gorifico no enfria bien por la tempera-
tura ambiente o por abrir la puerta
con frecuencia.

Detalles del congelador

Segun la norma IEC 62552, el congelador
debe tener capacidad para congelar 4,5 kg
de alimentos a -18°C o a temperaturas infe-
riores a 25°C de temperatura ambiente en
24 horas por cada 100 litros de volumen
del compartimento de congelacion.

Los alimentos solo se pueden conservar
durante periodos prolongados a una tem-
peratura inferior o igual a-18 °C.

Puede mantener los alimentos frescos du-
rante meses (en el congelador a temperatu-
ras inferiores a-18 °C).

Los alimentos a congelar no deben ponerse
en contacto con los alimentos ya congela-
dos en el interior para evitar la descongela-
cion parcial.

Hierva las vegetales y filtre el agua para
prolongar el tiempo de almacenamiento
congelado. Coloque los alimentos en enva-
ses herméticos después de la filtracion y
en el congelador. Los platanos, tomates, le-
chuga, apio, huevos, patatas y alimentos si-
milares no se deben congelar. En caso de
que estos alimentos se congelen, sélo se
veran afectados negativamente los valores
nutricionales y las cualidades alimentarias.
No se trata de una putrefaccién que ponga
en peligro la salud humana.

Colocacion de los alimentos

Estantes del congelador:diferentes alimen-
tos congelados como carne, pescado, hela-
dos, verduras, etc.
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Estantes del frigorifico:alimentos dentro de
ollas, platos con tapa, huevos (en caja con
tapa)

Estantes de la puerta del frigorifico:alimen-
tos o bebidas pequefios y envasados

Cajon de verduras:verduras y frutas
Compartimento de alimentos frescos:ali-
mentos delicatessen (alimentos para el de-
sayuno, aparatos carnicos para consumir
en poco tiempo)

5.3 Cajon para frutas y verduras con
control de humedad

Con el cajon para frutas y verduras con
control de humedad, puede almacenar ver-
duras y frutas durante un periodo mas lar-
go en un ambiente con condiciones ideales
de humedad.

Con el sistema de ajuste de la humedad
con 3 opciones en la parte delantera del fri-
gorifico, puede controlar el nivel de hume-
dad interior del compartimiento en funcion
de los alimentos que almacena. Le reco-
mendamos que almacene sus alimentos
seleccionando la opcién de vegetales cuan-
do almacene solo vegetales, la opcién de
frutas cuando almacene solo frutas y la op-
cion mixta cuando almacene alimentos
mixtos.

Para mejorar el periodo de conservacion de
los alimentos y aprovechar mejor el siste-
ma de control de la humedad, recomenda-
mos que las verduras y frutas no se alma-
cenen en bolsas. El hecho de dejarlas en
bolsas de plastico hace que las verduras se
pudran en poco tiempo. Es recomendable
que los pepinos y los brécolis, en particular,
no se almacenen en bolsas cerradas. Cuan-
do no se prefiera el contacto con otras ver-
duras, utilice materiales de envasado, co-
mo el papel, que tienen un cierto nivel de
porosidad en términos de higiene.

A la hora de colocar las verduras, ponga las
pesadasy duras en el fondo y las ligeras 'y
blandas en la parte superior, considerando
los pesos especificos de las verduras.

No ponga las frutas que producen gran
cantidad de gas etileno, tales como la pera,
el albaricoque, el melocotdn y sobre todo la
manzana, en el mismo cajoén con otras ver-
duras y frutas. El gas etileno procedente de
estas frutas puede hacer que otras verdu-
ras y frutas maduren mas rapido y que se
pudran en un periodo de tiempo mas corto.

5.4 Area de almacenamiento en frio
de productos lacteos
Cajon de almacenamiento en frio
El cajén de almacenamiento en frio puede
alcanzar temperaturas mas bajas en el
compartimento frigorifico. Utilice este ca-
jon para productos delicatessen (salami,
salchichas, etc.) y productos lacteos que
requieran condiciones de conservacion
mas frias, o para carne, pollo o pescado de
consumo rapido. No es adecuado almace-
nar frutas y verduras en este cajon.

5.5 Alarma de puerta abierta

En funcién del modelo, la alarma de puerta
abierta del frigorifico puede variar.
Versién 1;

Si la puerta del aparato permanece abierta
entre 60 y 120 segundos, sonara una sefial
acustica de advertencia; segun el modelo
del aparato, también puede aparecer una
sefial visual de advertencia (parpadeo de la
luz). Si cierra la puerta del aparato o pulsa
un botén de su pantalla, en su caso, el soni-
do de advertencia se detendra.

Version 2;

Si la puerta del aparato permanece abierta
entre 60 y 120 segundos, sonara la alarma
de puerta abierta. La alarma de puerta
abierta suena gradualmente. Primero, em-
pieza a sonar una alarma sonora. Al cabo
de 4 minutos, si la puerta sigue sin cerrar-
se, se activa una advertencia visual (parpa-
deo de la iluminacién). La alarma de puerta
abierta se retrasara durante un cierto perio-
do de tiempo (entre 60 sy 120 s) cuando
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se pulse cualquier tecla de la pantalla del
aparato, si la hubiera. A continuacion, el
proceso se iniciara de nuevo. Cuando se
cierre la puerta del aparato, se cancelara la

a

larma de puerta abierta.

5.6 Zona de depésito de hielo
Cubitera

L

a cubitera le permite sacar hielo facilmen-

te del refrigerador.
Uso de la cubitera

1. Saque la cubitera del congelador.

2. Llene la cubitera con agua. 5.7 Huevera

3. Coloque la cubitera en el congelador. Puede colocar la huevera en la puerta o en
El hielo estara listo después de aproxi- el estante que quiera del interior.
madamente ‘.*05 horas. , Si la huevera se va a colocar en el interior,

4. Saque la cubitera del congelador y do6-

blela ligeramente sobre el soporte que
va a servir. El hielo se vierte facilmente
en el soporte para servir.

6 Mantenimiento y limpieza

le recomendamos que elija estantes infe-

riores mas frios.

+ No ponga nunca la huevera en el conge-
lador

iLea primero las “Instrucciones de seguri-

d

ad”!
Desenchufe el aparato antes de limpiarlo.
El polvo de la rejilla de ventilacion trasera
del producto debe eliminarse (sin abrir la
tapa) al menos una vez al afio. Limpiela
con un pafo seco.
Tenga cuidado de no dejar que entre
agua en la carcasa de la lampara ni en
otras piezas eléctricas.
Limpie la puerta con un pafio himedo.
Retire todo el contenido para extraer los
estantes de la puerta y del cuerpo. Levan-
te los estantes de la puerta para retirar-
los. Después de limpiarlos y secarlos,
vuelva a colocarlos en su lugar de arriba
a abajo.
Nunca utilice agua con cloro ni produc-
tos de limpieza para limpiar la superficie
exterior del producto ni las piezas croma-
das. El cloro provoca oxidacion en estas
superficies metalicas.
Para evitar que las impresiones en la pie-
za plastica se despeguen o deformen, no
utilice herramientas afiladas, abrasivas,
jabon, productos de limpieza domésti-

cos, detergentes, gasolina, pulimentos,
etc. Para la limpieza, utilice un pafio sua-
ve con agua tibia y seque.

+ En productos sin tecnologia No Frost, se
formaran gotas de agua y escarcha de
hasta un dedo de espesor en la pared tra-
sera del compartimento de refrigeracion.
No lo limpie ni aplique aceite ni sustan-
cias similares.

+ Utilice unicamente un pafio de microfibra
ligeramente humedo para limpiar la su-
perficie exterior del producto. Las espon-
jas y otros tipos de pafios de limpieza
pueden rayarlo.

+ Para limpiar las superficies interiores del
producto, lave todas las piezas desmon-
tables con una solucién suave de agua,
jabdn y bicarbonato de sodio. Enjuague-
las bien y séquelas completamente. Evite
que entre agua en las luces y el panel de
control.

+ No utilice vinagre, alcohol isopropilico ni
otros limpiadores a base de alcohol en
ninguna superficie interior.
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Superficies exteriores de acero inoxida-
ble

Utilice un limpiador de acero inoxidable no
abrasivo y apliquelo con un pafio suave y
sin pelusa. Para pulir, limpie suavemente la
superficie con un pafio de microfibra hume-
decido con agua y utilice una almohadilla
de pulido seca. Siga siempre la veta del
acero inoxidable.

Prevencion de malos olores

En la produccion de este producto no se
utilizan sustancias que puedan causar olor.
Sin embargo, estos pueden surgir debido al
almacenamiento inadecuado de los alimen-
tos y a la falta de limpieza adecuada de la
superficie interior del producto.

7 Solucién de problemas

+ Para evitar este problema, limpie con
agua con bicarbonato de sodio cada 15
dias.

+ Guarde los alimentos en recipientes se-
llados, ya que los microorganismos libe-
rados por los alimentos abiertos pueden
provocar malos olores.

+ Nunca guarde alimentos caducados o en
mal estado en su producto.

Proteccion de superficies plasticas

Si se derrama aceite sobre superficies plas-

ticas, limpielas inmediatamente con agua

tibia, ya que el aceite puede dafiar la super-
ficie.

iPrimero lea la seccién de "Instrucciones de

Seguridad"!

Revise esta lista antes de contactar con el

servicio técnico. Si lo hace, le ahorrara

tiempo y dinero. Esta lista incluye quejas
frecuentes que no estan relacionados con
la mano de obra ni materiales defectuosos.

Algunas funciones mencionadas en este

documento pueden no ser aplicables a su

aparato.

Si el problema persiste después de seguir

las instrucciones de esta seccién, péngase

en contacto con su vendedor o un Servicio

Autorizado. No trate de reparar el aparato.

El frigorifico no esta funcionando.

+ El enchufe no esta totalmente en la to-
ma. >>> Conéctelo para asentarlo por
completo en la toma.

+ El fusible conectado a la toma de corrien-
te del aparato o el fusible principal esta
fundido. >>>Compruebe el fusible.

Condensacion en la pared lateral del
compartimento frigorifico (MULTI ZONE,
COOL CONTROL y FLEXI ZONE).

+ La puerta se abre con demasiada fre-
cuencia. >>> Tenga cuidado de no abrir la
puerta del aparato con demasiada fre-
cuencia.

+ El medio ambiente es demasiado hume-
do. >>> No instale el aparato en ambien-
tes humedos.

+ Los alimentos que contienen liquidos se
mantienen en sus envases sin sellar. >>>
Mantenga los alimentos que contengan
liquidos en envases sellados.

+ La puerta del aparato se deja abierta. >>>
No mantenga la puerta del aparato abier-
ta durante largos periodos.

+ El termostato estd ajustado a una tempe-
ratura muy fria. >>>Ajuste el termostato a
un nivel apropiado.

El compresor no esta funcionando.

+ En caso de fallo de corriente repentino o
tirando del enchufe de corriente y ponién-
dolo de nuevo, la presion del gas en el
sistema de refrigeracion del aparato no
serd equilibrada, lo que desencadena la
salvaguardia térmica del compresor. El
aparato se reiniciara después de aproxi-
madamente 6 minutos. Si el aparato no
se reinicia después de este periodo, pén-
gase en contacto con el servicio.

+ La descongelacién esta activa. >>> Esto
es normal para un aparato de desconge-
lacion completamente automatico. La
descongelacion se realiza periédicamen-
te.
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+ El aparato no estd enchufado. >>> Asegu-
rese de que el cable de corriente esté en-
chufado.

+ El ajuste de la temperatura es incorrecto.
>>> Seleccione el ajuste adecuado de la
temperatura.

+ No hay energia eléctrica. >>> El aparato
continuard funcionando con normalidad
una vez que se restablezca la corriente.

El ruido de funcionamiento del frigorifi-

co aumenta mientras esta en uso.

+ El desempefio operativo del aparato pue-
de variar en funcion de las variaciones de
la temperatura ambiente. Esto es normal
y no indica mal funcionamiento.

El frigorifico funciona demasiado a me-

nudo o por demasiado tiempo.

+ El nuevo aparato puede ser mas grande
que el anterior. Los aparatos de mayor
tamanio se ejecutaran por periodos mas
largos.

+ Latemperatura ambiente puede ser alta.
>>> E| aparato normalmente funciona du-
rante largos periodos a mayor temperatu-
ra de la habitacion.

+ El aparato puede haber sido conectado
recientemente o un nuevo alimento fue
colocado en su interior. >>> El aparato
tardara mas en alcanzar la temperatura
fijada cuando es enchufado recientemen-
te o si un nuevo alimento se coloca en el
interior. Esto es normal.

+ Grandes cantidades de alimentos calien-
tes pueden haber sido colocados recien-
temente en el aparato. >>> No coloque
alimentos calientes dentro del aparato.

+ Las puertas se abren frecuentemente o
se mantienen abiertas durante largos pe-
riodos. >>> El aire caliente que se mueve
adentro hara que el aparato funcione
mas tiempo. No abra las puertas con de-
masiada frecuencia.

+ La puerta del congelador o del frigorifico
puede estar abierta. >>> Compruebe que
las puertas estén completamente cerra-
das.

+ Es posible que el aparato esté configura-
do a una temperatura demasiado baja.
>>> Ajuste la temperatura a un grado
mas alto y espere a que el aparato alcan-
ce la temperatura ajustada.

+ La arandela de la puerta del frigorifico o
el congelador puede estar sucia, desgas-
tada, rota o mal instalada. >>> Limpie o
cambie el sello. Una arandela de la puer-
ta dafiada / agrietada hara que el aparato
funcione durante periodos mas largos
para preservar la temperatura actual.

La temperatura del congelador es muy
baja, pero la temperatura del frigorifico
es adecuada.

+ Latemperatura del compartimento con-
gelador se establece a un grado muy ba-
jo. >>> Ajuste la temperatura del compar-
timento del congelador a un grado mas
alto y vuelva a intentarlo.

La temperatura del enfriador es muy ba-
ja, pero la temperatura del congelador
es adecuada.

+ La temperatura del compartimento con-
gelador se establece a un grado muy ba-
jo. >>> Ajuste la temperatura del compar-
timento frigorifico a un grado mas altoy
verifique nuevamente.

Los alimentos guardados en los cajones
del compartimento de refrigeracion se
congelan.

+ Latemperatura del compartimento con-
gelador se establece a un grado muy ba-
jo. >>> Ajuste la temperatura del compar-
timento frigorifico a un grado mas altoy
verifique nuevamente.

La temperatura en el frigorifico o el con-

gelador es demasiado alta.

+ Latemperatura del compartimento del
congelador se establece a un grado muy
bajo. >>> El valor de la temperatura del
compartimento de refrigeracion tiene un
efecto sobre la temperatura en el com-
partimento congelador. Espere hasta que
la temperatura de las partes pertinentes
alcancen el nivel suficiente cambiando la
temperatura del frigorifico o del congela-
dor.
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+ Las puertas se abren frecuentemente o
se mantienen abiertas durante largos pe-
riodos. >>> No abra las puertas con de-
masiada frecuencia.

+ La puerta puede estar abierta. >>> Cierre
la puerta por completo.

+ El aparato puede haber sido conectado
recientemente o un nuevo alimento fue
colocado en su interior. >>> Esto es nor-
mal. El aparato tardara mas en alcanzar
la temperatura fijada fue enchufado re-
cientemente o si un nuevo alimento se
coloca en el interior.

+ Grandes cantidades de alimentos calien-
tes pueden haber sido colocados recien-
temente en el aparato. >>> No coloque
alimentos calientes dentro del aparato.

Ruido o agitacion.

+ La superficie no es plana ni duradera >>>
Si el aparato tiembla cuando se mueve
lentamente, ajuste los soportes para
equilibrar el producto. También asegure-
se de que el suelo sea lo suficientemente
resistente para soportar el aparato.

+ Cualquier articulo colocado sobre el apa-
rato pueden causar ruido. >>> Retire to-
dos los objetos colocados sobre el apa-
rato.

+ El aparato estd haciendo ruido de flujo de
liquido, rociado, etc.

+ Los principios de funcionamiento del
aparato implican flujos de liquido y gas.
>>> Esto es normal y no indica mal fun-
cionamiento.

Hay sonido del viento que sopla proce-

dente del aparato.

+ El aparato utiliza un ventilador para el
proceso de enfriamiento. Esto es normal
y no indica mal funcionamiento.

Hay condensacion en las paredes inter-

nas del aparato.

+ El clima caliente o hUumedo aumentaran
la formacion de hielo y de condensacion.
Esto es normal y no indica mal funciona-
miento.
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Las puertas se abren frecuentemente o
se mantienen abiertas durante largos pe-
riodos. >>> No abra las puertas con de-
masiada frecuencia, si estan abiertas,
ciérrelas.

La puerta puede estar abierta. >>> Cierre
la puerta por completo.

Hay condensacioén en el exterior del
aparato o entre las puertas.

Puede ser por que el clima ambiental sea
humedo, esto es bastante normal en am-
bientes himedos. >>> La condensacién
se disipara cuando se reduzca la hume-
dad.

El interior huele mal.

El aparato es limpiado regularmente. >>>
Limpie el interior con regularidad utilizan-
do una esponja, agua caliente y agua car-
bonatada.

Ciertos envases y materiales de embalaje
pueden causar olor. >>> Utilice envases 'y
materiales de embalaje que sean exentos
de olores.

Los alimentos se colocan en envases no
sellado. >>> Mantenga los alimentos en
envases sellados. Los microorganismos
pueden propagarse fuera de los alimen-
tos no sellados y causar mal olor.

Retire todos los alimentos caducados o
en mal estado del aparato.

La puerta no se cierra.

Los paquetes de alimentos pueden estar
blogueando la puerta. >>> Cambie de lu-
gar los elementos que bloquean las puer-
tas.

El aparato no esta en posicion vertical
sobre la base. >>> Ajuste los soportes
para equilibrar el aparato.

La superficie no es plana ni duradera >>>
Asegurese de que la superficie sea plana
y lo suficientemente duradera para so-
portar el producto.

El cajon de verduras esta atascado.

Los alimentos pueden estar en contacto
con la parte superior del cajéon. >>> Reor-
ganice los alimentos en el cajon.



Temperatura en la superficie del produc- El ventilador sigue funcionando cuando

to. la puerta esta abierta.

+ Se pueden observar altas temperaturas + El ventilador puede seguir funcionando
entre las dos puertas, en los paneles late- cuando la puerta del congelador esta
rales y en la parrilla trasera mientras el abierta.
aparato estda en funcionamiento. Esto es Si el problema persiste después de seguir
normal y no requiere servicio. las instrucciones de esta seccion, pdngase

en contacto con su vendedor o un Servicio
Autorizado. No trate de reparar el aparato.
Esto es normal.
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EXENCION DE RESPONSABILIDAD

Algunas averias (simples) pueden ser ma-
nejadas adecuadamente por el usuario fi-
nal sin que surja ningun problema de segu-
ridad o uso inseguro, siempre que se reali-
cen dentro de los limites y de acuerdo con
las siguientes instrucciones (véase la sec-
cién "Autorreparacion”).

Por lo tanto, a menos que se autorice lo
contrario en la seccion "Autorreparacion”,
las reparaciones deberan dirigirse a repara-
dores profesionales registrados para evitar
problemas de seguridad. Un reparador pro-
fesional registrado es aquel al que el fabri-
cante ha concedido acceso a las instruc-
ciones y la lista de piezas de repuesto de
este aparato de acuerdo con los métodos
descritos en los actos legislativos de con-
formidad con la Directiva 2009/125/CE.
Sin embargo, solo el agente de servicio (es
decir, reparadores profesionales autoriza-
dos) al que pueda comunicarse a través
del nimero de teléfono proporcionado en
el manual del usuario/tarjeta de garantia
oa través de su distribuidor autorizado
puede brindarle servicio bajo los términos
de la garantia. Por lo tanto, tenga en cuen-
ta que las reparaciones realizadas por re-
paradores profesionales (que no estan au-
torizados por Whirlpool) anularan la garan-
tia.

Auto-reparacion

El usuario final puede realizar la reparacién
por si mismo, exclusivamente con respecto
a las siguientes piezas de repuesto: mani-
jas de las puertas, bisagras de las puertas,
bandejas, cestas y juntas de las puertas
(también esta disponible una lista actuali-
zada https://parts-selfservice.europeanap-
pliances.com a partir del 1 de marzo de
2021).

Ademds, para garantizar la seguridad del
aparato y evitar el riesgo de lesiones gra-
ves, la autorreparacion mencionada debe
realizarse siguiendo las instrucciones del
manual de usuario para autorreparacién o
que estan disponibles en https://parts-self-

service.europeanappliances.com . Por su
seguridad, desenchufe el aparato antes de
intentar cualquier autoreparacion.

Los intentos de reparacion por parte de los
usuarios finales de piezas no incluidas en
dicha lista y/o que no sigan las instruccio-
nes de los manuales de usuario para la au-
to-reparacién o que estan disponibles en
https://parts-selfservice.europeanapplian-
ces.com, podrian dar lugar a problemas de
seguridad no imputables a Whirlpool, y anu-
laran la garantia del aparato.

Por lo tanto, se recomienda encarecida-
mente a los usuarios finales que se absten-
gan de intentar llevar a cabo reparaciones
que queden fuera de la mencionada lista de
piezas de repuesto, poniéndose en contac-
to en tales casos con reparadores profesio-
nales autorizados o con reparadores profe-
sionales registrados. Por el contrario, tales
intentos por parte de los usuarios finales
pueden causar problemas de seguridad y
dafiar el aparato y, posteriormente, provo-
car un incendio, una inundacion, una elec-
trocucion y lesiones personales graves.

A modo de ejemplo, pero no limitado a, las
siguientes reparaciones deben dirigirse a
reparadores profesionales autorizados o
reparadores profesionales registrados:
compresor, circuito de refrigeracion, placa
principal, placa inverter, placa de visualiza-
cion, etc.

El fabricante/vendedor no se hace respon-
sable en ninguin caso en el que los usuarios
finales no cumplan con lo anterior.

La disponibilidad de repuestos del frigorifi-
co que compro es de 10 afios. Durante este
periodo, los repuestos originales estaran
disponibles para operar el frigorifico co-
rrectamente.

La duracién minima de la garantia del refri-
gerador que ha comprado es de 24 meses.
Este aparato estd equipado con una fuente
de iluminacion de clase energética "G".

La fuente de iluminacién de este aparato
solo debe ser reemplazada por un repara-
dor profesional.
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Primeiro deve ler este manual!

Caro Cliente,

Agradecemos ter escolhido este produto .

Registar os seus produtos em www.register10.eu

Gostaria de obter uma eficiéncia 6tima deste produto de alta qualidade que foi fabricado

com a tecnologia mais moderna. Portanto, deve ler cuidadosamente este manual e
qualquer outra documentacgéo fornecida antes de utilizar o produto.

Deve prestar atencdo a toda a informacao e todas as adverténcias no manual do
utilizador. Desta forma, ird proteger-se a si mesmo e ao seu produto contra os perigos que
podem ocorrer. Guardar o manual do utilizador. Deve incluir este manual com o produto
caso o produto seja cedido a outra pessoa.

Sao usados os simbolos seguintes no manual do utilizador e no produto:

Ler o manual do utilizador.

[OFEHO]
- E N EHG * % A informagdo do modelo tal como esta guardada na base de dados
mEE%E

do produto pode ser acedida entrando no seguinte sitio web e

) o . )
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 (*) procur@ndo o seu identificador de modelo (*) encontrado na etiqueta
energética.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Instrugoes ambientais

1.1 Eliminacado dos materiais de
embalagem

0 material da embalagem é reciclavel e
esta marcado com o simbolo da

reciclagem @

As vérias partes da embalagem devem
portanto ser eliminado responsavelmente e
em total conformidade com as
regulamentagdes das autoridades locais
que regem a eliminagéo de residuos.

ALZ Informacgoes técnicas sobre Bluetooth + Wi-fi

Banda de frequéncia:

2.4GHz (fungdo Wi-fi ou bluetooth)

Poténcia de transferéncia:

< 100mW (Wi-fi or bluetooth function)

Detalhes do software:

Quartz_WiFi.XXX

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE
SIMPLIFICADA:

Assim, a Beko Europe
Management S.R.L. declara que
0 equipamento de radio esta em
conformidade com a Diretiva
2014/53/UE.

O texto integral da declaragao
UE de conformidade esta
disponivel no seguinte enderego
Internet:https://
docs.emeaappliance-docs.eu
Este produto recolhe e transmite
dados de utilizacao quando
ligado a Internet (por exemplo,

definicdes de temperatura,
duracao da utilizagao, cédigos
de erroEtc.). De acordo com a
Lei de Dados da UE
(Regulamento UE 2023/2854),
vocé tem o direito de acessar e
gerenciar esses dados.

Para obter detalhes sobre quais
dados sao coletados, como sao
usados e como acessa-los,
Visite:www.homewhiz.com/eu-data-act-

policy
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http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy
http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

2 O seu Frigorifico

13 4
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5 4
4
1 *Prateleira de porta ajustavel 2 *Prateleira para ovos
3 *Prateleira para garrafas 4 Pés
5 Compartimento do congelador 6 *Recipiente de gelo
7 Gaveta dos alimentos vegetais 8 Gaveta de armazenamento de frio
9 *Prateleira para garrafas 10 V?ntilador o
11 Prateleiras com estrutura ajustavel 12 Lampada de iluminagao
13 Painel de controlo

*Opcional: As imagens neste manual do
utilizador sdo esquematicas e podem néao
coincidir com o seu produto. Se o seu
produto ndo incluir pegas relevantes, a
informacéo diz respeito a outros modelos.

3 Instalagao

Ler primeiro a secgéo “Instrugdes de
seguranga”!
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3.1 Local adequado para a
instalagao

Contactar a Assisténcia Autorizada para a
instalagdo do produto. Para preparar o
produto para a instalagéo, consultar a
informacgéo no manual do utilizador e
assegurar que as ligagoes elétricas e da
4gua estao conforme é exigido. Se nao,
contactar um eletricista e um canalizador
para fazer as adequagdes necessarias.

+ Colocar o produto numa superficie plana
para evitar vibragao.

+ Colocar o produto afastado pelo menos
30 cm de aquecedor, fogéo e fontes de
calor similares e pelo menos a 5 cm de
fornos elétricos.

+ Ao colocar dois frigorificos em posigao
adjacente, deixe pelo menos 4 cm de
distancia entre as duas unidades.

4 Preparacgao

+ Manter o produtoafastao da luz solar
direta e num local seco.

+ Verificar se o componente de protecédo
de espaco da parede traseira esta
presente na sua localizacgéo (se
fornecido com o produto).

3.2 Adverténcia de superficie
quente

As paredes laterais do produto encontram-
se equipadas com tubos de refrigeragao
para melhorar o sistema de arrefecimento.
O fluido de alta pressao pode fluir através
destas superficies e provocar superficies
quentes nas paredes laterais. Isto é normal
e nao exige assisténcia.

Ler primeiro a secgéo “Instrugdes de
segurancga”!

4.1 O que fazer para poupar energia

+ Quando carregar os alimentos, deixar
espaco suficiente dentro do frigorifico
para permitir circulagdo suficiente de ar
para refrigeragao.

+ Dado que o ar humido e quente ndo ira
penetrar diretamente no seu produto
quando as portas ndo estdo abertas, o
seu produto ird otimizar-se em condigoes
suficientes para proteger os seus
alimentos. Nestas circunstancias, as
fungbes e os componentes como o
compressor, ventilador, aquecedor,
descongelador, iluminacgao, visor, etc.
irdo funcionar de acordo com as
necessidades através do consumo
minimo de energia.

+ No caso de existirem varias opgdes, as
prateleiras de vidro devem ser colocadas
de forma a que as saidas de ar na parede
posterior ndo figuem bloqueadas, de
preferéncia que as saidas de ar fiquem
abaixo da prateleira de vidro. Esta

combinacao pode ajudar a melhorar a
distribuicdo do ar e a eficiéncia
energética.

- E fortemente recomendado usar a gaveta
por baixo quando estiver a armazenar
alimentos.

+ Para um desempenho 6timo, a
Congelagdo Réapida pode ser usada (se
disponivel), 24 horas antes de colocar os
alimentos no congelador.

+ Na maioria dos casos, 24 horas é
suficiente para a fungdo Congelagao
Répida depois de os alimentos frescos
serem colocados no congelador. Ap6s
algum tempo, a fungdo Congelagao
Rapida ira desativar-se
automaticamente.

+ Quando congelar uma pequena
quantidade de alimentos, a fungéo de
Congelagéo Rapida pode ser desativada
ap6s algum tempo para assegurar a
poupanca de energia.

+ Colocar os alimentos conforme
mostrado abaixo, mantendo uma
distancia do sensor de temperatuar do
compartimento do frigorifico. Se
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estiverem em contacto com o sensor, 0
consumo de energia do aparelho pode
aumentar.

\_\/
L

+ Armazenar os alimentos no
compartimento do frigorifico ou de frio
de acordo com as condigdes de
armazenamento para poupar energia.

4.2 Primeira utilizagao

Antes de utilizar o seu frigorifico, assegurar
gue os preparativos necessarios sao feitos
de acordo com as instrugbes em
"Informagao de seguranga” e nas secgdes
da "Instalacao".

+ Aguardar pelo menos 2 horas antes de
operar com o produto, para assegurar a
eficiéncia completa de refrigeracgéo.

+ Manter o produto a funcionar sem
colocar quaisquer alimentos durante 6
horas e a porta deve ser mantida fechada
0 mais possivel.

+ A alteracao da temperatura provocada
pela abertura e fecho da porta enquanto
estiver a usar o produto pode
normalmente levar a formagéo de
condensacgao nas prateleiras da porta/
interiores e nos utensilios de vidro
colocados no produto.

+ Serd ouvido um som quando o
compressor for acionado. E normal para
o produto fazer ruido mesmo de o

compressor ndo estiver a funcionar, dado

poder existir fluido e gas comprimido mo
sistema de refrigeragao.

+ E normal que as arestas da frente do
produto figuem quentes. Estas dreas sao
concebidas para aquecer para impedir a
condensacgao

+ Em alguns modelos, o painel indicador
desliga automaticamente 1 minuto
depois de a porta fechar. Sera reativado
quando a porta for aberta ou qualquer
botdo for premido.

4.3 Classe climatica e definicoes

Consultar a Classe Climatica na placa de
classificagdo do seu aparelho. Uma das
informacgdes seguintes é aplicavel ao seu
aparelho de acordo com a Classe
Climatica.

+ SN: Clima temperado longa duracgéo:
Este dispositivo foi concebido para
usado a temperatura ambiente entre 10
°C e 32°C.

+ N: Clima temperado: Este dispositivo foi
concebido para ser usado a temperatura
ambiente entre 16°C e 32°C.

+ ST: Clima subtropical: Este dispositivo
foi concebido para usado a temperatura
ambiente entre 16°C e 38°C.

+ T: Clima tropical: Este dispositivo foi
concebido para usado a temperatura
ambiente entre 16°C e 43°C.
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5 Uso do seu aparelho

5.1 Painel de controlo de produto

O- & | oH-Hd

ﬂ:@aCDE =0 e B ==

1 2 3

1. Botéo para desligar o produto @
Se botao for premido durante 3 segundos,
aparelho ird entrar em modo desligado, neste
modo o frigorifico ndo ird arrefecer; o botdo
for premido novamente durante 3 segundos o
frigorifico comega a funcionar normalmente.

2. Congelagao rapida *’g
Quando a tecla de congelagéo rapida for
premida, o icone de congelagéo rapida sera
exibido e a funcdo de congelagéo rapida
sera ativada. A temperatura do
compartimento do congelador é definida
para -27 °C. Premir a tecla de novo para
cancelar a fungéo. A funcdo de congelagao
rapida sera automaticamente cancelada.
Para congelar uma grande quantidade de
alimentos frescos, premir a tecla
congelamento rdpido antes de colocar os
alimentos no compartimento congelador.
3 . clal
o compartimento do congelador
A temperatura foi definida para o
compartimento do congelador. Ao premir a
tecla, pode definir a temperatura do

compartimento do congelador para-18,-19,
-20,-21,-22,-23, ou -24°C. @

4. Indicador do estado de avaria
Este indicador serd ativado quando o frigorifico
ndo conseguir arrefecer adequadamente ou na
eventualidade de erro do sensor. Sera exibido
“E” no indicador de temperatura do
compartimento do congelador e serdo exibidos
valores tais como 1, 2, 3 no indicador de
temperatura do compartimento do frigorifico.
Estes nimeros informam o sevrigo autorizado
acerca da avaria. Aparecera um ponto de
exclamagdo quando colocar alimentos quentes
no compartimento do congelador ou deixar a
porta aberta durante um longo periodo de
tempo. N&o se trata de um erro, este aviso sera
apagado quando os alimentos arrefecerem ou
quando for premida qualquer tecla.

3. Botao de regulacédo da temperatura

5 6 7 8*
5. Definigdo de temperatura do 'CEI
compartimento do frigorifico
Permite que a temperatura seja definida para
o compartimento do frigorifico. Ao premir a
tecla, pode definir a temperatura do
compartimento do frigorifico para 8,7, 6, 5, 4,

3,2,ou1°C.
X

6. Funcgao férias

Para ativar a fungéo férias, premir a tecla
durante 3 segundos. O modo férias sera
ativado e o icone de férias ird aparecer. O
compartimento do frigorifico ndo ira arrefecer
ativamente. O compartimento do frigorifico ndo
¢é adequado para armazenar alimentos quando
esta fungao estd ativada. Os outros
compartimentos continuam a arrefecer de
acordo com a temperatura definida
anteriormente. Prima novamente o botéo
durante 3 segundos para cancelar esta fungao.

.
7. Modo de bloqueio de tecla 3“
Premir e manter premido continuamente
durante 3 segundos o botao de bloqueio de
teclas. O simbolo de bloqueio de tecla
acende-se e 0 modo de bloqueio de tecla é
ativado. Os botdes ndo funcionardo se o
modo de bloqueio de tecla estiver ativado.
Premir e manter premido continuamente
durante 3 segundos o botao de bloqueio de
tecla. O simbolo de bloqueio de tecla
apaga-se e 0 modo de bloqueio de tecla é
desativado.
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*Opcional: As fungdes mostradas sao
opcionais, podem existir diferengas de
forma e localizagéo nas fungdes
encontradas no painel indicador do seu
aparelho.

8. Tecla sem fios * /’:?\

Este tecla é usada para ligar o seu aparelho
sem fios através da aplicagdo moével
HomeWhiz. Se a tecla for premida durante
um tempo prolongado (3 segundos) o
simbolo de ligagcdo sem fios no visor/
indicador ird piscar lentamente (em
intervalos de 0,5 segundos). A ligagdo entre
o aparelho e a rede doméstica é
inicializada. Depois de a ligagdo sem fios
com o aparelho ter sido estabelecida, o
icone da ligagdo sem fios () ficard
constantemente aceso. Depois da
configuracgdo inicial, a ligagédo pode ser
ativada/desativada premindo este botédo. O
simbolo da ligagdo sem fios piscara
rapidamente (em intervalos de 0,2
segundos) até a ligagdo ser estabelecida.
Quando a ligacédo fica ativa, o simbolo de
ligagado sem fios pisca continuamente. Se a
ligagcdo ndo puder ser estabelecida durante
um longo periodo, verificar as suas
definicdes de ligagao e consultar a sec¢do
“Resolucéo de problemas”, previsto no
manual do utilizador. Usar a aplicagao
HomeWhiz para ligagéo

sem fios. Os passos da instalagdo sdo
descritos na aplicagao durante a
instalagéo.

Pode aceder a aplicagéo lendo o cédigo QR
disponivel na etiqueta HomeWhiz no
produto.

A aplicacao pode ser obtida a partir da App
Store para os dispositivos Android. Para
detalhes visite https://www.homewhiz.com/.
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As definigdes de temperatura podem ser
ajustadas entre 1-8 °C para o

compartimento frigorifico e entre -24 e -18

°C para o compartimento congelador. Os
valores de temperatura ajustaveis podem

variar dentro desses intervalos, dependendo

das especificagdes do produto.

5.2 Armazenar alimentos no seu

produto
Guardar alimentos no compartimento de
frio
Armazenar os alimentos em diferentes locais de acordo com suas propriedades:
Alimento Localizagao
Ovos Prateleiras da porta

Produtos lateos (manteiga, queijo)

Se disponivel, compartimento zero graus (para
alimentos para o pequeno-almogo)/compartimento
de frio

Frutos, legumes e hortaligas

Compartimento frutas-legumes, gaveta para frescos
ou;

No compartimento de alimentos frescos, na gaveta
dos vegetais ou a gaveta Everfresh+ (se existir),
desde que o frigorifico esteja definido para uma
temperatura superior a 5°C.

Carne fresca, aves, peixe, salsichas, etc. Alimentos
cozinhados

Se disponivel, compartimento zero graus (para
alimentos para o pequeno-almogo)/compartimento
de frio

enlatados e picles

Alimentos prontos a servir, produtos embalados, alimentos

Prateleiras superiores ou prateleira da porta

Bebidas, garrafas, especiarias e petiscos

Prateleiras da porta

Guardar alimentos no compartimento do

congelador

+ Pode ativar a fungéo de Congelagao
Rapida 4-6 horas antes da fungéo de
congelagdo e realizar um arrefecimento
mais rapido.

+ Levar as refeigdes quentes a
temperatura ambiente, antes de as
colocar no compartimento congelador.

+ Os alimentos a serem congelados devem
ser divididos em porgdes de acordo com

o tamanho a ser consumido e
congelados em embalagens separadas.
+ E recomendado embalar os a alimentos
antes de os colocar no congelador.
+ A fim de evitar a expiragdo do tempo de
armazenamento, gravar a data de
congelagéo, de tempo e nome do

produto na embalagem de acordo com
os periodos de armazenamento dos
diferentes alimentos.

Consumir rapidamente os alimentos que
descongelou. Os alimentos
descongelados ndo podem ser
congelados novamente, exceto se
estiverem cozinhados. Nao é seguro
consumir os alimentos congelados de
novo sem os cozinhar depois de
descongelados.

Quando congelar alimentos, nao deixar
que figuem em contacto com alimentos
ja congelados. Caso contrario, os
alimentos congelados serao
descongelados.
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Armazenar alimentos que sao vendidos

congelados

* Quando armazenar alimentos, deve
cumprir com os periodos de tempo
especificados nestas instrugdes.

+ Para proteger a qualidade dos alimentos,
manter o intervalo de tempo entre a
compra e o armazenamento o mais curto
possivel.

+ Comprar os alimentos congelados que
sd@o armazenados a —18 °C ou
temperaturas inferiores.

+ Evitar comprar alimentos cujas
embalagens estejam cobertas de gelo,
etc. Isto significa que o produto pode ter
sido parcialmente descongelado e
congelado novamente. A temperatura
afeta a qualidade dos alimentos.

« Armazenar alimentos durante o periodo
de tempo recomendado pelo fabricante.
Retirar apenas a quantidade necessaria
de alimentos do congelador.

+ Exceto nos casos em que circunstancias
extremas estado disponiveis no ambiente,
se o seu produto (na tabela de valores
definidos recomendados) estiver
definido para os valores definidos
especificados, os alimentos mantém a
frescura durante mais tempo, tanto no
compartimento de alimentos frescos
como no compartimento do congelador.

+ Se o compartimento de alimentos
frescos estiver definido para uma
temperatura mais baixa, frutas e
legumes frescos podem ficar
parcialmente congelados.

+ Os compartimentos de duas estrelas sao
adequados para alimentos pré-
congelados. Podem ser armazenados
gelados e cubos de gelo.

+ Congelar alimentos somente no
compartimento de 4 estrelas.
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Prazo mais

Carne e Peixe Preparagédo longo de
armazenament
o
(més)
Cortar os mesmos com 2 cm de espessura e colocar
Bife papel aluminio entre eles ou embrulhar firmemente com 6-8
pelicula aderente.
Embalar os pedagos de carne num saco para
Assado congelador ou embrulhar firmemente com pelicula 6-8
aderente.
Vitela Cubos Em pedagos pequenos 6-8
Panado, Colocar papel aluminio entre as fatias cortadas ou
i . 6-8
costeletas embrulhar individualmente com pelicula aderente.
Costeletas Colocar papel_a]ummm entre os pe@agos de carne ou 28
embrulhar individualmente com pelicula aderente.
Embalar os pedagos de carne num saco para
Assado congelador ou embrulhar firmemente com pelicula 4-8
) aderente.
Carneiro
Embalar a carne cortada num saco para congelador ou
Cubos § . 4-8
embrulhar firmemente com pelicula aderente.
Embalar os pedagos de carne num saco para
Assado congelador ou embrulhar firmemente com pelicula 8-12
aderente.
Cortar os mesmos com 2 cm de espessura e colocar
Bife papel aluminio entre eles ou embrulhar firmemente com 8-12
Produtos de . pelicula aderente.
Novilho
carne Cubos Em pedagos pequenos 8-12
Carne cozida Embalar em pedagos pequenos num saco para 8-12
congelagéo.
Picada Sem temperos, em sacos planos. 1-3
Mitdos (pedago) Em pedacos 1-3
Salsicha fermentada - Deve ser embalada mesmo que tenham um invélucro. 1-3
Salame
Presunto Colocar pelicula aderente entre as fatias cortadas 2-3
Frango e peru Envolver em pelicula aderente 4-6
Ganso Envolver em pelicula aderente (as porgdes ndo devem 26
exceder 2,5 kg)
Envolver em pelicula aderente (as porgdes ndo devem
Pato der 2.5 k 4-6
Aves e caca exceder 2,5 kg)
Veado, coelho, cabrito Envolver em pelicula aderente (as porgdes ndo devem 68

exceder 2,5 kg)
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Prazo mais
Carne e Peixe Preparagédo longo de
armazenament
o
(més)
Peixe de agua-doce (Truta, 2
carpa, peixe-gato)
Peixe magro (robalo,
pregado, linguado) 46
! Depois de limpar bem o interior e as escamas, deve-se
Peixe e Peixe gordo (bonito, lavar e secar, e cortar a cauda e a cabega quando
marisco cavala, anchova, necessario. 24
salmonete, anchova)
Moluscos e crustdceos Limpos e em sacos 4-6
Caviar Na emba}Iagem respetiva, num recipiente de aluminio 2.3
ou de plastico
“Os periodos especificados na tabela sdo
baseados na temperatura de
armazenamento de -18°C.”
Prazo mais
Frutas e vegetais Preparacao longo de
armazenam
ento
(més)
Feijdo verde e feijdo Ferver por 3 minutos ap6s a lavagem e cortar em pedagos 10413
pequenos
Ervilha Ferver por 2 minutos depois de descascar e lavar 10-12
Repolho Ferver por 1-2 minutos depois de lavar 6-8
Cenoura Ferver por 3-4 minutos depois de lavar e cortar em pedacos 12
Pimenta Ferver por 2-3 minutos depois de cortar o caule, dividir em dois e 8-10
separar as sementes
Espinafre Ferver por 2 minutos depois de lavar e limpar 6-9
Alho francés Ferver por 5 minutos depois de cortar em pedagos 6-8
Couve-flor Ferver num pouco de dgua com lim&o por 3-5 minutos depois de 10-12
separar as folhas, cortar o miolo em pedagos
Beringela Ferver por 4 minutos depois de lavar e cortar em pedagos de 2 cm 10-12
Ab6bora Por fervura de choque durante 2-3 minutos depois de lavar e cortar 8-10
em pedagos de 2 cm
Cogumelo Saltear ligeiramente em 6leo e espremer um lim&o sobre o mesmo 2-3
Milho Limpar e embalar com a espiga ou em grao 12
Maca e pera Ferver por 2-3 minutos depois de descascar e de cortar em fatias 8-10
Alperce e péssego Dividir ao meio e retirar os carogos 4-6
Morango e framboesa Lavar e descascar 8-12
Fruta cozida Adicionar 10% de agucar no recipiente 12
Ameixa, cereja, ginja Lavar e retirar os talos 8-12

“Os periodos especificados na tabela sdo
baseados na temperatura de
armazenamento de -18°C.”
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Produtos lateos Preparagédo

Prazo mais longo de
armazenamento (més)

Condigdes de armazenamento

Colocar pelicula aderente

Pode ser deixado na embalagem
original para armazenamento de
curta duragéo Para

Queijo (exceto queijo feta) entre as fatias 68 armazenamento de longa
duracdo deve ser envolvido em
folha aluminio ou de plastico

Manteiga, margarina Na respetiva embalagem 6 Na respetiva embalagem ou em

recipientes de plastico

“Os periodos especificados na tabela sdo
baseados na temperatura de
armazenamento de -18°C.”

“A quantidade de alimentos que podem ser
congelados durante um determinado
periodo de tempo estéa especificada na
etiqueta de tipo.”

Compartimento do congelador

Definicao Defini¢ao

Compartimento do frigorifico

Observagdes

-20°C 4°C

Isto é por defeito, definigdes
recomendadas. Esta definigdo é
recomendada se a temperatura
ambiente for inferior a 30°C.

-220u-24°C 4°C

Estas definigdes sdo recomendadas
para temperaturas ambientes
excedendo 30°C.

Congelagao Répida 4°C

Usar quando pretender congelar
alimentos num curto espago de
tempo. Quando o processo termina,
as definigdes do produto irdo voltar a
posigao anterior.

-18°C ou mais frio 2°C

Usar estas defini¢des, se acredita
que o compartimento de refrigeragao
nao estd frio o suficiente devido a
temperatura ambiente ou a abertura
frequente da porta.

Detalhes do congelador

De acordo com as normas IEC 62552, o
congelador deve ter a capacidade de
congelar 4,5 kg de itens alimentares a
-18°C ou temperaturas inferiores em
temperatura ambiente de 25°C em 24
horas por cada 100 litros do volume do
compartimento do congelador.

Os alimentos podem somente ser
conservados por periodos prolongados a
uma temperatura inferior a -18°C.

Pode manter os alimentos durante meses
(no congelador a temperaturas de ou
abaixo de -18 °C).

Os alimentos a congelar ndo devem entrar
em contacto com os alimentos ja
congelados no seu interior para evitar uma
descongelagao parcial.

Ferver os legumes e filtrar a d4gua para
aumentar o tempo de armazenamento
congelado. Colocar os alimentos em
embalagens a vacuo apos a filtragem e
colocar no congelador. Bananas, tomates,
alface, aipo, ovos cozidos, batatas e
alimentos semelhantes ndo devem ser
congelados. No caso destes alimentos
estarem congelados, somente os valores
nutricionais e as qualidades de consumo
serdo afetadas negativamente. O
apodrecimento ameacador da salde
humana ndo estd em questéo.
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Colocar os alimentos

Prateleiras do compartimento do
congelador:Diferentes alimentos
congelados como carne, peixe, gelado,
legumes etc.

Prateleiras do compartimento do
frigorifico:Alimentos dentro de recipientes,
prato com tampa e caixas com tampa,
ovos (em caso fechado)

Prateleiras da porta do compartimento do
frigorifico:Alimentos ou bebidas pequenos
e embalados

Gaveta para frescos:Legumes e fruta
Compartimento de alimentos:Charcutaria
(pequeno-almogo, produtos de carne a
serem consumidos a curto prazo)

5.3 Gaveta para frescos com
humidade controlada
Com gaveta para legumes com humidade
controlada, frutos e legumes podem ser
armazenados durante mais tempo num
ambiente com condi¢des de humidade
ideais.
Com o sistema de definigdo da
temperatura com 3 opgdes na frente da
gaveta para legumes, pode controlar a
humidade no interior do compartimento
dependendo do alimento que armazenar.
Recomendamos que armazene os seus
alimentos selecionando a opgao de
vegetais quando armazenar apenas
vegetais, a opgao de frutas quando
armazenar apenas frutas e a opcao mista
quando armazenar alimentos mistos.
Recomendamos que as frutas e legumes
ndo devam ser armazenados em sacos
para melhorar o periodo de
armazenamento dos alimentos e para
melhor beneficiar do sistema de controlo
de humidade. Deixa-los em sacos plasticos
faz com que os legumes apodrecam em
pouco tempo. Recomendamos que pepinos
e brdécolos, em particular, ndo sejam
armazenados em sacos fechados. Nas
situagdes em que o contacto com outros
legumes néo é preferido, use materiais de

embalagem como o papel que apresenta
um determinado nivel de porosidade em
termos de higiene.

Ao colocar os vegetais, colocar os pesados
e duros na parte inferior e os leves e
macios na parte superior, tendo em
consideragédo os pesos especificos dos
vegetais.

N&o colocar frutas que tém uma alta
producgao de gas etileno, tais como péra,
damasco, péssego e principalmente maga,
na mesma gaveta para legumes com
outros legumes e frutas. O gas etileno que
sai destes frutos pode ser a causa de
outros legumes e frutas amaduregam mais
rapido e apodregam em um curto periodo
de tempo.

5.4 Zona de armazenamento de
produtos lateos frios
Gaveta de armazenamento a frio
A gaveta de armazenamento a frio pode
atingir temperaturas mais baixas no
compartimento mais frio. Usar esta gaveta
para produtos de charcutaria (salame,
salsichas, etc.) e produtos lateos que
exigem condi¢des de armazenamento mais
frias ou para carne, frango ou peixe a ser
consumido rapidamente. Nao é adequado
armazenar frutas e vegetais nesta gaveta.

5.5 Alerta de porta aberta

O sistema de alerta de porta aberta do seu
frigorifico pode diferir dependendo do
modelo.

Verséao 1

Se a porta do produto se mantiver aberta
durante um determinado tempo (entre 60 e
120 seg), € emitido um sinal de dudio de
adverténcia; dependendo do modelo do
produto, pode igualmente ser exibido um
sinal de visual de adverténcia (flash de luz).
Se fechar a porta do aparelho ou premir um
botdo no ecra do aparelho, se houver, o
som de adverténcia ira parar.
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Verséao 2

Se a porta do aparelho se mantiver aberta
durante um determinado periodo de tempo
(entre 60 e 120 seg), € emitido o alerta de
porta aberta. O alerta de porta aberta é
emitido gradualmente. Em primeiro lugar,
comegca a ser emitido uma adverténcia
audivel. Ap6s 4 minutos, se a porta se
mantiver aberta, é ativada uma adverténcia
visual (flash de luz) O alerta de porta aberta
serd diferido durante um determinado
periodo de tempo (entre 60 e 120 seg)
quando for premida qualquer tecla no ecra
do produto, se existir. Depois, o processo
ird iniciar-se novamente. Quando a porta do
aparelho for fechada, o alerta de porta
aberta sera cancelado.

5.6 Zona de armazenamento de
gelo

Recipiente de gelo

0 balde do gelo permite-lhe retirar

facilmente o gelo do frigorifico.

Usar o balde do gelo

1. Retirar o balde do gelo do
compartimento do congelador.

2. Encher o balde de gelo com agua.

6 Manutencao e limpeza

3. Colocar o balde de gelo no
compartimento do congelador. O gelo
ficard pronto apés aproximadamente
duas horas.

4. Retirar o balde de gelo do
compartimento do congelador e dobra-
lo ligeiramente sobre o suporte que vai
usar. O gelo ird cair facilmente sobre o
suporte de servigo.

5.7 Suporte para ovos

Pode colocar o suporte para ovos na porta

ou prateleira da estrutura em que quiser.

Se o suporte para ovos for colocado na

prateleira da estrutura, é recomendado que

escolha prateleiras inferiores mais frias.

+ Nunca colocar o suporte para ovos no
compartimento do congelador

Leia primeiro as "Instrugdes de Seguranga"!

+ Desligue o aparelho da tomada antes de
o limpar.

+ O po6 na grelha de ventilagé@o na parte de
tras do produto deve ser removido (sem
abrir a tampa) pelo menos uma vez por
ano. A limpeza deve ser feita com um
pano seco.

+ Tenha cuidado para nao deixar a agua
entrar na carcaca da lampada e noutras
partes elétricas.

+ Limpa a porta com um pano humido.
Retire todo o conteudo para retirar as
prateleiras da porta e da carrogaria.

Levanta as prateleiras das portas para as
remover. Depois de limpar e secar,
deslize-os de cima para baixo.

+ Nunca use agua contendo cloro ou
agentes de limpeza para limpar a
superficie exterior do produto ou as
pecgas cromadas. O cloro provoca
ferrugem nestes tipos de superficies
metalicas.

+ Para evitar que as impressdes na parte
plastica se descasquem ou deformem,
nédo use ferramentas afiadas e abrasivas,
sabdo, produtos de limpeza doméstica,
detergentes, gasolina, polidores, etc.
Para limpar, use um pano macio com
agua morna e sece.
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+ Em produtos sem tecnologia No Frost;
Gotas de agua e até a espessura de um
dedo de geada formam-se na parede
traseira do compartimento de
arrefecimento. N&o o limpe, e
absolutamente nao aplique 6leo ou
substéncias semelhantes.

+ Use apenas um pano de microfibra
ligeiramente humido para limpar a
superficie exterior do produto. Esponjas
e outros tipos de panos de limpeza
podem causar arranhdes.

+ Para limpar as superficies interiores do
produto, lave todas as pegas removiveis
com uma solugédo suave de sabao, agua
e bicarbonato de sddio. Enxague bem e
seque completamente. Evitar que a agua
entre nas luzes e no painel de controlo.

+ Na&o use vinagre, alcool de fricgdo ou
outros produtos de limpeza a base de
alcool em superficies interiores.

Superficies exteriores em ago inoxidavel

Use um limpador de ago inoxidavel ndo

abrasivo e aplique com um pano macio e

sem fiapos. Para polir, limpe suavemente a

7 Resolugao de problemas

superficie com um pano de microfibra

humedecido com agua e use uma pastilha

de polimento a seco. Siga sempre o veio do
aco inoxidavel.

Prevengao de Maus Odores

Nao sdo utilizadas substancias que

possam causar odor na produgao do seu

produto. No entanto, podem surgir odores

devido ao armazenamento inadequado dos

alimentos e a falta de limpeza adequada da
superficie interior do produto.

+ Para evitar este problema, limpe com
agua de bicarbonato de sodio a cada 15
dias.

+ Armazene os alimentos em recipientes
selados, pois os microrganismos
libertados por alimentos abertos podem
causar maus odores.

+ Nunca guarde alimentos expirados ou
estragados no seu produto.

Protecdo de Superficies Plasticas

Se o 6leo derramar em superficies

plasticas, limpe-as imediatamente com

dgua morna, pois o 6leo pode danificar a

superficie.

Ler primeiro a secgéo “Instrugdes de
seguranga”!

Verificar esta lista antes de contactar o
servigo. Ao fazé-lo poupara tempo e
dinheiro. Esta lista inclui queixas
frequentes que ndo sao relacionadas com
mao-de-obra ou materiais. Determinadas
fungdes aqui referidas podem néo ser
aplicaveis ao seu produto.

Se o problema persistir apos ter seguido as
instrugdes nesta secgdo, contactar o seu
vendedor ou um Servigo Autorizado. Nao
tentar reparar o produto.

O frigorifico ndo esta a funcionar.

+ Aficha de alimentagdo néo esta
totalmente encaixada. >>> Ligar a
mesma para a encaixar totalmente na
tomada.

+ O fusivel ligado a tomada para alimentar
o produto ou o fusivel principal rebentou.
>>> Verificar o fusivel.

A condensacéao na parede lateral do
compartimento de refrigeragao (ZONA
MULTIPLA, CONTROLO FRIO e ZONA
FLEXI)

+ A porta é aberta com demasiada
frequéncia. >>> Ter o cuidado para ndo
abrir a porta do produto com demasiada
frequéncia.

+ O ambiente é demasiado humido. >>>
Nao instalar o produto em ambientes
humidos.

+ Os alimentos que contém liquidos sdo
mantidos em recipientes ndo fechados.
>>> Manter os alimentos que contém
liquidos em recipientes fechados.

+ A porta do produto foi deixada aberta.
>>> N&do manter a porta do produto
aberta durante longos periodos.

+ O termostato estd definido para uma
temperatura muito fria. >>> Definir o
termostato para uma temperatura
apropriada.
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O compressor nao esta a funcionar.

+ No caso de uma falha repentina de
energia ou de retirar a ficha de
alimentacgao e de a voltar a colocar, a
pressao do gas no sistema de
refrigeracdo do produto ndo esta
equilibrada, o que faz acionar a protegao
térmica do compressor. O produto ira
arrancar depois de aproximadamente 6
minutos. Se o produto néo arrancar apés
este periodo de tempo, deve contactar o
servigo.

+ A descongelagédo esta ativa. >>> Isto é
normal para um produto com

descongelagao totalmente automatica. A

descongelagao é realizada
periodicamente.

+ O produto nao esta ligado. >>> Assegurar

que o cabo de alimentagéo esta ligado.

+ A definigdo da temperatura estd
incorreta. >>> Selecionar a definicdo
apropriada da temperatura.

+ A alimentagéo esta desligada. >>> 0
produto ird continuar a operar
normalmente apds a alimentagao ser
reposta.

O ruido de funcionamento do frigorifico
esta aumentar quando este esta a ser
utilizado.

+ O desempenho de funcionamento do
produto pode variar dependendo das
variagdes da temperatura ambiente. Isto
é normal e ndo é um mau
funcionamento.

O frigorifico funciona com demasiada

frequéncia ou durante longos periodos.

+ O novo produto pode ser maior que o
anterior. Os produtos maiores irdo
funcionar por periodos mais longos.

« A temperatura ambiente pode estar alta.
>>> 0 produto funcionara normalmente
por longos periodos em temperatura
ambiente mais elevada.

+ O produto pode ter sido ligado
recentemente ou foi colocado no seu
interior um produto alimentar novo. >>>
O produto levara mais tempo a atingir a

temperatura definida quando
recentemente ligado ou foi colocado no
seu interior um novo produto alimentar.
Isto é normal.

+ Podem ter sido colocados dentro do
produto grandes quantidades de
alimentos quentes. >>> N&o colocar
alimentos quentes dentro do produto.

+ As portas foram abertas com frequéncia
ou mantidas abertas durantes longos
periodos. >>> O ar quente que se desloca
dentro do produto faré com que o
produto funcione durante mais tempo.
Nao abrir as portas com demasiada
frequéncia.

+ A porta do congelador ou do refrigerador
podem estar entreabertas. >>> Verificar
se as portas estdo totalmente fechadas.

+ O produto pode estar definido para uma
temperatura demasiado baixa. >>>
Definir a temperatura para um valor mais
alto e aguardar que o produto atinja a
temperatura ajustada.

+ A anilha do refrigerador ou do
congelador pode estar suja, gasta,
partida ou incorretamente encaixada. >>>
Limpar ou substituir a junta. A anilha da
porta danificada/rasgada fard com que o
produto funcione durante periodos mais
longos para preservar a temperatura
atual.

A temperatura do congelador é muito
baixa, mas a temperatura do
refrigerador é adequada.

+ Atemperatura do compartimento do
congelador esta definida para um valor
muito baixo. >>> Definir a temperatura do
compartimento do congelador para um
valor mais alto e verificar novamente.

A temperatura do compartimento de
refrigeragao é muito baixa, mas a
temperatura do congelador é adequada.
+ A temperatura do compartimento de
refrigeracéo esta definida para um valor
muito baixo. >>> Definir a temperatura do
compartimento de refrigeragdo para um
valor mais alto e verificar novamente.

PT/82



Os produtos alimentares mantidos nas .

gavetas do compartimento do

refrigerador estao congelados.

+ A temperatura do compartimento de
refrigeracao esta definida para um valor J
muito baixo. >>> Definir a temperatura do
compartimento de refrigeragdo para um J
valor mais alto e verificar novamente.

A temperatura no compartimento de
refrigeragcao ou no congelador é muito

Quaisquer itens colocados sobre o
produto podem provocar ruido. >>>
Remover quaisquer itens colocados em
cima do produto.

0 produto a fazer ruido de liquido a
correr, a pulverizar, etc.

Os principios de funcionamento do
produto envolvem fluxos de liquido e de
gas. >>> Isto é normal e ndo é um mau
funcionamento.

alta. Ha um som de vento a soprar vindo do
+ Atemperatura do compartimento de produto.

refrigeracao esta definida para um valor .
muito alto. >>> A definigdo da
temperatura do compartimento de
refrigeracdo tem um efeito na

0 produto usa um ventilador para o
processo de refrigeracao. Isto é normal e
nao é um mau funcionamento.

Ha condensacéo nas paredes interiores

temperatura do compartimento do do produto.

congelador. Aguardar até que a .
temperatura das partes relevantes

atinjam o nivel suficiente alterando a
temperatura do compartimento de
refrigeragdo ou a temperatura do .
congelador.

+ As portas foram abertas com frequéncia
ou mantidas abertas durantes longos
periodos. >>> N&o abrir a porta com
demasiada frequéncia.

+ A porta pode estar entreaberta. >>>
Fechar totalmente a porta.

+ O produto pode ter sido ligado
recentemente ou foi colocado no seu
interior um produto alimentar novo. >>>
Isto é normal. O produto levard mais
tempo a atingir a temperatura definida
quando recentemente ligado ou foi
colocado no seu interior um novo o)
produto alimentar. .

+ Podem ter sido colocados dentro do
produto grandes quantidades de
alimentos quentes. >>> N&o colocar
alimentos quentes dentro do produto. .

Vibrar ou ruido.

+ A superficie ndo esta plana ou durdvel
>>> Se o produto vibrar quando
deslocado lentamente, ajustar os
suportes para equilibrar o produto.
Assegurar também que o pavimento é
suficientemente durdvel para suportar o
produto.
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0 tempo himido ou quente ird aumentar
a formacédo de gelo ou de condenagio.
Isto é normal e ndo é um mau
funcionamento.

As portas foram abertas com frequéncia
ou mantidas abertas durantes longos
periodos. >>> N&o abrir as portas com
demasiada frequéncia; se aberta, fechar
a porta.

A porta pode estar entreaberta. >>>
Fechar totalmente a porta.

Ha condensacgao no exterior do produto
ou entre as portas.

0 meio ambiente pode estar humido, o
que é bastante normal no tempo humido.
>>> A condensagdo ird desaparecer
quando a humidade é reduzida.

interior tem mau cheiro.

0 produto né@o é limpo regularmente. >>>
Limpar regularmente o interior usando
uma esponja, agua quente e agua
gaseificada.

Determinados recipientes e materiais de
embalagem podem provocar odores. >>>
Usar recipientes e materiais de
embalagem isentos de odor.

Os alimentos foram colocados em
recipientes nédo fechados. >>> Manter os
alimentos em recipientes fechados.



Podem espalhar-se microorganismos de
produtos alimentares ndo fechados e
provocarem maus odores.

+ Remover do produto todos os alimentos
fora de prazo ou que se encontrem
estragados.

A porta nao esta a fechar.

+ As embalagens dos alimentos podem
estar a bloquear a porta. >>> Colocar
noutra posig¢éo os itens que estdo a
bloquear as portas.

+ O produto nao esta totalmente na
posigéo vertical no pavimento. >>>
Ajustar os suportes para equilibrar o
produto.

+ A superficie ndo esta plana ou durdvel
>>> Assegurar que a superficie esta
plana e é suficientemente durdvel para
suportar o produto.

A gaveta para frescos esta encravada.

+ Os produtos alimentares podem estar
em contacto com a secgao superior da
gaveta. >>> Reorganizar os produtos
alimentares na gaveta.

Temperatura na superficie do produto.

+ Entre as duas portas, nos painéis laterais
e na zona da grelha traseira pode ser
observada uma temperatura elevada
enquanto o produto estiver em
funcionamento. Isto é normal e ndo exige
assisténcia.

O ventilador continua a funcionar
quando a porta é aberta.

+ O ventilador pode continua a funcionar
quando a porta do congelador é aberta.
Se o problema persistir apds ter seguido as
instrucdes nesta seccéo, contactar o seu
vendedor ou um Servigo Autorizado. Ndo

tentar reparar o produto. Isto é normal.
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ISENGAO DE RESPONSABILIDADE

Algumas falhas (simples) podem ser
tratadas de forma adequada pelo utilizador
final sem que surja qualquer problema de
seguranca ou de utilizagdo ndo segura,
desde que as mesmas sejam solucionadas
dentro dos limites e de acordo com as
seguintes instrugdes (consultar a secgao
“Reparagao Auténoma”.

Portanto, exceto se contrariamente
autorizado na secgao “Reparacao
Autonoma” abaixo, as reparagdes devem
ser realizadas por profissionais
reparadores registados de modo a evitar
problemas de seguranga. Um reparador
profissional registado é um reparador
profissional a quem o fabricante concedeu
acesso as instrugdes e a lista de pecgas de
substituicdo deste produto de acordo com
os métodos descritos na lei nos termos da
Diretiva 2009/125/CE.

No entanto, apenas o agente de reparacdo
(ou seja, os reparadores profissionais
autorizados) com quem pode entrar em
contacto através do nimero de telefone
fornecido no manual do utilizador/cartao
da garantia ou através do seu revendedor
autorizado que pode fornecer servigos de
acordo com os termos de garantia.
Portanto, deve estar ciente de que as
reparagoes feitas por reparadores
profissionais (que nao estejam
autorizados pela )Whirlpool anulam a
garantia.

Reparacao Auténoma

A reparagdo auténoma pode ser feita pelo
utilizador final no que se refere as
seguintes pegas de substituicdo: pegas da
porta, dobradiga da porta, tabuleiros,
cestos e vedantes da porta (também esta
disponivel uma lista atualizada https://
parts-selfservice.europeanappliances.com
desde 1 de margo de 2021).

Além disso, para garantir a seguranga do
produto e evitar o risco de lesdes graves, a
reparacdo auténoma referida deve ser feita
seguindo as instru¢des do manual do

utilizador para reparagé@o auténoma ou as
que estdo disponiveis em https://parts-
selfservice.europeanappliances.com . Para
sua seguranga, deve desligar o produto
antes de tentar fazer qualquer reparagao
auténoma.

As reparag0es e tentativas de reparagao
feitas pelos utilizadores finais de pegas
ndo incluidas na referida lista e/ou néo
seguindo as instrugdées nos manuais do
utilizador relativamente a mesma ou que
se encontram disponiveis em https://parts-
selfservice.europeanappliances.com,
podem levantar questdes de seguranga
ndo atribuiveis a Whirlpool, e anulardo a
garantia do produto.

Portanto, é altamente recomendavel que os
utilizadores finais evitem tentar realizar
reparagdes que ndo se enquadrem na lista
mencionada de pegas de substituicéo, e
nesse caso deverao contactar com
reparadores profissionais autorizados ou
reparadores profissionais registados. Por
outro lado, as referidas tentativas por parte
dos utilizadores finais podem provocar
problemas de seguranga e danificar o
produto e, subsequentemente, provocar
incéndio, inundacao, eletrocusséo e
ferimentos graves.

A titulo de exemplo, mas nao limitado a, as
seguintes reparagdes devem ser realizadas
por reparadores profissionais autorizados
ou reparadores profissionais registados:
compressor, circuito de refrigeracao, placa
principal, placa do inversor, placa do visor,
etc.

O fabricante/vendedor nao pode ser
responsabilizado em nenhumas
circunstancias em que os utilizadores
finais ndo cumpram com o acima referido.
A disponibilidade de pegas de substituicao
do frigorifico que comprou é de 10 anos.
Durante este periodo, as pegas de
substituicdo originais estarao disponiveis
para o funcionamento correto do
frigorifico.
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A duragd@o minima da garantia do frigorifico
que adquiriu é de 24 meses.

Este produto esta equipado uma fonte de
iluminagao com a classe energética “G”.

A fonte de iluminagao neste produto sera
somente substituida por um reparador
profissional..
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Cortesemente leggi prima questo manuale!

Gentile Cliente,

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto .

Registrare i prodotti su www.register10.eu

Vorremmo che il prodotto, che ¢ stato realizzato con la tecnologia piu avanzata, ti possa
offrire I'efficienza ottimale. Per questo, prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
guesto manuale e qualsiasi altra documentazione fornita.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel manuale
utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili pericoli. Conser-

va il manuale utente. Se si dovesse trasferire il prodotto a qualcun altro, non dimenticare di
includere questo manuale.

Nel manuale d’uso e sul prodotto sono utilizzati i seguenti simboli:

Leggi il manuale utente.

[OFEHO]
- E N EHG * % Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati del prodot-
mEE%E

to possono essere ottenute entrando nel seguente sito web e cercan-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 (*) doil proprio identificatore di modello (*) che si trova sull'etichetta
energetica.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Istruzioni relative all’ambiente

1.1 Smaltimento dell’imballaggio

Il materiale di imballaggio € riciclabile al ed
e contrassegnato dal simbolo del riciclo

@)

Le diverse parti dell'imballaggio devono
quindi essere smaltite in modo responsabi-
le e nel pieno rispetto delle norme delle au-
torita locali in materia di smaltimento dei ri-
fiuti.

A1.2 Informazioni tecniche su Bluetooth + Wi-fi

Banda di frequenza:

2,4 GHz (funzione Wi-Fi o bluetooth)

Max. Potenza di trasferimento:

<100 mW (funzione Wi-Fi o bluetooth)

Dettagli del software:

Quartz_WiFi.xxx

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE
SEMPLIFICATA:

Con la presente, Beko Europe
Management S.r.l. dichiara che
I'apparecchiatura radio & confor-
me alla Direttiva 2014/53/UE.

Il testo completo della dichiara-
zione di conformita UE e dispo-
nibile al seguente indirizzo Inter-
net: https://docs.emeaapplian-
ce-docs.eu

Questo prodotto raccoglie e tra-
smette i dati di utilizzo quando &
connesso a Internet (ad esem-
pio impostazioni della tempera-
tura, durata dell'uso, codici di er-
roreecc.). In conformita con la
legge UE sui dati (Regolamento
UE 2023/2854), hai il diritto di
accedere e gestire questi dati.
Per dettagli su quali dati vengo-
no raccolti, su come vengono
utilizzati e su come accedervi, vi-

SitaZwww.homewhiz.com/eu-data-act-policy
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2 Il vostro frigorifero
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1 *Ripiano porta regolabile
3 *Ripiano per bottiglie
5 Scomparto congelatore
7 Cassetto per alimenti verdure
9 * Portabottiglie
11 Ripiano del corpo regolabile
13 Pannello di controllo

*Opzionale: Le figure contenute in questo
manuale d'uso sono schematiche, e potreb-
bero non corrispondere esattamente al pro-

3 Installazione

2
4
6
8
10
12

* Ripiano per le uova
Gambe
* Contenitore del ghiaccio
Cassetto di conservazione del freddo
Ventola
Lampada di illuminazione

dotto. Qualora il prodotto non contenga le
parti descritte, l'informazione riguarda altri
modelli.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"!

3.1 Luogo idoneo per l'installazione
Rivolgersi al Servizio Autorizzato per l'in-
stallazione del prodotto. Per preparare il
prodotto all'installazione, consultare le in-
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formazioni contenute nel manuale utente e
accertarsi che le utenze elettriche e idriche
siano conformi a quanto necessario. In ca-
so contrario, chiamare un elettricista e un

idraulico per sistemare le utenze come ne-

cessario.

Per evitare vibrazioni, posizionare il pro-
dotto su una superficie piana

Collocare il prodotto ad almeno 30 cm
dal termosifone, dalla stufa e da altre
fonti di calore e ad almeno 5 cm da even-
tuali forni elettrici.

Quando vengono posizionati due frigori-
feri l'uno a fianco dell'altro, lasciare una
distanza di almeno 4 cm fra le due unita.
Conservare il prodotto al riparo dalla luce
solare diretta e in un luogo asciutto.

4 Preparazione

+ Controllare se il componente di protezio-

ne della parete posteriore & presente e
nel suo alloggio (se fornito con il prodot-
to).

3.2 Avvertenza: superficie calda

Le pareti laterali del prodotto sono dotate
di tubi di raffreddamento per migliorare il
sistema generale di raffreddamento. L'ele-
vata pressione del fluido potrebbe fluire at-
traverso queste superfici, causando il ri-
scaldamento eccessivo delle superfici sulle
pareti laterali. Cid & normale e non richiede
interventi di manutenzione.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

4.1 Cosa fare per risparmiare ener-

gia
Quando si caricano gli alimenti, lasciare
uno spazio sufficiente all'interno del fri-
gorifero per consentire una circolazione
d'aria sufficiente per il raffreddamento.
L'aria calda e umida, non penetrando di-
rettamente nel prodotto quando le porte
non sono aperte, permettera al prodotto
di ottimizzare la funzione di protezione
degli alimenti. In queste circostanze, fun-
zioni e componenti come il compressore,
la ventola, il riscaldatore, lo sbrinamento,
I'illuminazione, il display e cosi via funzio-
neranno in base alle esigenze di consu-
mo minimo di energia.
Nel caso in cui siano presenti piu opzioni,
i ripiani in vetro devono essere posiziona-
ti in modo da non bloccare le uscite d'aria
sulla parete posteriore e, preferibilmente,
in modo che le uscite d'aria rimangano al
di sotto del ripiano in vetro. Questa com-
binazione potrebbe aiutare a migliorare la
distribuzione dell'aria e l'efficienza ener-
getica.

+ Per la conservazione, si raccomanda vi-
vamente di utilizzare il cassetto sotto-
stante.

+ Per prestazioni ottimali, € possibile utiliz-
zare la funzione Congelamento rapido
(se disponibile) 24 ore prima di riporre gli
alimenti freschi nel congelatore.

+ Nella maggior parte dei casi, 24 ore sono
sufficienti per la funzione di Congelamen-
to rapido dopo aver inserito gli alimenti
freschi nel congelatore. Dopo un po' di
tempo, la funzione Congelamento rapido
si disattiva automaticamente.

+ Quando si congela una piccola quantita
di cibo, la funzione di congelamento rapi-
do pud essere disattivata dopo un po' di
tempo per garantire il risparmio energeti-
co.

+ Posizionare gli alimenti come illustrato di
seguito, mantenendo una certa distanza
dal sensore di temperatura dello scom-
parto refrigerante. Il loro contatto coniil
sensore potrebbe aumentare, infatti, il
consumo energetico dell'apparecchio.
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+ Conservare gli alimenti nel vano frigorife-
ro o nel congelatore rispettando le corret-
te condizioni di conservazione per rispar-
miare energia.

4.2 Primo utilizzo

Prima di utilizzare il prodotto, accertarsi
che siano stati effettuati i preparativi ne-
cessari in linea con le istruzioni riportate
nelle sezioni “Istruzioni di sicurezza” e “In-
stallazione”.

« Attendere almeno 2 ore prima di mettere
in funzione il prodotto, per garantire la
completa efficienza della refrigerazione.

+ Mantenere il prodotto in funzione senza
inserire alcun alimento all'interno per 6
ore; lo sportello del prodotto dovra esse-
re tenuto quanto piu possibile chiuso.

+ Lavariazione di temperatura causata
dall'apertura e dalla chiusura della porta
durante l'uso del prodotto potrebbe por-
tare a normale formazione di condensa
sul cibo posto sui ripiani della porta/del
vano frigo e sui contenitori di vetro posti
nel prodotto.

« Si sentira un suono quando viene attivato
il compressore. E normale che il prodotto
faccia rumore anche se il compressore

non ¢ in funzione, poiché il fluido e il gas
potrebbero essere compressi nel sistema
di raffreddamento.

+ E normale che i bordi anteriori del prodot-
to siano caldi. Queste aree sono proget-
tate per riscaldarsi al fine di evitare la for-
mazione di condensa.

+ Per alcuni modellj, il pannello indicatore
si spegne automaticamente 1 minuto do-
po la chiusura della porta. Si riattiva
quando la porta & aperta o si preme un
qualsiasi pulsante.

4.3 Classe climatica e definizioni

Si prega di fare riferimento alla classe cli-
matica indicata sulla targhetta del disposi-
tivo. Una delle seguenti informazioni & ap-
plicabile al proprio dispositivo secondo la
classe climatica.

+ SN: Clima temperato a lungo termine:
Questo dispositivo di raffreddamento &
progettato per I'uso a temperature am-
biente tra 10 °C e 32 °C.

+ N: Clima temperato: Questo dispositivo
di raffreddamento & progettato per l'uso
a temperature ambiente tra 16°C e 32 °C.

+ ST: Clima subtropicale: Questo dispositi-
vo di raffreddamento e progettato per
I'uso a temperature ambiente tra 16°C e
38°C.

+ T: Clima tropicale: Questo dispositivo di
raffreddamento & progettato per l'uso a
temperature ambiente tra 16°C e 43°C.
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5 Uso dell'apparecchio

5.1 Pannello di controllo del prodotto

4
o2z 5 6 7 8

1. Pulsante per lo spegnimento del @
prodotto

Se questo pulsante viene premuto per 3 se-
condi, 'apparecchio entra in modalita off; in
questa modalita il frigorifero non
raffreddera; se il pulsante viene premuto
nuovamente per 3 secondi, il frigorifero
riprendera a funzionare normalmente.

2. Congelamento rapido *’9
Quando si preme il tasto per il congelamen-
to rapido, I'icona del congelamento rapido
si illumina e si attiva la funzione di congela-
mento rapido. La temperatura dello scom-
parto Congelatore € impostata a-27 °C.
Premere nuovamente il tasto per annullare
la funzione. La funzione di congelamento
rapido verra automaticamente disattivata.
Per congelare grandi quantitativi di alimenti
freschi, premere il tasto di congelamento
rapido prima di collocare gli alimenti
all'interno dello scomparto congelatore.

3. Pulsante per I'impostazione della 'EEl
temperatura dello scomparto congelatore
La temperatura & stata impostata per lo
scomparto congelatore. Premendo il tasto,
e possibile impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su-18,-19, -20, -21,
-22,-23 0-24°C.

4. Spia stato di guasto

Questa spia si attiva quando il frigorifero
non riesce a raffreddare adeguatamente o
in caso di errore del sensore. Sulla spia del-
la temperatura del vano congelatore verra
visualizzata la lettera "E", mentre su quella
della temperatura del vano frigorifero ver-
ranno visualizzati numeri come 1, 2, 3. Que-
sti numeri informano il servizio di assisten-
za autorizzato del guasto. Un punto escla-
mativo verra visualizzato quando si introdu-
cono alimenti caldi nel vano congelatore o
si lascia la porta aperta per un periodo di
tempo prolungato. Non si tratta di un erro-
re; I'avviso scomparira quando gli alimenti si
saranno raffreddati o quando si premera un
tasto qualsiasi.

5. Impostazione della temperatura 'CEI
dello scomparto congelatore

Consente di impostare la temperatura per lo
scomparto congelatore. Premendo il tasto &
possibile impostare la temperatura dello
scomparto frigoriferosu 8,7,6,5,4,3,201°C.

6. Funzione vacanza >ﬂ:a-
Per attivare la funzione vacanza premere il
tasto per 3 secondi. La modalita Vacanza
verra attivata e apparira l'icona corrispon-
dente. Scomparto frigorifero non
raffreddera attivamente. Lo scomparto
frigorifero non € adatto alla conservazione
di alimenti quando questa funzione é attiva.
Gli altri scomparti continuano a raffreddare
secondo le temperature impostate in
precedenza. Per annullare questa funzione
premere nuovamente il tasto per 3 secondi.
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N
7. Modalita blocco tasti 3"‘
Per 3 secondi, tenere premuto il pulsante di
blocco tasti ininterrottamente. Il simbolo
del blocco tasti si accende e la modalita di
blocco tasti € attivata. | pulsanti non funzio-
nano mentre la modalita di blocco tasti &
attiva. Tenere premuto per 3 secondi il pul-
sante di blocco tasti. Il simbolo del blocco
tasti si spegne e la modalita di blocco tasti
e disattivata.

*QOpzionale: Le funzioni mostrate sono op-
zionali, ci potrebbero essere differenze di
forma e posizione nelle funzioni che si tro-
vano sul pannello indicatore dell'elettrodo-
mestico.

m
8. Tasto wireless*

Questo tasto viene utilizzato per connetter-
si senza fili all'apparecchio tramite I'appli-
cazione mobile HomeWhiz. Se si preme il
tasto per un lungo periodo (3 secondi), sul
display/indicatore il simbolo di connessio-
ne wireless lampeggera lentamente (ad in-
tervalli di 0,5 secondi). Il collegamento tra
I'apparecchiatura e la rete domestica viene
inizializzato. Una volta stabilita la connes-
sione wireless con 'apparecchio, I'icona
della connessione wireless sara accesa fis-
sa. Dopo la configurazione iniziale, il colle-
gamento puo essere attivato/disattivato
premendo questo pulsante. Il simbolo della
connessione wireless lampeggera rapida-
mente (a intervalli di 0,2 sec.) fino a quando
non viene stabilita la connessione. Quando
la connessione & attiva, il simbolo della
connessione wireless lampeggia in modo
continuo (fisso). Se la connessione non puo
essere stabilita per un lungo periodo di
tempo, controllare le impostazioni per la
connessione e consultare la sezione "Riso-
luzione dei problemi" del manuale utente.
Per la connessione wireless, utilizzare I'ap-
plicazione HomeWhiz. Le varie fasi di
installazione sono descritte
sull'applicazione durante l'installazione.

E possibile accedere all'applicazione leg-
gendo il codice QR disponibile sull'etichetta
HomeWhiz del prodotto.

L'applicazione puo essere scaricata
dall’App Store o dal Play Store per dispositi-
vi Android. Per ulteriori dettagli in merito, vi-
sitare il sito https://www.homewhiz.com/.
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Le impostazioni della temperatura possono
essere impostate tra 1-8 °C per il vano fri-
gorifero e tra -24 e -18 °C per il vano conge-
latore. | valori di temperatura regolabili pos-
sono variare all'interno di questi intervalli a
seconda delle specifiche del prodotto.

5.2 Conservazione degli alimenti
nel frigo

Conservare il cibo nello scomparto fri-

gorifero

Conservare gli alimenti in luoghi diversi a seconda delle loro proprieta:

Alimenti

Ubicazione

Uova

Ripiano porta

Prodotti caseari (burro, formaggio)

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)/scomparto refrigerato

Frutta, vegetali e verdura a foglia verde

Scomparto per frutta e verdura, verdura o;

Nello scomparto alimenti freschi, nel cassetto verdu-
ra o nel cassetto Everfresh+ (se disponibile), a condi-
zione che il frigorifero sia impostato su una tempera-
tura superiore a 5°C

Carne fresca, pollame, pesce, salsicce, ecc. Cibi cotti

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)/scomparto refrigerato

Cibi pronti da servire, prodotti confezionati, cibi in scatola e
sottaceti

Ripiani superiori o ripiano della porta

Bevande, bottiglie, spezie e snack

Ripiano porta

Conservare il cibo nello scomparto conge-

latore (freezer)

« E possibile attivare la funzione di conge-
lamento rapido 4-6 ore prima della fun-
zione di congelamento ed eseguire cosi
un raffreddamento pit rapido.

+ Prima di metterli nello scomparto conge-
latore, portare i pasti caldi a temperatura
ambiente.

+ Gli alimenti da congelare vanno suddivisi
in porzioni a seconda della dimensione
da consumare e vanno congelati in pac-
chetti separati.

+ Consigliamo di confezionare gli alimenti
prima di riporli all'interno del congelatore.

« Al fine di evitarne la scadenza, annotare
la data, I'ora di congelamento e il nome
dell'alimento sulla confezione, in base ai
periodi di conservazione dei diversi pro-
dotti alimentari.

+ Consumare rapidamente gli alimenti che
sono stati scongelati. Gli alimenti scon-
gelati non possono essere ricongelati, a
meno che siano cotti. Non € sicuro con-
sumare i cibi freschi ricongelati senza
cottura dopo che sono stati scongelati.

+ Quando vengono congelati alimenti fre-
schi, evitare che gli stessi entrino in con-
tatto con alimenti gia congelati. Altrimen-
1i, i cibi congelati si scongeleranno.
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Conservare gli alimenti che sono venduti

congelati

+ Quando si conservano gli alimenti, atte-
nersi ai tempi indicati nelle presenti istru-
zioni.

+ Per proteggere la qualita degli alimenti,
mantenere l'intervallo di tempo tra l'ac-
quisto e la conservazione il piu breve
possibile.

+ Acquistare gli alimenti congelati che so-
no conservati a-18°C o a temperature in-
feriori.

« Evitare di acquistare alimenti le cui con-
fezioni sono coperte di ghiaccio ecc.
Questo significa che il prodotto potrebbe
essere stato parzialmente scongelato e
ricongelato. La temperatura influisce sul-
la qualita degli alimenti.
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Conservare gli alimenti per il periodo di
tempo consigliato dal produttore. Toglie-
re dal congelatore solo il cibo di cui si ha
bisogno.

Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-
to congelatore.

Se lo scomparto degli alimenti freschi &
impostato su una temperatura piu bassa,
la frutta e la verdura fresche potrebbero
subire il parziale congelamento.

Gli scomparti a due stelle sono adatti per
gli alimenti pre-congelati. Al loro interno
sara possibile conservare gelato e cubet-
ti di ghiaccio.

Congelare gli alimenti solo nello scom-
parto a 4 stelle.



Carne e pesce

Preparazione

Tempo di con-
servazione piu
lungo

(mese)
Tagliandoli con uno spessore di 2 cm e ponendo tra di
Bistecca loro della pellicola o avvolgendoli strettamente con un 6-8
elastico
Confezionando i pezzi di carne in un sacchetto da frigo-
Arrosto : : h 6-8
rifero oppure avvolgendoli strettamente con un elastico
. Cubetti A pezzettini 6-8
Vitello P
Cotolette, bra-  [Mettendo della pellicola tra le fette tagliate o avvolgen- 68
ciole do singolarmente con un elastico
Braciole Mett.endo della pellicola tra i pezzi di carne o avvolgen- 28
do singolarmente con un elastico
Confezionando i pezzi di carne in un sacchetto da frigo-
Arrosto ! X S 4-8
rifero oppure avvolgendoli strettamente con un elastico
Carne di Confezionando la carne sminuzzata in un sacchetto da
montone | o petti frigorifero oppure avvolgendoli strettamente con un ela- 4-8
stico
Confezionando i pezzi di carne in un sacchetto da frigo-
Arrosto i X h 8-12
rifero oppure avvolgendoli strettamente con un elastico
Tagliandoli con uno spessore di 2 cm e ponendo tra di
Bistecca loro della pellicola o avvolgendoli strettamente con un 8-12
elastico
Prodottidi  [Manzo |cubetti A pezzettini 812
carne - - — - —
Carne bollita Confezionando i pezzettini in un sacchettino da frigori- 8-12
fero
Macinato Senza condimento, in sacchettini piatti 1-3
Frattaglie (pezzi) A pezzi 1-3
rSnaeIS|c0|a fermentata - Sala- Deve essere confezionato anche se ha il budello. 1-3
Prosciutto Mettendo della pellicola tra le fettine tagliate 2-3
Pollo e tacchino Avvolgendo con pellicola 4-6
Avvolgendo con pellicola (le porzioni non dovrebbero
Oca : 4-6
superare i 2,5 kg)
Avvolgendo con pellicola (le porzioni non dovrebbero
Pollamee ~ |Anatra superare i 2,5 kg) 46
animali da - P
caccia Avvolgendo con pellicola (le porzioni non dovrebbero
Cervo, coniglio, capriolo superare i 2,5 kg, e le ossa dovrebbero essere conserva- 6-8
te separatamente)
Pesce d'acqua dolce (Tro- 2
ta, Carpa, Gru, Pesce gatto)
Pesce magro (Branzino,
Rombo, Sogliola) - ) 46
) ! - Dopo aver pulito in modo accurato l'interno e le squa-
Pesce e frutti [Pesce grasso (Bonito, me, deve essere lavato e asciugato, e le parti della coda
di mare Sgombro, Pesce azzurro,  |e della testa vanno tagliate all'occorrenza. 24
Triglia, Acciuga)
Crostacei Puliti e in sacchetti 4-6
. Nella sua confezione, in un contenitore di alluminio o di
Caviale 2-3

plastica
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"l tempi di conservazione indicati nella ta-
bella si basano sulla temperatura di conser-
vazione di-18°C."

Tempo di
Frutta e verdura Preparazione ;g:]ze;g

lungo

(mese)
Fagiolini e fagioli di Spagna Sbollentare per 3 minuti dopo il lavaggio e il taglio in piccoli pezzi 10-13
Piselli verdi Bollire per 2 minuti dopo averli sgranati e lavati 10-12
Cavoli Bollire per 1-2 minuti dopo averli puliti 6-8
Carote Sbollentare per 3-4 minuti dopo la pulizia e il taglio a fette 12
Peperoni 332i;etg;:'iez;2 is:ecrcr)]r:di dopo aver tagliato lo stelo, suddividere in 8-10
Spinaci Sbollentare per 2 minuti dopo il lavaggio e la pulizia 6-9
Porri Sbollentare per 5 minuti dopo il taglio a pezzi 6-8
Cavolfiore parato e fogle tagliando l1orsooa pers | 1012
Melanzana glg:;llentare per 4 minuti dopo il lavaggio e il taglio a pezzettini da 10-12
Belleville di zucca ESE.O averli lavati e tagliati a pezzi di 2 cm, sbollentare per 2-3 mi- 8-10
Funghi Saltare delicatamente in olio e spruzzare del limone 2-3
Mais Pulire o confezionare come pannocchia o in forma granulare 12
Mele e pere Sbollentare per 2-3 minuti dopo averle sbucciate e tagliate a fette 8-10
Albicocca e pesca Dividere a meta ed estrarre i semi 4-6
Fragola e lampone Per lavare e sgusciare 8-12
Frutta al forno Aggiungere il 10% di zucchero al contenitore 12
Prugne, ciliegie, amarene Per lavare e sgusciare i gambi 8-12
"l tempi di conservazione indicati nella ta-
bella si basano sulla temperatura di conser-
vazione di-18°C."

Prodotti lattiero-caseari Preparazione Tempo di conservazione Condizioni di conservazione

piti lungo (mese)

Puo essere lasciato nel suo im-
ballaggio originale per la conser-
vazione a breve termine. Per la

Formaggio (eccetto la fe- |Mettendo della pellicola : .
6-8 conservazione a lungo termine

ta) tra le fettine tagliate dovrebbe anche essere avvolto
in un foglio di alluminio o di pla-
stica.

Burro, margarina Nella propria confezione 6 Nella propria confe;lone om
contenitori di plastica

"l tempi di conservazione indicati nella ta- "La quantita di alimenti freschi che & possi-

bella si basano sulla temperatura di conser-  bile congelare per un certo periodo di tem-

vazione di-18°C." po & indicata sull'etichetta del tipo.
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Scomparto congelatore

Impostazione Impostazione

Scomparto raffreddatore

Consigli

-20°C 4°C

Questa ¢ l'impostazione predefinita
consigliata. Questa impostazione &
raccomandata se la temperatura am-
biente & inferiore a 30°C.

-220-24°C 4°C

Queste impostazioni sono consigliate
quando la temperatura ambiente su-
perai30°C.

Congelamento rapido 4°C

Usare quando si desidera congelare
alimenti in modo rapido. Al termine
del processo, le impostazioni del pro-
dotto torneranno a quelle precedenti.

-18°C o inferiore 2°C

Usare queste impostazioni se si ritie-
ne che lo scomparto del congelatore
non sia sufficientemente freddo, a
causa della temperatura ambiente, o
a causa delle frequenti aperture della
porta.

Dettagli per il congelatore

Conformemente agli standard IEC 62552, il
congelatore deve avere la capacita di con-
gelare 4,5 kg di alimenti a-18°C o a tempe-
rature inferiori a 25°C in 24 ore per ogni 100
litri di volume dello scomparto congelatore.
Gli alimenti possono essere conservati solo
per lunghi periodi di tempo a temperature
uguali o inferiori a -18°.

Sara possibile conservare gli alimenti fre-
schi per mesi (all'interno del congelatore a
temperature uguali o inferiori a -18°).

Per evitare uno scongelamento parziale, gli
alimenti da congelare non devono entrare
in contatto con gli altri alimenti gia congela-
ti all'interno del congelatore.

Bollire le verdure e filtrare I'acqua per
estendere il tempo di conservazione del
congelato. Collocare gli alimenti in sacchet-
ti ermetici, dopo aver eseguito il filtraggio e
il posizionamento all'interno del congelato-
re. Banane, pomodori, lattuga, sedano, uova
bollite, patate e altri alimenti simili non do-
vrebbero essere congelati. Nel caso in cui
questi alimenti si congelino, solo i valori nu-
trizionali e le qualita alimentari ne risenti-
ranno negativamente. Non si tratta di una
minaccia per la salute umana.

Posizionamento degli alimenti

Ripiani dello scomparto congelatore: diver-
si alimenti congelati come carne, pesce, ge-
lato, verdure ecc.

Ripiani dello scomparto refrigerante: ali-
menti all'interno di vasi, piatti e contenitori
chiusi, uova (in contenitori chiusi)

Ripiani dello sportello dello scomparto re-
frigerante: alimenti o bevande di piccole di-
mensioni e confezionati

Crisper: Verdure e frutta

Scomparto alimenti freschi: Delicatessen
(alimenti per la prima colazione, prodotti a
base di carne da consumare in poco tem-

po)

5.3 Crisper a umidita controllata
Grazie al crisper ad umidita controllata,
frutta e verdura possono essere conservate
piu a lungo in un ambiente con condizioni
ideali di umidita.

Il sistema di impostazione dell'umidita con
3 opzioni di fronte al cassetto permette di
controllare il livello di umidita all'interno
dello scomparto a seconda degli alimenti
che si conservano. Consigliamo di conser-
vare i propri alimenti selezionando l'opzio-
ne verdura quando si conservano solo ver-

IT /100



dure, I'opzione frutta quando si conserva
solo frutta e I'opzione mista quando si con-
servano alimenti misti.

Per migliorare il periodo di conservazione
degli alimenti e per beneficiare al massimo
del sistema di controllo dell'umidita, consi-
gliamo di non conservare la verdura e la
frutta in sacchetti. Lasciare quel tipo di ali-
menti in sacchetti di plastica fara marcire le
verdure in breve tempo. Consigliamo di non
conservare i cetrioli e i broccoletti, in
particolare, in sacchetti chiusi. In situazioni
in cui e preferibile non mettere in contatto
diversi tipi di verdure, utilizzare materiali da
imballaggio come la carta che abbia un cer-
to grado di porosita in termini di igiene.
Quando si posizionano le verdure, sistema-
re quelle pesanti e dure in basso e quelle
leggere e morbide in alto, tenendo conto del
loro perso specifico.

Non mettere la frutta che ha un'alta produ-
zione di gas etilene come la pera, I'albicoc-
ca, la pesca e in particolare la mela nello
stesso cassetto con altre verdure e frutti. |l
gas etilene che fuoriesce da questi frutti
potrebbe far maturare piu velocemente altri
ortaggi e frutti e farli marcire in un periodo
di tempo piu breve.

5.4 Area di conservazione a freddo
dei prodotti lattiero-caseari

Cassetto per la conservazione a freddo
Nello scomparto frigorifero, il cassetto per
la conservazione a freddo pud raggiungere
temperature piu basse. Utilizzare questo
cassetto per prodotti di rosticceria (salumi,
salsicce, ecc.) e latticini che richiedono
condizioni di conservazione piu fredde, o
per carne, pollo o pesce da consumare rapi-
damente. Non conservare frutta e verdura
in questo cassetto.

5.5 Avviso di sportello aperto

Il sistema di avviso di sportello aperto del
frigorifero puo differire a seconda del mo-
dello.

Versione 1;

Se lo sportello del prodotto rimane aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi), viene emesso un segna-
le acustico di avviso; a seconda del model-
lo di prodotto, pud essere visualizzato an-
che un segnale di avvertimento visivo (luce
lampeggiante). Se si chiude lo sportello del
dispositivo o se si preme un pulsante sullo
schermo del dispositivo, se presente, I'avvi-
SO sonoro si arrestera.

Versione 2;

Se lo sportello del dispositivo resta aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi) viene emesso l'avviso
porta aperta. L'avviso di porta aperta viene
emesso gradualmente. Prima un avviso
udibile inizia a suonare. Dopo 4 minuti, se
lo sportello non & ancora stato chiuso, si at-
tiva un avviso visivo (luce lampeggiante).
L'avviso di sportello aperto verra ritardato
per un certo periodo di tempo (tra 60 s e
120 s) quando si preme un qualsiasi tasto
sullo schermo del prodotto, se presente.
Quindi il processo ricomincera. Quando lo
sportello del dispositivo & chiuso, I'avviso di
sportello aperto verra annullato.

5.6 L'area di conservazione del
ghiaccio

Contenitore del ghiaccio

La vaschetta del ghiaccio permette di pren-

dere il ghiaccio facilmente dal frigorifero.

Utilizzo della vaschetta del ghiaccio

1. Estrarre il secchiello del ghiaccio dallo
scomparto congelatore.

2. Riempire con acqua la vaschetta del
ghiaccio.
Posizionare la vaschetta del ghiaccio
nello scomparto congelatore. Il ghiac-
cio sara pronto all'incirca dopo due ore.

4. Prendere la vaschetta del ghiaccio dal-
lo scomparto congelatore e piegare
leggermente sopra il contenitore che si
utilizzera. Il ghiaccio si versera facil-
mente.
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6 Manutenzione e pulizia

5.7 Porta uova

E possibile posizionare il portauovo sullo

sportello o sul ripiano del corpo/struttura

che si desidera.

Se il portauovo deve essere posizionato sul

ripiano del corpo, si consiglia di scegliere ri-

piani inferiori piu freddi.

+ Non collocare mai il portauova sullo
scomparto congelatore.

Leggi prima le «Istruzioni di sicurezza»!

+ Scollegare l'elettrodomestico prima di pu-
lirlo.

+ La polvere sulla griglia di ventilazione sul
retro del prodotto deve essere rimossa
(senza aprire il coperchio) almeno una
volta all'anno. La pulizia deve essere ef-
fettuata con un panno asciutto.

- Fare attenzione a non far entrare acqua
nell'alloggiamento della lampada e in al-
tre parti elettriche.

+ Pulire la porta con un panno umido. Ri-
muovi tutto il contenuto per estrarre lo
sportello e i ripiani della carrozzeria. Sol-
levare i ripiani della porta verso l'alto per
rimuoverli. Dopo averli puliti e asciugati,
rimettili in posizione dall'alto verso il bas-
SO.

+ Non utilizzare mai acqua o detergenti
contenenti cloro per pulire la superficie
esterna del prodotto o le parti cromate. Il
cloro causa ruggine su questi tipi di su-
perfici metalliche.

+ Per evitare che le stampe sulla parte in
plastica si stacchino o si deformino, non
utilizzare strumenti affilati e abrasivi, sa-
pone, prodotti per la pulizia della casa,
detergenti, benzina, smalto, ecc. Per la
pulizia, utilizzare un panno morbido con
acqua tiepida e asciutto.

+ Nei prodotti privi della tecnologia No Fro-
st, sulla parete posteriore del vano frigori-
fero si formeranno goccioline d'acqua e

brina dello spessore di un dito. Non pulir-
lo e non applicare assolutamente olio o
sostanze simili.

« Utilizzare solo un panno in microfibra leg-
germente umido per pulire la superficie
esterna del prodotto. Spugne e altri tipi di
panni per la pulizia possono causare
graffi.

+ Per pulire le superfici interne del prodot-
to, lavare tutte le parti rimovibili con una
soluzione delicata di sapone, acqua e bi-
carbonato di sodio. Risciacquare accura-
tamente e asciugare completamente. Evi-
tare che I'acqua penetri nelle luci e nel
pannello di controllo.

+ Non utilizzare aceto, alcol denaturato o
altri detergenti a base di alcol su nessuna
superficie interna.

Superfici esterne in acciaio inossidabile

Usa un detergente non abrasivo per acciaio

inossidabile e applicalo con un panno mor-

bido e privo di lanugine. Per lucidare, pulire
delicatamente la superficie con un panno in
microfibra inumidito con acqua e utilizzare
un tampone per lucidatura a secco. Segui
sempre la grana dell'acciaio inossidabile.

Prevenzione dei cattivi odori

Nella produzione del prodotto non vengono

utilizzate sostanze che potrebbero causare

odori. Tuttavia, possono formarsi odori do-
vuti a una conservazione impropria degli
alimenti e alla mancata pulizia adeguata
della superficie interna del prodotto.
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+ Per evitare questo problema, pulire con
acqua di bicarbonato di sodio ogni 15
giorni.

+ Conserva gli alimenti in contenitori sigil-
lati, poiché i microrganismi rilasciati dagli
alimenti aperti possono causare cattivi
odori.

« Non conservare mai alimenti scaduti o
avariati nel prodotto.

Protezione delle superfici in plastica

Se l'olio si rovescia sulle superfici in plasti-
ca, puliscile immediatamente con acqua
tiepida, poiché I'olio pu6 danneggiare la su-
perficie.

7 Guida alla risoluzione dei problemi

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Controllare questo elenco prima di contat-

tare il servizio clienti. Questa operazione vi

consentira di risparmiare soldi. Questo

elenco contiene le lamentele piu frequenti
che non riguardano problemi a livello di ma-
nodopera o materiali. Alcune funzioni qui

indicate potrebbero non essere valide per il

prodotto in questione.

Se il problema persiste dopo aver seguito le

istruzioni di questa sezione, contattare il

fornitore o un Servizio di Assistenza auto-

rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il

prodotto.

Il frigorifero non funziona.

+ La presa di corrente non é stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inse-
rirla completamente nella presa.

« Il fusibile collegato alla presa che alimen-
ta il prodotto, oppure il fusibile principale,
e bruciato. >>> Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto raffreddatore (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

+ La porta viene aperta troppo spesso. >>>
Fare attenzione a non aprire troppo fre-
quentemente la porta del prodotto.

« L'ambiente & troppo umido. >>> Non in-
stallare il prodotto in ambienti umidi.

+ Gli alimenti contenenti liquidi sono con-
servati in contenitori non sigillati. >>> Te-
nere gli alimenti contenenti liquidi in con-
tenitori sigillati.

+ La porta del prodotto viene lasciata aper-
ta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

+ Il termostato € impostato su una tempe-
ratura molto fredda. >>> Impostare il ter-
mostato su una temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

+ In caso di improvviso black out, o nel ca-
so in cui la spina venga tolta e poi reinse-
rita, la pressione del gas nel sistema di
raffreddamento del prodotto non & equili-
brata, il che fa scattare la protezione ter-
mica del compressore. |l prodotto si riav-
viera dopo circa 6 minuti. Qualora il pro-
dotto non si riavvii dopo questo periodo,
contattare |'assistenza.

+ La modalita di scongelamento & attiva.
>>> Sj tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di sbrina-
mento completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli periodici.

+ Il prodotto non é collegato. >>> Verificare
che il cavo di alimentazione sia collega-
to.

+ L'impostazione della temperatura & sba-
gliata. >>> Selezionare l'impostazione di
temperatura adeguata.

+ Non c'é corrente. >>> Il prodotto conti-
nuera a funzionare normalmente quando
verra ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorife-

ro aumenta col passare del tempo.

+ Le prestazioni del prodotto potrebbero
variare a seconda delle variazioni della
temperatura ambiente. Cio € normale e
non & un‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o

troppo a lungo.

+ Il nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti
piu grandi funzioneranno piu a lungo.
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+ La temperatura della stanza potrebbe es-
sere alta. >>> Il prodotto funzionera nor-
malmente per lunghi periodi di tempo
con temperature ambiente superiori.

+ Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>> Al
prodotto servira piu tempo per raggiunge-
re la temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui siano
stati collocati nuovi alimenti al suo inter-
no. Cio € normale.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> L'aria cal-
da che si muove all'interno provochera un
funzionamento piu prolungato. Non apri-
re le porte con troppa frequenza.

+ Le porte del congelatore o del raffredda-
tore potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

« |l prodotto potrebbe essere impostato su
una temperatura troppo bassa. >>> Impo-
stare la temperatura su un livello piu alto
e attendere che il prodotto raggiunga la
temperatura desiderata.

+ Larondella della porta del raffreddatore o
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente confi-
gurata. >>> Pulire o sostituire la guarni-
zione. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto piu a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto
bassa, ma la temperatura del raffredda-
tore é corretta.

+ Latemperatura dello scomparto congela-
tore e impostata su un livello molto bas-
s0. >>> |[mpostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un livello piu
alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del raffreddatore € molto
bassa, ma la temperatura del congelato-
re & corretta.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto raffreddatore sono congelati.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

La temperatura nello scomparto raffred-

datore e congelatore é troppo alta.

+ La temperatura dello scomparto raffred-
datore & impostata su un livello molto al-
to. >>> L'impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore ha un ef-
fetto sulla temperatura dello scomparto
congelatore. Attendere che la temperatu-
ra delle parti interessate raggiunga il livel-
lo sufficiente modificando la temperatura
degli scomparti del raffreddatore o del
congelatore.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

+ Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>>
Non si tratta di un'anomalia. Al prodotto
servira piu tempo per raggiungere la tem-
peratura impostata, se collegato di recen-
te, oppure nel caso in cui siano stati col-
locati nuovi alimenti al suo interno.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.
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Vibrazioni o rumore.

+ >>> Se il prodotto vibra quando viene
spostato lentamente, regolare i supporti
per equilibrarlo. Verificare inoltre che la
superficie di appoggio sia sufficiente-
mente resistente per supportarne il peso.

+ Gli eventuali oggetti collocati sul prodot-
to potrebbero causare rumori. >>> Toglie-
re gli eventuali elementi collocati sul pro-
dotto.

+ Il prodotto emette rumori, come ad esem-
pio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

« | principi operativi del prodotto prevedo-
no flussi di liquido e di gas. >>> Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

+ Il prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

Si é formata condensa sulle pareti inter-

ne del prodotto.

+ Le temperature calde o umide aumente-
ranno la formazione di ghiaccio e la con-
densa. Cio & normale e non & un'anoma-
lia di funzionamento.

- Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza; se la porta
¢ aperta, chiuderla.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie

esterna del prodotto o fra le porte.

+ Le condizioni ambientali potrebbero es-
sere umide, e cio € normale. >>> La con-
densa si dissipera alla riduzione dell'umi-
dita.

L'interno emette cattivi odori.

« |l prodotto non & stato pulito regolarmen-
te. >>> Pulire la superficie interna a inter-
valli regolari servendosi di spugna, acqua
tiepida, e acqua gassata.

« Alcuni supporti e materiali da confeziona-
mento potrebbero causare cattivi odori.
>>> Servirsi di supporti confezionamento
che non emettano cattivi odori.

+ Gli alimenti sono stati collocati in suppor-
ti non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi pos-
sono diffondersi dagli alimenti non sigil-
lati e causare cattivi odori.

+ Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal prodotto.

La porta non si chiude correttamente.

+ Le confezioni degli alimenti potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una nuova
posizione per gli alimenti che bloccano le
porte.

+ Il prodotto non €& in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i sup-
porti per l'equilibrio del prodotto.

+ La superficie non & piatta o resistente
>>> Assicurarsi che la superficie sia piat-
ta e sufficientemente resistente per so-
stenere il prodotto.

Il cassetto frutta e verdura é inceppato.

+ Gli alimenti potrebbero entrare in contat-
to con la sezione superiore del cassetto.
>>> Ri-organizzare gli alimenti nel casset-
to.

Temperatura sulla superficie del prodot-

to.

+ Mentre il prodotto € in funzione, potreb-
bero generarsi temperature elevate tra le
due porte, sui pannelli laterali e sulla gri-
glia posteriore. Cid & normale e non ri-
chiede interventi di manutenzione.

La ventola continua a funzionare quan-

do la porta é aperta.

+ La ventola potrebbe continuare a funzio-
nare quando la porta del congelatore €
aperta.

Se il problema persiste dopo aver seguito le

istruzioni di questa sezione, contattare il

fornitore o un Servizio di Assistenza auto-

rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il

prodotto. Cio & normale.
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Informazioni sulla classificazione
dell’imballaggi

Scansiona il Qrcode che si trova sull'imbal-
lo del prodotto per trovare tutte le informa-
zioni relative all'imballo e come gestirne il
suo corretto smaltimento.

ESONERO DA RESPONSABILITA’

Alcuni guasti (semplici) possono essere ge-
stiti adeguatamente dall'utente finale senza
che si verifichino problemi di sicurezza o di
utilizzo non sicuro, a condizione che venga-
no eseguiti entro i limiti e in conformita alle
seguenti istruzioni (vedere la sezione "Auto-
riparazione").

Pertanto, se non diversamente autorizzato
nella sezione sotto "Autoriparazione", per
evitare problemi di sicurezza, le riparazioni
dovranno essere eseguite da riparatori pro-
fessionisti registrati. Un riparatore profes-
sionale registrato & un riparatore professio-
nale a cui il produttore ha concesso l'acces-
so alle istruzioni e all'elenco delle parti di ri-
cambio di questo prodotto secondo i meto-
di descritti negli atti legislativi ai sensi della
direttiva 2009/125/CE.

Solo gli agenti di assistenza (cioé i ripara-
tori professionali autorizzati) raggiungibili
tramite il numero di telefono indicato nel
manuale d'uso/scheda di garanzia o trami-
te il rivenditore autorizzato possono, tutta-
via, fornire assistenza in base ai termini
della garanzia. Pertanto, si ricorda che le
riparazioni effettuate da riparatori profes-
sionisti (non autorizzati da) Whirlpool an-
nulleranno la garanzia.

Autoriparazione

L'utente finale pud eseguire l'autoriparazio-
ne dei seguenti pezzi di ricambio:maniglie,
cerniere, vassoi, cestini e guarnizioni degli
sportelli (€ disponibile una lista aggiornata
anche su https://parts-selfservice.europea-
nappliances.com partire dal 1° marzo
2021).

Inoltre, per garantire la sicurezza del pro-
dotto e prevenire il rischio di gravi lesioni,
l'autoriparazione menzionata deve essere
eseguita seguendo le istruzioni contenute
nel manuale d'uso per 'autoriparazione o
disponibili su https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Per la sicurezza
dell'utente, prima di tentare qualsiasi ripara-
zione, staccare la spina del prodotto.

| tentativi di riparazione da parte degli uten-
ti finali per parti non incluse in tale elenco
e/o non seguendo le istruzioni contenute
nei manuali d'uso per l'autoriparazione o di-
sponibili su https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com, potrebbero causare
problemi di sicurezza non imputabili a
Whirlpool e invalideranno la garanzia del
prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentare di effet-
tuare riparazioni che non rientrano nell'elen-
co dei pezzi di ricambio indicati, rivolgendo-
si in questi casi a riparatori professionali
autorizzati o registrati. Al contrario, tali ten-
tativi di riparazione da parte degli utenti fi-
nali potrebbero comportare problemi di si-
curezza, danneggiare il prodotto e causare
successivamente incendi, inondazioni, elet-
trocuzione e gravi lesioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,
le seguenti riparazioni devono essere affi-
date a riparatori professionisti autorizzati o
registrati: compressore, circuito di raffred-
damento, scheda principale, scheda inver-
ter, scheda display, ecc.

Il produttore/venditore non puo essere rite-
nuto responsabile in caso di mancata os-
servanza di quanto sopra da parte degli
utenti finali.

La disponibilita dei pezzi di ricambio del fri-
gorifero acquistato & di 10 anni. Durante
questo periodo, i pezzi di ricambio originali
saranno disponibili per il corretto funziona-
mento del frigorifero

La durata minima della garanzia del frigori-
fero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente
luminosa di classe energetica “G”.
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La sorgente luminosa in questo prodotto
deve essere sostituita solo da un riparatore
professionista.
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Molimo, prvo proditajte ovaj priru¢nik!

Postovani korisnice,

Zahvaljujemo na odabiru ovog proizvoda .

Prijavite svoje proizvode na www.register10.eu

Zelimo postiéi optimalnu uginkovitost ovog visokokvalitetnog proizvoda koji je proizveden
primjenom najmodernije tehnologije. Da biste to ucinili, pazljivo procitajte ovaj prirucnik i
svu ostalu dokumentaciju prije uporabe proizvoda.

Pridrzavajte se svih upozorenja i informacija u korisnickom priru¢niku. Na taj nacin zastitit
¢ete sebe i proizvod od osteéenja koja mogu nastati. Cuvajte korisnigki priruénik. Ovaj
prirucnik pridodaje proizvodu ako ¢ete ga nekome ustupiti.

U korisnickom priruéniku i na proizvodu koriste se sljedeci simboli:

Procitajte korisnicki prirucnik.

[OFEHO]
- E N EHG * % Podaci o modelu pohranjeni su u bazi podataka proizvoda, a mozete
mEE%E

im pristupiti unosom sljedecih internetskih stranica i trazenjem
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 (*) |dent|f|kacuske oznake modela (*) koja se nalazi na energetskoj
oznaci.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Upute za zastitu okolisa

1.1 Zbrinjavanje materijala za
pakiranje

Ambalazni materijal se moze reciklirati i

oznacen je simbolom za recikliranje @

Stoga se razli¢iti dijelovi ambalaze moraju
zbrinuti odgovorno iu potpunom skladu s
propisima lokalnih vlasti koji reguliraju
zbrinjavanje otpada.

ALZ Tehnicke informacije o Bluetooth + Wi-Fi

Frekvencijski pojas:

2,4 GHz (Wi-Fi ili Bluetooth funkcija)

Maks. snaga prijenosa:

<100 mW (Wi-Fi ili Bluetooth funkcija)

Pojedinosti o softveru:

Quartz_WiFi.XXX

POJEDNOSTAVLJENA EU IZJAVA O
SUKLADNOSTI:

Ovime Beko Europe
Management S.R.L. izjavljuje da
je radijska oprema u skladu s
Direktivom 2014/53/EU.
Cjeloviti tekst EU izjave o
sukladnosti dostupan je na
sljedeéoj internetskoj
adresi:https://
docs.emeaappliance-docs.eu
Ovaj proizvod prikuplja i prenosi
podatke o uporabi kada je
spojen na internet (npr.

postavke temperature, trajanje
uporabe, kodovi pogresakaitd.).
U skladu sa Zakonom o
podacima EU (Uredba EU
2023/2854), imate pravo
pristupa i upravljanja tim
podacima.

Pojedinosti o tome koji se
podaci prikupljaju, kako se
upotrebljavaju i kako im
pristupiti potrazite
Na:www.homewhiz.com/eu-data-act-policy
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http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

2 Vas hladnjak
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*Podesiva polica na vratima
*Polica za boce
Odjeljak zamrzivaca
Ladica za spovrce
*Polica za boce
Prilagodljiva polica
Upravljacka ploca

W = O N oW -

_

*|zborno: Slike u ovom korisnickom
priru¢niku su shematske i ne moraju to¢no
odgovarati proizvodu. Ako vas proizvod ne
sadrzi odredene dijelove tada se
informacije odnose na druge modele.

3 Instalacija

2 *Polica za jaja

4 Nozice

6 *Spremnik za led
8 Ladica za hladenje
10 Ventilator

12 Rasvjetna zaruljica

Prvo procitajte “Sigurnosne upute”!
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3.1 Adekvatno mjesto za ugradnju

Za ugradnju proizvoda obratite se
ovlastenom servisu. Kako biste proizvod
pripremili za instalaciju, pogledajte
informacije u korisni¢kom priru¢niku i
provjerite jesu li elektri¢ni prikljucak i
prikljuéak za vodu odgovarajuéi. Ako ne,
nazovite elektricara i vodoinstalatera kako
biste uredili navedene mreze opskrbe po
potrebi.

Proizvod postavite na ravnu povrsinu i
tako izbjegnite vibracije

Proizvod postavite barem 30 cm dalje od
grijaca, Stednjaka i sli¢nih izvora topline i
barem 5 cm dalje od elektri¢nih pecnica.
Prilikom postavljanja dva hladnjaka u
susjednoj poziciji, ostaviti najmanje 4 cm
udaljenosti izmedu dvije jedinice.

4 Priprema

+ Proizvod Cuvajte izvan izravnog
suncevog svjetla i na suhom mjestu.

+ Provjerite postoji li na lokaciji zastitni dio
razmaka od straznje strane. (ako je
isporucen s proizvodom).

3.2 Pozor: vruéa povrsina

Bocne strane proizvoda opremljene su
rashladnim cijevima koje poboljSavaju
rashladni sustav. Tekuéina pod visokim
tlakom moze protjecati kroz ove povrsine i
tako izazvati zagrijavanje bocnih stijenki.
Ovo je normalno i ne zahtjeva servisno
odrzavanje.

Prvo procitajte “Sigurnosne upute”!

4.1 Sto uéiniti za ustedu energije

Kada stavljate hranu, ostavite dovoljno
prostora u hladnjaku kako biste
omogucili dovoljnu cirkulaciju zraka za
hladenje.

Kada vrata nisu otvorena vruci i vazni
zrak nece izravno prodrijeti u proizvod,
proizvod ¢e se sam optimizirati u
odgovarajuc¢im uvjetima za ¢uvanje
hrane. Funkcije i dijelovi poput
kompresora, ventilatora, grijaca,
odmrzavanja, osvjetljenja, zaslona itd. u
tim okolnostima radit ¢e u skladu s
potrebama kako bi se u ovim
okolnostima potrosilo minimalno
energije.

U sluéaju postojanja vise opcija staklene
police trebaju se postaviti tako da otvori
za zrak na straznjoj stijenci ne budu
blokirani, po moguénosti otvori za zrak
trebaju biti ispod staklene police. Ova
kombinacija moze vam pomoci
poboljsati distribuciju zraka i energetsku
ucinkovitost.

Za ¢uvanje hrane preporucuju se donje
ladice.

+ Za optimalnu ucinkovitost moze se
koristiti brzo zamrzavanje (ako je
dostupno) 24 sata prije stavljanja svjeze
hrane u zamrzivac.

+ U vecini slucajeva, 24 sata je dovoljno za
funkciju brzog zamrzavanja nakon s$to se
svjeze namirnice stave u zamrzivac.
Nakon nekog vremena funkcija brzog
zamrzavanja automatski ¢e se
deaktivirati.

+ Kada zamrzavate malu koli¢inu hrane,
funkcija brzog zamrzavanja moze se
deaktivirati nakon nekog vremena kako bi
se osigurala uSteda energije.

+ Stavite hranu kao Sto je prikazano ispod,
drzeci udaljenost od senzora
temperature hladnjaka. U slucaju
kontakta sa senzorom, moze se povecati
potroSnja energije uredaja.
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« Cuvajte hranu u hladnjaku ili odjeljku za
hladenje u skladu s pravilnim uvjetima
skladistenja radi ustede energije.

4.2 Prva uporaba

Prije uporabe vaseg proizvoda provjerite
jesu li obavljene potrebne pripreme u
skladu s uputama u odjeljcima "Sigurnosne
upute" i "Instalacija”.

« Pricekajte najmanje 2 sata prije pustanja
u rad proizvoda kako biste osigurali
potpunu uc¢inkovitost hladenja.

+ Ostavite proizvod da radi bez stavljanja
hrane 6 sati, a vrata proizvoda trebaju biti
Sto zatvorenija.

+ Promjena temperature do koje dolazi
zbog otvaranja i zatvaranja vrata kada se
proizvod koristi mogu izazvati
kondenzaciju na vratima/ policamaiu
staklenom posudu koje se nalaze u
proizvodu, $to je posve normalno.

« Cut éete zvuk kada je kompresor
uklju¢en. Normalno je da proizvod stvara
zvukove ¢ak i kad kompresor ne radi, jer
su tekuéina i plin komprimirani u
rashladnom sustavu.

+ Normalno je da su prednji rubovi
proizvoda topli. Ova podrucja su i
dizajnirana tako da se zagriju zbog
izbjegavanja kondenzacije.

+ Kod nekih modela, plo¢a s pokazateljima
automatski se iskljucuje 1 minutu nakon
zatvaranja vrata. Ponovno ¢e se aktivirati
kada se otvore vrata ili pritisne bilo koji
gumb.

4.3 Klimatski razred i definicije

Pogledajte klimatski razred na nazivnoj
plocici uredaja. Jedna od sljedecih
informacija odnosi se na vas$ uredaj u
skladu s klimatskim razredom.

+ SN Dugotrajna umjerena klima: Ovaj
rashladni uredaj namijenjen je za
upotrebu na mjestima s temperaturom
okolisa izmedu 10 °Ci 32 °C.

+ N: Umjerena klima: Ovaj rashladni uredaj
namijenjen je za upotrebu na mjestima s
temperaturom okoli$a izmedu 16°C i 32
°C.

+ ST: Suptropska klima: Ovaj rashladni
uredaj namijenjen je za upotrebu na
mjestima s temperaturom okoliSa
izmedu 16°C i 38°C.

+ T: Tropska klima: Ovaj rashladni uredaj
namijenjen je za upotrebu na mjestima s
temperaturom okoliSa izmedu 16°C i
43°C.
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5 Upotreba uredaja

5.1 Upravljacka plo¢a proizvoda
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1. Gumb za iskljuivanje proizvoda
Ako se ovaj gumb pritisne 3 sekunde, uredaj
¢e uc¢i u nacin rada isklju¢en; u ovom nacinu
rada hladnjak se nece hladiti; ako se tipka
ponovno pritisne 3 sekunde, hladnjak ¢e
poceti raditi normalno, ikona ¢e se ugasiti.

2. Brzo zamrzavanje ﬁi@
Kada se pritisne gumb za brzo zamrzavanje,
prikazat ¢e se ikona za brzo zamrzavanje i
aktivirat ¢e se funkcija brzog zamrzavanja.
Temperatura odjeljka zamrzivaca podeSena
je na-27 °C. Ponovno pritisnite gumb i
ponistite funkciju. Funkcija brzog
zamrzavanja ¢e se sama ponistiti.
Za zamrzavanje velike koli€ine svjeze hrane
pritisnite gumb brzog zamrzavanja prije nego
§to namirnice stavite u odjeljak zamrzivaca.
clal
temperature odjeljka za zamrzavanje
Temperatura je podesena za odjeljak
zamrzivaca. Pritiskom na gumb mozete

postaviti temperaturu odjeljka zamrzivaca
na-18,-19,-20,-21,-22,-23ili-24 °C.

4. Indikator statusa greske

Ovaj indikator ¢e se aktivirati kada hladnjak
ne moze dovoljno hladiti ili u slu¢aju greske
senzora. Na pokazivaéu temperature
odjeljka zamrzivaca bit ¢e prikazano "E', a
na pokazivacu temperature odjeljka
hladnjaka bit ¢e prikazane brojke poput 1, 2,
3. Ove brojke obavjestavaju ovlasteni servis
o kvaru. Uskli¢nik ¢e se prikazati kada
stavite toplu hranu u odjeljak za
zamrzavanje ili ostavite vrata otvorena dulje
vrijeme. Ovo nije pogreska, ovo upozorenje
Ce nestati kada se hrana ohladi ili kada se
pritisne bilo koja tipka.

3. Gumb za podesavanje

5 6 7 8

5. Postavka temperature hladnjaka -CEI
Omogucuje podesSavanje temperature za
odjeljak hladnjaka. Pritiskom na gumb
mozZete namjestiti temperaturu odjeljka
hladnjakana 8,7, 6, 5, 4, 3, 2ili 1°C.

6. Funkcija odmo ﬂg-
Za aktiviranje funkcije odmora pritisnite
gumb na 3 sekunde. Aktivira se nacin rada
za odmor i pojavit ¢e se ikona za odmor.
Odjeljak hladnjaka se nece aktivno hladiti.
Hladnjak nije prikladan za Cuvanje hrane
kada je ova funkcija aktivna. Ostali odjeljci
nastavit ¢e hladiti u skladu s prije
podesenom temperaturom. Ponovno
pritisnite gumb na 3 sekunde za
ponistavanje ove funkcije.

A
7. Nacin zaklju¢avanja tipki [T
3 sekunde neprekidno pritisnite i drzite tipku
za zaklju¢avanje. Simbol za zakljuCavanje
tipki svijetli i aktivira se nacin zaklju¢avanja
tipki. Gumbi ne rade dok je aktivan nacin
zaklju¢avanja tipki. 3 sekunde neprestano
pritisnite i drzite tipku za zaklju¢avanije tipki.
Simbol za zaklju¢avanje tipki se gasi i nacin
zakljucavanja tipki je deaktiviran.
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*Neobvezno: Prikaz funkcija je dodatan,
mogu postojati razlike u obliku i mjestu
funkcija koje se nalaze na ploc€i s
indikatorima uredaja.

six R~
8. Gumb beziénog povezivanja* ‘o
Ovaj gumb koristi se za bezi¢no
povezivanje uredaja pomoc¢u mobilne
aplikacije HomeWhiz. Ako gumbi pritisnete
duZe vrijeme (3 sekunde.), tada simbol
bezi¢nog povezivanje na zaslonu sporo
treperi (u razmacima od 0,5 sekundi). Veza
izmedu uredaja i ku¢ne mreze je
uspostavljena. Nakon §to je uspostavljena
bezi¢na veza s uredajem LED svjetlo
beZi¢ne veze ¢e neprekidno svijetliti. Nakon
pocetnog podesSavanja, vezu mozete
aktivirati/deaktivirati pritiskom na gumb.
Simbol bezi¢nog povezivanja kratko ¢e
treperiti (u razmacima od 0,2 sekunde) dok
se veza ne uspostavi. Kada veza postane
aktivna, tada simbol bezi¢nog povezivanja
treperi stalno. Ako se veza ne moze
uspostaviti duze vrijeme, provjerite
postavke veze i pogledajte dio ,RjeSavanje
problema"“ u korisnickom priru¢niku.
Aplikaciju HomeWhiz koristite za bezi¢no
povezivanje. Koraci pokretanja opisani su u
aplikaciji koje ¢ete vidjeti prilikom
instalacije.
Aplikaciji mozete pristupiti o¢itavanjem QR
koda dostupnog na naljepnici aplikacije
HomeWhiz na proizvodu.
Aplikaciju mozete pronaci u App Store ili
Play Store za Android uredaje. Za vise
pojedinosti posjetite https://
www.homewhiz.com/.

Postavke temperature mogu se podesiti
izmedu 1-8 °C za odjeljak hladnjaka i
izmedu -24 i -18 °C za odjeljak zamrzivaca.
Podesive vrijednosti temperature mogu
varirati unutar tih raspona ovisno o
specifikacijama proizvoda.

5.2 Spremanje hrane u vas proizvod
Cuvanje hrane u odjeljku za lako
pokvarljivu hranu
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Hranu ¢uvajte na razli¢itim mjestima u skladu s njenim svojstvima:

Hrana

Lokacija

jajima

Polica na vratima

Mlije¢ni proizvodi (maslac, sir)

Ako je dostupno, odjeljak za nula stupnjeva (za hranu
za dorucak)/odjeljak za hladenje

Voce, povrée i zeleno povrée

Odjeljak za voce i povrée, posuda za povrce ili

U odjeljku za svjezu hranu, u ladici za povrée ili
Everfresh ladici (ako je dostupna), pod uvjetom da je
hladnjak postavljen na temperaturu iznad 5°C

Svjeze meso, perad, riba, kobasice, itd. Kuhana hrana

Ako je dostupno, odjeljak za nula stupnjeva (za hranu
za dorucak)/odjeljak za hladenje

Gotova jela, zapakirani proizvodi, hrana u konzervi i kiseli
krastavci

Gornje police ili polica na vratima

Pica, boce, zacini i grickalice

Polica na vratima

Cuvanje hrane u odjeljku zamrzivaéa

+ Funkcija brzog zamrzavanja mozete
aktivirati 4-6 sati prije zamrzavanja i brze
rashladiti uredaj.

+ Neka se vru¢a hrana ohladi na sobnu
temperaturu prije stavljanja u odjeljak
zamrzivaca.

+ Hrana koja se treba zamrznuti treba se
podijeliti u manje dijelove u skladu s
kolicinom koja ¢e se konzumirati te
zamrznuti u zasebna pakiranja.

+ Preporucuje se zapakirati hranu prije
stavljanja u zamrzivac.

+ Kako bi se sprijecCilo da istekne vrijeme
Cuvanja hrane, zapisite datum
zamrzavanja, vrijeme i naziv proizvoda na
pakiranju u skladu s vremenom ¢uvanja
razlicite hrane.

+ Hranu koju ste odmrzli trebate brzo
konzumirati. Odmrznuta hrana ne moze
se ponovno zamrznuti, osim ako nije
skuhana. Nije sigurno konzumirati
ponovno zamrznutu svjezu hranu koja
nije skuhana, nakon Sto ste je odmrzli.

+ Kada zamrzavate svjezu hranu nemojte
je stavljati tako da dodiruje veé
zamrznutu hranu. Jer ¢e se zamrznuta
hrana tada odmrznuti.

Cuvanje hrane koja se prodaje zamrznuta

+ Prilikom skladistenja hrane pridrzavajte
se vremenskih razdoblja navedenih u
ovim uputama.

+ Kako bi se zastitila kvaliteta hrane, neka
vrijeme izmedu kupnje i stavljanja u
hladnjak bude Sto kra¢e moguce.

+ Kupujte zamrznut hranu koja se ¢uvala

na temperaturi od =18 °C ili nizoj.

Izbjegavajte kupovati hranu Cije pakiranje

je prekriveno ledom, itd. To znaci da se

proizvod mogao djelomi¢no odmrznuti i

ponovno zamrznuti. Temperatura utjece

na kvalitetu hrane.

+ Cuvajte hranu na vrijeme koje
preporucuje proizvodac. Iz zamrzivaca
izvadite samo onoliko hrane koliko vam
treba.

+ Osim u slu¢ajevima kada su u okruzenju

prisutne ekstremne situacije, ako je vas

proizvod (na temelju tablice preporucenih
vrijednosti postavki) podesen na
odredeni skup vrijednosti, hrana zadrzava
svjezinu dulje vrijeme i u odjeljku za
svjezu hranu i u odjeljku zamrzivaca.

Ako je odjeljak za svjezu hranu podesen

na nizu temperaturu, tada se svjeze voée

i povrée moze djelomi¢no zamrznuti.
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+ Odijeljci s dvije zvjezdice prikladni su za

+ Hranu zamrzavajte samo u odjeljku s 4

prethodno zamrznutu hranu. Sladoled i zvjezdice.
kocke leda mogu se Cuvati.
Najduze
Meso iriba Priprema vrijeme
pohrane
(mjesec)
Odrezak !zrezne |h na Iggm_e;(?e’od 2 cm debljlpe i stavite foliju 68
izmedu ili u prijanjajucu prozirnu foliju.
Peienie Pakirajte komade mesa u vrecicu za ¢uvanje hrane u 68
! hladnjaku ili ih omotajte u prijanjajuc¢u prozirnu foliju.
Kockice Na male komadi¢e 6-8
Teletina PR . e« [T,
Snicli, kotleti Izmedu'komadf:l SI.’]I.C|I,StaVIIe. foliju |I| ih pojedinacno 68
zamotajte u prijanjajuéu prozirnu foliju
. Izmedu komada mesa stavite foliju ili ih pojedinacno
Kotleti . L . - 4-8
zamotajte u prijanjajuéu prozirnu foliju
Pegenie Pakirajte komade mesa u vrecicu za ¢uvanje hrane u 48
! hladnjaku ili ih omotajte u prijanjaju¢u prozirnu foliju.
Janjetina . Pakirajte usitnjeno meso u vrecicu za ¢uvanje hrane u
Kockice 4-8
hladnjaku ili ih omotajte u prijanjaju¢u prozirnu foliju.
Peienie Pakirajte komade mesa u vre¢icu za ¢uvanje hrane u 812
! hladnjaku ili ih omotajte u prijanjaju¢u prozirnu foliju.
Odrezak !zreZ|te |h na kgmgde,od 2 cm debljlpe i stavite foliju 8-12
izmedu ili u prijanjajuéu prozirnu foliju.
Mesni Govedina | Kockice Na male komadice 8-12
proizvodi Kuhano meso Paklrgjte male komade u vrecicu za ¢uvanje hrane u 812
hladnjaku
Mljeveno meso Bez zacina, u vrecicu s hermetickim zatvaranjem 1-3
Iznutrice (komad) U komadima 1-3
Susene kobasice - salame | Trebaju biti pakirane ¢ak ako imaju omot. 1-3
Slanina Stavljanjem folije izmedu dvije Snite 2-3
Piletina i puretina Omatanjem u foliju 4-6
Guska Eg;r;atanjem u foliju (komad ne bi trebao biti veéi od 2,5 26
Omatanjem u foliju (komad ne bi trebao biti veéi od 2,5
Perad i Patka kg) 4-6
divlja¢ - = - P
Omatanjem u foliju (komad ne bi trebao biti veéi od 2,5
Jelen, zec, srna X AT 6-8
kg, a kosti trebaju biti izvadene)
Slatkovodna riba (pastrva, 9
Saran, som)
Nemasna riba (lubin,
A - |iverak, riba list) 46
Riba i plodovi ’ Nakon $to ste ih dobro ogistili iznutra i uklonili ljuske,
mora Masna riba (sardina, skusa, |treba ih oprati i osusiti, a po potrebi odsje¢i glavu i rep. 2.4
palamida, trlja, incun)
Plodovi mora Ocisceni i pakirani u vrecice 4-6
Kavijar U svom pakiranju, u aluminijskoj ili plasti¢noj posudi 2-3

Vremena skladistenja navedena u tablici
temelje se na temperaturi skladistenja od

-18 °C.
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Najduze
Vocée i povrce Priprema \;I)gjr?rr:r?e

(mjesec)
Mahune (Zute i zelene) Obarite ih 3 minute nakon pranja i rezanja na male komade 10-13
Grasak Obarite ga 2 minute nakon ¢iS¢enja iz mahune i pranja 10-12
Kupus Obarite ga 1-2 minute nakon ¢is¢enja 6-8
Mrkva Obarite je 3-4 minute nakon pranja i rezanja na male komade 12
Papar Sﬂgg}:gfazs—jimg;uktie nakon rezanja peteljke, rezanja na pola i 8-10
Spinat Obarite ga 2 minute nakon pranja i ¢is¢enja 6-9
Poriluk Obarite ga 5 minute nakon sjeckanje 6-8
Cvjetada I(.)barite u vodi s malo soka .I.imuna 3-5 minuta nakon uklanjanja 1012

istova, i rezanja glave na dijelove

Patlidzan Obarite ga 4 minute nakon pranja i rezanja na na komade od 2 cm 10-12
Buca Obarite je 2 -3 minute nakon pranja i rezanja na komade od 2 cm 8-10
Gljive Blago ih sotirajte na ulju i po njima iscijedite limunov sok 2-3
Kukuruz Cis¢enjem i pakiranjem klipa ili zrna 12
Jabuka i kruska Obarite ih 2-3 minute nakon guljenja i rezanja 8-10
Marelica i breskva Podijelite ih na pola i izvadite kosticu 4-6
Jagode i maline Pranjem i ljustenjem 8-12
Peceno voce Dodavanjem 10% Secera u posudu 12
Sljiva, treénja, visnja Pranjem i lju$éenjem peteljke 8-12

Vremena skladistenja navedena u tablici
temelje se na temperaturi skladistenja od

-18 °C.
Milije¢ni proizvodi Priprema Najduze vrijeme pohrane Uvjeti éuvanja
(mjesec)

MozZe se ostaviti u svom
originalnom pakiranju za

Sir (osim feta sira) St.a.vljfin.]em folije izmedu 68 kratkotrgjnu pohranu. Za

dvije Snite dugotrajnu pohranu treba ga

omotati u aluminijsku ili
plasti¢nu foliju.

Maslac, margarin U pakiranju 6 U pakiranju ili u plasti¢noj posudi

Vremena skladistenja navedena u tablici
temelje se na temperaturi skladistenja od

-18 °C.

"Koli¢ina svjeze hrane koja se moze
zamrznuti na odredeno vrijeme navedena je
na tipskoj naljepnici."
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Odjeljak hladnjaka

Postavka

Odjeljak zamrzivaca

Postavka

Primjedbe

-20°C 4°C

Ovo je preporu¢ena zadana postavka
temperature. Ova postavka se
preporucuje ako je temperatura
okruZenja niza od 30°C.

-22ili-24°C 4°C

Ove postavke se preporucuju kada je
temperatura okruzenja veéa od 30°C.

Brzo zamrzavanje 4°C

Koristite kada Zelite hranu zamrznuti
u kratkom vremenu. Kada proces
zavrsi, postavke proizvoda vracaju se
u prethodni polozaj.

-18°C ili hladnije

Koristite ove postavke ako smatrate
da odjeljak hladnjaka nije dovoljno
hladan zbog temperature okoline ili
Cestog otvaranja vrata.

Pojedinosti zamrzivaca

Prema standardima IEC 62552, zamrzivac
mora imati sposobnost zamrznuti 4,5 kg
namirnica na -18°C ili nizoj na sobnoj
temperaturi o d 25°C u roku od 24 sata za
svakih 100 litara zapremine zamrzivaca.
Hrana se moze Cuvati duze vrijeme samo
ako se ¢uva na temperaturi od -18 °C.
Mozete odrzati hranu svjezom mjesecima
(u zamrzivacu na temperaturi-18 °C ili
nizoj).

Namirnice koje ée se zamrznuti ne smiju
do¢i u dodir s ve¢ zamrznutom hranom
unutar zamrzivaca kako bi se izbjeglo
djelomi¢no odmrzavanje.

Obarite povrée i ocijedite vodu i tako
produzite vrijeme ¢uvanja u zamrznutom
stanju. Nakon filtriranja hranu stavite u
vakuumirano pakiranje i u zamrzivac.
Namirnice poput banana, rajcica, zelene
salate, selena, kuhanih jaja, krumpira ne
smiju se zamrzavati. U slucaju da se ova
hrana pokvari to ¢e negativno utjecati samo
na hranjivu vrijednosti i prehrambena
svojstva. Ne dovodi se u pitanje Cinjenica
da pokvarena hrana predstavlja opasnost
za ljudsko zdravlje.

Stavljanje namirnica

Police odjeljka zamrzivaca:RazliCite
smrznute namirnice poput mesa, ribe,
sladoleda, povr¢a itd.

Police hladnjaka:Prehrambeni artikli u
posudama, tanjuri s poklopcima i kutije s
poklopcima, jaja (u zatvorenoj kutiji)

Police na vratima hladnjaka:Mala i
pakirana hrana ili pice

Ladica:Povrée i voce

Odjeljak za svjeZu hranu:Delikatesa (hrana
za dorucak, mesni proizvodi za kratko
vrijeme)

5.3 Odjeljak na dnu hladnjaka za
voce i povrée sa kontroliranom
vlaznosti zraka

Zahvaljujuéi posudi za povrée s

kontroliranom vlagom, voce i povrée mogu

se Cuvati duze vrijeme u uvjetima idealne
vlaznosti.

Pomocu sustava za podeSavanje vlaznosti

koji ima 3 opcije ispred posude za povrce,

mozete kontrolirati razinu vlaznosti unutar
odjeljka ovisno o hrani koja se Cuva.

Preporucujemo da hranu Cuvate tako da

odaberete opciju povrée ako ¢ete Cuvati

samo povrée, opciju vocée ako ¢ete Cuvati
samo voce ili kombiniranu opciju ako ¢ete

Cuvati kombinirane namirnice.

Preporucujemo da voce i povrce ne Cuvate

u vre¢icama zbog produzenja vremena

Cuvanja kako bi namirnice iskoristile

prednosti sustava upravljanja vlagom. Ako

ih ostavite u plasticnim vre¢icama to ¢e
izazvati brzo propadanje povréa. Posebno

preporucujemo ne drzati krastavce i

brokulu u plasti¢nim vrec¢icama. U slucaju

kada se ne preporucuje kontakt s drugim
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povréem, tada koristite ambalazne
materijale poput papira koji imaju odredenu
razinu poroznosti kada je rijeC o higijeni.
Kada stavljate povrée, tesko i tvrdo povrée
stavite na dno, a lagano i mekano na vrh
vodedi racuna o specifi¢noj tezini povrca.
Ne stavljajte voce koje stvara velike
koli¢ine plina etilena poput kruske,
marelice, breskve te posebno jabuke u istu
posudu za voce i povrée s drugim voc¢em i
povréem. Plin etilen koji izlazi iz tog voc¢a
moze izazvati brze sazrijevanje drugog
voca i povréa i brze propadanje.

5.4 Prostor rashladnika za mlijeéne
proizvode

Ladica rashladnika

Ladica rashladnika moze postiéi niske
temperature u odjeljku hladnjaka. Ovu
ladicu koristite za delikatesne proizvode
(salame, kobasice, itd.) i mlijecne proizvode
koji zahtijevaju hladnije uvjete Cuvanja te za
meso, piletinu ili ribu koju treba brzo
konzumirati. Ova ladica nije prikladna za
Cuvanje voca i povrca.

5.5 Upozorenje za otvorena vrata

Sustav upozorenja na otvorena vrata vaseg
hladnjaka moze se razlikovati ovisno o
modelu.

Verzija 1;

Ako vrata proizvoda ostanu otvorena
odredeno vrijeme (izmedu 60120 s),
aktivira se zvucni signal upozorenja; ovisno
o modelu proizvoda, moze se prikazati i
vizualni signal upozorenja (bljesak). Ako
zatvorite vrata uredaja ili pritisnete gumb
na zaslonu uredaja, zvuk upozorenja ¢e
prestati.

Verzija 2;

Ako vrata uredaja ostanu otvorena
odredeno vrijeme (izmedu 60120 s),
aktivira se upozorenje na otvorena vrata.
Upozorenje na otvorena vrata aktivira se

postupno. Prvo se pocinje aktivirati zvucno
upozorenje. Nakon 4 minute, ako vrata i
dalje nisu zatvorena, aktivira se vizualno
upozorenje (bljesak). Upozorenje na
otvorena vrata odgada se odredeno vrijeme
(izmedu 60 i 120 s) kada se pritisne bilo
koji gumb na zaslonu proizvoda. Tada
proces krece ispocCetka. Kada se vrata
uredaja zatvore, upozorenje na otvorena
vrata Ce se ponistiti.

5.6 Prostor za skladistenje leda

Spremnik za led

Posuda za led omogucuje vam lako

vadenje leda iz hladnjaka.

Uporaba posude za led

1. lzvadite posudu za led iz odjeljka
zamrzivaca.

2. Napunite posudu za led vodom.

3. Stavite posudu za led u odjeljak
zamrzivaca. Led ¢e biti spreman nakon
priblizno dva sata.

4. Izvadite posudu za led iz odjeljka
zamrzivaca i lagano je savinite preko
posude u kojoj ¢ete ga posluziti. Led ée
jednostavno ispasti u posudu za
serviranje.

5.7 Drza¢€ za jaja

DrZzac za jaja moZete postaviti na vrata ili

policu kucista po zelji.

Ako se drzac za jaja postavlja na policu

kucista, preporucujemo da odaberete

hladnije donje police.

+ Nikada ne stavljajte drzac jaja na odjeljak
zamrzivaca.
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6 Ciséenje i odrzavanje

Najprije procitajte ,Sigurnosne upute”!

* Prije ¢iSéenja odspojite uredaj s
napajanja.

+ Prasinu na ventilacijskoj resetki na
straznjoj strani proizvoda treba ukloniti
(bez otvaranja poklopca) najmanje
jednom godisnje. Ciséenje treba obaviti
suhom krpom.

+ Pazite da voda ne ude u kuciste svijetiljke
i druge elektricne dijelove.

+ Ocgistite vrata vlaznom krpom. Uklonite
sav sadrzaj kako biste izvadili vrata i
police karoserije. Podignite police vrata
prema gore kako biste ih uklonili. Nakon
CiSc¢enja i susenja, gurnite ih natrag na
mjesto od vrha do dna.

+ Nikada nemoijte koristiti vodu koja sadrzi
klor ili sredstva za CiS¢enje za CiS¢enje
vanjske povrsine proizvoda ili kromiranih
dijelova. Klor uzrokuje hrdu na ovim
vrstama metalnih povrsina.

+ Kako biste sprijecili ljustenje ili
deformiranje otisaka na plasti¢nom
dijelu, nemojte koristiti ostre, abrazivne
alate, sapun, sredstva za ¢iS¢enje
ku¢anstva, deterdzente, benzin, sredstvo
za poliranje itd. Za CiSc¢enje koristite
meku krpu s mlakom vodom i osusite.

+ U proizvodima bez tehnologije No Frost;
kapljice vode i debljina mraza do jednog
prsta formirat ée se na straznjoj stijenci
rashladnog odjeljka. Nemojte ga Cistiti i
apsolutno nemojte nanositi ulje ili slicne
tvari.

+ Za Ciscenje vanjske povrsine proizvoda
koristite samo lagano vlaznu krpu od
mikrovlakana. Spuzve i druge vrste krpa
za CiS¢enje mogu uzrokovati ogrebotine.

7 RjeSavanje problema

+ Za CiS¢enje unutarnjih povrsina proizvoda
operite sve uklonjive dijelove blagom
otopinom sapuna, vode i sode bikarbone.
Temeljito isperite i potpuno osusite.
Sprijecite ulazak vode u svijetla i
upravljacku plocu.

+ Nemojte koristiti ocat, alkohol za trljanje
ili druga sredstva za CiS¢enje na bazi
alkohola na bilo kojoj unutarnjoj povrsini.

Vanjske povrsine od nehrdajuceg celika

Upotrijebite neabrazivno sredstvo za

CiS¢enje od nehrdajuceg celika i nanesite

ga mekom krpom bez dlacica. Za poliranje

njezno obriSite povrsinu krpom od

mikrovlakana navlazenom vodom i

upotrijebite suhi jastuci¢ za poliranje. Uvijek

slijedite zrno nehrdajuceg celika.

Sprje¢avanje neugodnih mirisa

U proizvodnji vaseg proizvoda ne koriste se

tvari koje bi mogle uzrokovati neugodan

miris. Medutim, mogu se pojaviti neugodni

mirisi zbog nepravilnog skladistenja hrane i

nepravilnog ¢iS¢enja unutarnje povrsine

proizvoda.

+ Kako biste sprijecili ovaj problem, ocistite
vodom za pecenje svakih 15 dana.

« Cuvajte hranu u zatvorenim spremnicima
jer mikroorganizmi oslobodeni iz
otvorene hrane mogu uzrokovati
neugodne mirise.

+ Nikada ne pohranjujte hranu kojoj je
istekao rok trajanja ili koja je pokvarena u
proizvodu.

Zastita plasti¢nih povrsina

Ako se ulje izlije na plastic¢ne povrsine,

odmah ih ocistite toplom vodom jer ulje

mozZe ostetiti povrsinu.

Prvo procitajte “Sigurnosne upute”!
Provjerite popis prije nego sto kontaktirate
servis. To vam moze ustedjeti vrijeme i
novac. Ovaj popis ukljucuje Ceste problema
koji nisu nastali zbog neispravne izrade ili
materijala. Neke ovdje navedene funkcije
mozda se ne odnose na vas proizvod.

Ako se problem ne rijesi nakon primjene

uputa iz ovog dijela, kontaktirajte

prodavaca ili ovlasteni servis. Ne

pokusSavajte popraviti proizvod.

Hladnjak ne radi.

+ Strujni utika¢ nije potpuno ukopéan. >>>
Ukopajte ga tako da potpuno ude u
utiCnicu.
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+ Osigurac povezan s uticnicom koja
napaja proizvod ili glavni osigurac su
pregorjeli. >>> Provjerite osigurac.

Kondenzacija na bo¢noj stijenci odjeljka

hladnjaka (MULTIZONA, UPRAVLJANJE

RASHLADIVANJEM i FLEKSI ZONA).

+ Vrata se Cesto otvaraju. >>> Pripazite i ne
otvarajte vrata proizvoda precesto.

+ Okruzenje je prevlazno. >>> Ne
instalirajte proizvod u vlaznom okruzenju.

+ Hrana koja sadrzi tekucine Cuva se u
nezatvorenim posudama. >>> Hranu koja
sadrzi tekuc¢inu drzite u zatvorenim
posudama.

+ Vrata proizvoda su ostavljena otvorena.
>>> Ne drzite vrata proizvoda otvorena
dulje vrijeme.

+ Termostat je podeSen na iznimno nisku
temperaturu. >>> Podesite termostat na
odgovarajuc¢u temperaturu.

Kompresor ne radi.

+ U slucaju iznenadnog nestanka struje ili
izvlacenja strujnog utikaca i ponovnog
ukopcavanja u strujnu uticnicu, tlak plina
u rashladnom sustavu proizvoda nije
uravnotezen, Sto aktivira toplinsku zastitu
kompresora. Proizvod ¢e ponovno poceti
s radom za priblizno 6 minuta. Ako
proizvod ne pocne ponovno s radom u
ovom vremenu, kontaktirajte servis.

+ Odmrzavanje je aktivno. >>>To je
normalno za proizvode s funkcijom
potpunog automatskog odmrzavanja.
Odmrzavanje se obavlja povremeno.

+ Proizvodi nije ukljuCen strujnu uti¢nicu.
>>> Vodite racuna o tome da je strujni
kabel ukljucen u struju uticnicu..

+ PodeSena temperatura nije ispravna. >>>
Odaberite odgovarajuéu postavku
temperature.

+ Nema struje. >>> Proizvod ¢e nastaviti
normalno raditi kada se struja vrati.

Zvuk koji stvara hladnjak pojacava se

tijekom rada.

+ Radna svojstva proizvoda mogu se
razlikovati ovisno o razlikama u
temperaturi okruzenja. To je normalno i
ne predstavlja kvar.

Hladnjak radi precesto ili predugo.

+ Novi proizvod moze biti veci od
prethodnog. Veéi proizvodi mogu raditi
duze vrijeme.

+ Sobna temperatura mozda je previsoka.
>>> Proizvod ¢e obicno raditi duze
vrijeme kada je sobna temperatura visa.

+ Proizvod je mozda nedavno ukopcan u
strujnu utiCnicu ili je nova hrana stavljena
u njega. >>> Proizvodu ce trebati viSe
vremena da postigne podesenu
temperaturu ako je nedavno ukopcan u
strujnu uticnicu ili je u njega stavljena
nova hrana. To je normalno.

+ Velike koliCine vru¢e hrane mozda su
nedavno stavljene u proizvod. >>> Ne
stavljajte vru¢e namirnice u proizvod.

+ Vrata su se Cesto otvarala ili su
ostavljena otvorena duze vrijeme. >>>
Topli zrak ulazi unutra i izaziva duzi rad
proizvoda. Ne otvarajte Cesto vrata.

+ Vrata zamrzivaca ili hladnjaka mozda su
odskrinuta. >>> Provjerite jesu li vrata
dobro zatvorena.

+ Proizvod je mozda podesen na prenisku
temperaturu. >>> Podesite temperaturu
na visi stupanj i pricekajte dok proizvod
ne postigne podeSenu temperaturu.

+ Brtva na vratima zamrzivaca ili hladnjaka
mozda je prljava, istroSena, slomljena ili
nije dobro stavljena. >>> Ocistite ili
zamijenite brtvu. OSte¢ena/istroSena
brtva na vratima bit ¢e uzrok duzeg rada
proizvoda kako bi se o¢uvala trenutna
temperatura.
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Temperatura zamrzivaca je iznimno
niska, a temperatura hladnjaka je
odgovarajuca.

« Temperatura odjeljka zamrzivaca je
podesena na iznimno niski stupanj. >>>
Podesite temperaturu odjeljka
zamrzivacCa na visi stupanj i provjerite
ponovno.

Temperatura hladnjaka je iznimno niska,

a temperatura zamrzivaca je

odgovarajuca.

« Temperatura odjeljka hladnjaka je
podeSena na iznimno niski stupanj. >>>
Podesite temperaturu odjeljka hladnjaka
na visi stupanj i provjerite ponovno.

Hrana koja se ¢uva u ladicama odjeljka

hladnjaka se zamrzla.

+ Temperatura odjeljka hladnjaka je
podesena na iznimno niski stupanj. >>>
Podesite temperaturu odjeljka hladnjaka
na visi stupanj i provjerite ponovno.

Temperatura na hladnjaka ili zamrzivac¢a

je previsoka.

« Temperatura odjeljka hladnjaka je
podeSena na iznimno visok stupanj. >>>
Postavka temperature odjeljka hladnjaka
utjeCe na temperaturu odjeljka
zamrzivaca. Pricekajte dok temperatura
odgovarajucih dijelova ne postigne
dovoljnu razinu promjenom temperature
odjeljka hladnjaka i zamrzivaca.

+ Vrata su se Cesto otvarala ili su
ostavljena otvorena duZze vrijeme. >>> Ne
otvarajte Cesto vrata.

+ Vrata su mozda odskrinuta. >>> Dobro
zatvorite vrata.

* Proizvod je mozda nedavno ukopcan u
strujnu uti¢nicu ili je nova hrana stavljena
u njega. >>> To je normalno. Proizvodu
¢e trebati viSe vremena da postigne
podesenu temperaturu ako je nedavno
ukopcéan u strujnu uti¢nicu ili je u njega
stavljena nova hrana.

+ Velike koli¢ine vruc¢e hrane mozda su
nedavno stavljene u proizvod. >>> Ne
stavljajte vruée namirnice u proizvod.

TresSnja ili buka.

+ Povrsina nije ravna ili izdrzljiva>>>Ako se
proizvod trese kada se lagano pomice,
tada podesite podesite postolje i

uravnotezite proizvod. Takoder, provjerite

je li pod dovoljno izdrzljiv da moze
podnijeti tezinu proizvoda.

+ Svaki predmet koji se stavi na proizvod
moze stvarati zvuk. >>> Uklonite sve
predmete s proizvoda.

+ Proizvod stvara zvuk protoka tekucine,
prskanja, itd.

+ Rad proizvoda uklju€uje protok tekucine i
plina. >>> To je normalno i ne predstavlja
kvar.

Iz proizvoda dolazi zvuk sli¢an puhanju

vjetra.

+ Proizvod koristi ventilator za proces
hladenja. To je normalno i ne predstavlja
kvar.

Na unutarnjim stijenkama proizvoda

pojavila se kondenzacija.

+ Vruce ili vlazno vrijeme povecat ¢e
pojavu inja i kondenzaciju. To je
normalno i ne predstavlja kvar.

+ Vrata su se Cesto otvarala ili su
ostavljena otvorena duze vrijeme. >>> Ne
otvarajte Cesto vrata; ako su otvorena,
zatvorite ih.

+ Vrata su mozda odskrinuta. >>> Dobro
zatvorite vrata.

Na vanjskim stijenkama proizvoda
pojavila se kondenzacija ili izmedu
vrata.

+ Vrijeme u okruzenju je mozda vlazno, to
je potpuno normalno kada je vlazno
vrijeme. >>> Kondenzacija Ce ispariti
kada se smaniji vlaznost.

Unutrasnjost ruzno miriSe.

+ Proizvod se ne ¢isti redovito. >>>
Redovito Cistite unutrasnjost pomocu
spuzve, tople vode i sobom bikarbonom.

+ Neke posude i ambalazni materijali mogu

stvarati neugodni miris. >>> Koristite
posude i ambalazne materijale koji ne
stvaraju neugodne mirise.
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* Hrana se Cuva u nezatvorenim
posudama. >>> Hranu drzite u
zatvorenim posudama. Mikroorganizmi
se mogu prosiriti iz nezatvorenih
namirnica i uzrokovati neugodan miris.

+ |z proizvoda uklonite hranu kojoj je
istekao rok trajanja ili koja se pokvarila.

Vrata se ne zatvaraju.

+ Pakiranja hrane mozda blokiraju vrata.
>>> Preraspodijelite hranu koja blokira
vrata.

+ Proizvod ne stoji potpuno uspravno na
podu. >>> Podesite postolje i
uravnotezite proizvod.

+ Povrsina nije ravna i izdrziva >>>
Pripazite da je povrsina ravna i da moze
izdrzati tezinu proizvoda.

Posuda za povrce se zaglavila.
+ Hrana mozda dira gornji dio ladice. >>>
Reorganizirajte hranu u ladici.

Temperatura na povrsini proizvoda

+ Visoka temperatura moze se pojaviti
izmedu dva vrata, na bo¢nim plo¢ama i
na straznjoj reSetki kada proizvod radi.
Ovo je normalno i ne zahtjeva servisno
odrzavanje.

Ventilator nastavlja s radom kada su

vrata otvorena.

+ Ventilator moze nastaviti s radom kada
su otvorena vrata zamrzivaca.

Ako se problem ne rijesi nakon primjene

uputa iz ovog dijela, kontaktirajte

prodavaca ili ovlasteni servis. Ne

pokusavajte popraviti proizvod. To je

normalno.
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IZJAVA O OGRANICENJU ODGOVORNOSTI

Neke (jednostavne) kvarove moze rijesiti
sam krajnji korisnik bez ikakvih sigurnosnih
problema ili opasnosti koje mogu iskrsnuti
uz uvjet da je to obavljeno u granicamaiu
skladu sa sljede¢im uputama (pogledajte
dio ,Samopomoc”).

Stoga, osim ako nije drukcije odredeno u
donjem dijelu ,Samopomoci” popravke
trebaju obaviti registrirani strucni servisi
kako bi se izbjegli problemi sa sigurnosti.
Registrirani strucni servis je strucni servis
kojem je proizvodac odobrio pristup
uputama i popisu rezervnih dijelova za ovaj
proizvod u skladu s metodama opisanim u
zakonskim aktima u skladu s Direktivom
2009/125/EC.

Medutim, samo servisni zastupnik (tj.
ovlasteni strucni servisi) kojeg mozete
kontaktirati na telefonski broj naveden u
korisnickom priruc¢niku/jamstvenom listu
ili ovlasteni zastupnik mogu obaviti servis
u skladu s uvjetima jamstva. Stoga,
upozoravamo vas kako ée popravci koje su
obavili strucni servisi (koje nije ovlastila
tvrtka) Whirlpool ponistiti jamstvo.
Samostalni popravak

Popravak moze obaviti i sam krajni korisnik
koristeci iskljucivo sljedeée rezervne
dijelove: rucke vrata, Sarke vrata, posude,
kosare i brtvu na vratima (azurirani popis
dostupan je i na internetskim stranicama
https://parts-
selfservice.europeanappliances.com od 1.
ozujka 2021.).

Uz to, kako bi se osigurala sigurnost
proizvoda i sprijeCila opasnost od teskih
ozljeda, spomenut popravak kojeg moze
obaviti sam korisnik treba se obaviti
pridrzavajuci se sljedeéih uputa u
korisni¢kom prirucniku za samostalni
popravak ili uputea koje su dostupne na
internetskim stranicamahttps://parts-
selfservice.europeanappliances.com . Zbog
vase sigurnosti, iskopCajte proizvod iz
strujne utiCnice prije pokusaja obavljanja
samostalnog popravka.

Popravak i pokus$aj popravka koje obavljaju
krajnji korisnici za dijelove koji nisu
ukljuceni na popis i/ili ako se ne pridrzavaju
uputa u korisni¢kom prirucniku ili onih
dostupnih na internetskim
stranicamahttps://parts-
selfservice.europeanappliances.com,, mogu
izazvati sigurnosne problema koji se ne
mogu pripisati tvrtkiWhirlpool te koji ¢e
ponistiti jamstvo proizvoda.

Stoga se izricito preporucuje da se krajnji
korisnici suzdrze od pokusaja popravka koji
ne ukljucuje spomenuti popis rezervnih
dijelova te da u tom slucaju kontaktiraju
ovlastene ili registrirane struc¢ne servise. U
suprotnom, takvi pokusaji koje poduzmu
krajnji korisnici mogu izazvati sigurnosne
probleme i oStetiti proizvod te posljedicno
izazvati pozar, poplavu, smrt zbog strujnog
udara i teSke ozljede.

Na primjer, ali ne ogranicavajuéi se na,
sljedeée popravke moraju obaviti ovlasteni
profesionalni serviseri ili registrirani
profesionalni serviseri: kompresor,
rashladni krug, glavna plo¢a, ploca
invertera, ploca zaslona itd.
Proizvodac/prodavac nece se smatrati
odgovornim u sluc¢aju da krajnji korisnici ne
postuju navedeno.

Dostupnost rezervnih dijelova hladnjaka
kojeg ste kupili je 10 godina. Tijekom ovom
razdoblja, rezervni ¢e dijelovi biti dostupni
za ispravan rad hladnjaka.

Minimalno trajanje jamstva hladnjaka koji
ste kupili je 24 mjeseca.

Ovaj proizvod opremljen je rasvjetom
energetskog razreda ,G".

Izvor rasvjete u ovom proizvodu treba
zamijeniti samo profesionalni serviser.
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Kérjuk, el6szor olvassa el ezt a kézikonyvet!

Kedves Vasarlo!

Koszonjiik, hogy a terméket valasztotta!

Kérjiik, regisztralja késziilékét a www.register10.eu oldalon.

Szeretnénk, ha ezzel a kivalo minéségu termékkel, amelyet a legkorszer(ibb technoldgiaval
gyartottak, optimalis hatékonysdagot érne el. Ehhez gondosan olvassa el ezt a kézikdnyvet
és minden egyéb dokumentacidt, mieldtt a terméket felhasznalna.

Vegye figyelembe a felhasznaloi kézikdnyvben szerepl6 dsszes informaciot és figyelmezte-
tést. igy megvédi magat és termékét a felmeriilé veszélyektsl. Tartsa meg a felhasznaléi
kézikonyvet. Ha a terméket atadja masnak, adja at vele ezt a kézikdnyvet is.

A felhasznaléi kézikonyvben és a terméken a kovetkez6 szimboélumok talalhatok:

FisE
- E N E HG * % A termékadatbdzisban tarolt modellinformacidkat a kovetkezé webol-

dalra belépve és az energiacimkén taldlhaté modellazonositét (*) ke-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) | resve érheti el.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

Olvassa el a felhasznal6i kézikonyvet!

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Kornyezetvédelmi utasitasok

1.1 A csomagoléanyagok artalmat-
lanitasa

A csomagoldanyag Ujrahasznosithatd, és
az Ujrahasznositasi szimbolummal van je-

|6lve: @

A csomagolas kiilénbozd részeit ezért fele-
I6sséggel és a helyi hatésagi eldirdsoknak
megfeleléen kell drtalmatlanitani.

/\1.2 Miiszaki informéciok a Bluetooth-+Wi-Fi-r6l

Frekvenciasav:

2,4 GHz (Wi-Fi vagy bluetooth funkcid)

Max. Teljesitmény &tvitele:

<100mW (Wi-Fi vagy bluetooth funkcid)

Szoftver részletek:

Quartz_WiFi.xxx

EGYSZERUSITETT EU MEGFELELOSE-
GI NYILATKOZAT:

A Beko Europe Management
S.r.l. kijelenti, hogy a radidberen-
dezés megfelel a 2014/53/EU
iranyelvnek.

Az EU-megfelel6ségi nyilatkozat
teljes szovege a kdvetkez6 inter-
netcimen érhet6 el: https://
docs.emeaappliance-docs.eu

Ez a termék az internethez val6
csatlakozas soran gydijti és to-
vabbitja a hasznalati adatokat

(pl. h6mérsékleti beallitasok,
hasznalati id6tartam, hibako-
dokstb.). Az uniés adatokrdl
sz616 torvény (EU 2023/2854
rendelet) értelmében Onnek joga
van hozzaférni ezekhez az ada-
tokhoz és kezelni 6ket.

Az adatok gytijtésének, felhasz-
nalasanak maédjarol és a hozza-
férésiikhoz vonatkozé részlete-
kért kérjuk, latogasson el a ko-
vetkez6 cimre:www.homewhiz.com/eu-

data-act-policy
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2 Az On hiitészekrénye
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1 * Allithaté polcok az ajtéban 2 * Tojéstarté polc
3 * Palacktarté polc 4 Labak
5 Fagyasztérekesz 6 *Jégtartd
7 Zoldség fiok 8 Huit6tarold fidk
9 *Polc az livegek szamara 10 Ventilator
11 Allithaté polcok 12 Megvilagit6 lampa
13 Kezel6panelje
*Opcionalis:A felhaszndléi itmutatoban termék nem tartalmazza a vonatkozé alkat-
szerepl6 adatok vazlatosak, és lehet, hogy részeket, akkor az informacié mas model-

nem egyeznek pontosan a termékével. Haa  lekre vonatkozik.

3 Installacio

El6szor olvassa el a ,Biztonsagi elSirasok” 3.1 Megfeleld elhelyezés
részt!

A termék telepitésével kapcsolatban fordul-
jon a hivatalos szervizhez. A termék hasz-
nalatra val6 el6készitéséhez olvassa el a
hasznalati Utmutatoban talalhaté informa-
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ciokat, és gy6z6djon meg arrdl, hogy az

elektromos hal6zat és vizellatds megfelel

az el6irasoknak. Ha nem, hivjon villanysze-
rel6t és vizvezeték-szerel6t, hogy a kozmdi-
veket a sziikséges modon kialakitsak.

+ Arazkodasok elkeriilése érdekében a hi-
t6szekrényt egyenletes padlon helyezze
el

+ A h(t6t legalabb 30 cm-re kell elhelyezni
minden héforrastol (pl. kandallo, siité, f6-
z6lap) és legaldbb 5 cm-re az elektromos
siitéktél.

+ Ha két h(it6t kivan egymas mellett elhe-
lyezni, kérjik, hagyjon legalabb 4 cm he-
lyet kdzottik.

4 Elokésziiletek

+ Tartsa a terméket kdzvetlen napfénytél
védve, szaraz helyen.

+ Ellenérizze, hogy a hatsé fal védékompo-
nense a helyén van-e (ha a termékkel
egyltt szallitottak).

3.2 Forro feliilet figyelmeztetés

A termék oldalfalai hiit6 csévekkel vannak
felszerelve, a h(térendszer teljesitményé-
nek novelése érdekében. Ezeken a feliilete-
ken nagynyomdsu folyadék dramolhat, és
az oldalfalakon forro feliileteket okozhat.
Ez normalis, és nem igényel karbantartast.

El6szor olvassa el a ,Biztonsagi el6irasok”
részt!

4.1 Teenddk az energiatakarékos-
sag érdekében

+ Az élelmiszerek behelyezésekor hagyjon
elegend6 helyet a h(itészekrényben, hogy
a hiitéshez elegendd levegé aramolhas-
son.
+ Mivel a forré és nedves levegé nem hatol
be kozvetlenil a termékébe, ha az ajtokat
nem nyitjak ki, a termék dnmagat olyan
kortilmények kdzott optimalizalja, amely
elegendé az ételek védelméhez. llyen ko-
rilmények kozott az olyan funkcidk és al-
katrészek, mint a kompresszor, a ventila-
tor, a f(ités, a leolvasztas, a vilagitas, a ki-
jelz6 stb. az igényeknek megfelel6en, mi-
nimalis energiafogyasztdssal mikodnek.
Tobbféle lehetéség esetén az livegpolco-
kat ugy kell elhelyezni, hogy a hatsé falon
lévd szell6zbnyilasok ne legyenek elzar-
va, és lehetbleg ugy, hogy a szell6z6nyila-
sok az livegpolc alatt maradjanak. Ez a
kombinacid segithet a levegbelosztas és
az energiahatékonysag javitasaban.
+ Az alsé fidk haszndlata tarolaskor erésen
ajanlott.

+ Az optimalis teljesitmény érdekében a
gyorsfagyasztdst (ha rendelkezésre all)
24 6raval a friss élelmiszerek fagyaszto-
ba helyezése el6tt lehet hasznalni.

+ Alegtdbb esetben 24 éra elegendé a
gyorsfagyasztas funkcidhoz, miutdn friss
élelmiszereket helyeztek a fagyasztdba.
Egy id6 utan a gyorsfagyasztds funkcid
automatikusan kikapcsol.

+ Kis mennyiség( élelmiszer fagyasztdsa-
kor a gyorsfagyasztas funkcié egy id6
utan kikapcsolhaté az energiatakarékos-
sag érdekében.

+ Helyezze el az ételt az alabbi abran latha-
t6 modon, a hiitétér hémérséklet-érzéke-
I6jétdl tavol. Ha érintkeznek az érzékels-
vel, a késziilék energiafogyasztdsa meg-
novekedhet.

\_\/

G
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Tarolja az élelmiszereket a hitétarolédban
vagy a h(térekeszben a megfeleld tarola-
si koriilményeknek megfeleléen, hogy
energiat takaritson meg.

+ Néhany modell esetén a kijelz6 az ajto
bezarasa utan 1 perccel automatikusan
kikapcsol. Ismét bekapcsol, ha kinyitja az
ajtét vagy lenyom egy gombot.

4.2 Elso6 hasznalat

A termék hasznalata el6tt gy6z6djon meg
réla, hogy elvégezte a ,Biztonsagi informa-
ciok” és az ,Uzembe helyezés” bekezdés
alatt felsorolt 6sszes el6késziileti mdvele-
tet.

4.3 Klimaosztaly és meghataroza-
sok

Keérjlk, olvassa el a késziilék adattablajan
talalhato klimaosztalyt. Az aldbbi informa-

Varjon legaldbb 2 6rat a termék mikodte-
tése el6tt, a h(ités teljes hatékonysaga-
nak biztositasa érdekében.

Mikodtesse a terméket étel behelyezése
nélkdl 6 6raig és a termék ajtajat lehet6-
ség szerint tartsa zarva.

A termék hasznalata kozben az ajto nyi-
tasa és zarasa altal okozott hé6mérséklet-
valtozas altaldban paralecsapddashoz
vezethet az ajté/test polcain és a termék-
ben elhelyezett livegarukon.

A kompresszor bekapcsolasat egy hang-
jelzés jelzi. Normalis, hogy a termék ak-
kor is zajt csap, ha a kompresszor nem
mUkaodik, mivel a hiitérendszerben folya-
dék és gaz slirlisddhet 0ssze.

Normalis, hogy a termék eliilsé szélei me-
legek. Ezek a részek azért melegednek
fel, hogy igy elejét vegyék a paralecsapo-
dasnak

cidk egyike vonatkozik az On késziilékére a

klimaosztaly szerint.

+ SN: Hosszu tavu mérsékelt éghajlat: Ez a
hiitéberendezés 10°C és 32°C kozotti
kornyezeti hémérsékleten torténd hasz-
nalatra késziilt.

+ N: Mérsékelt éghajlat: Ez a hiitéberende-
zés 16°C és 32°C kozotti kornyezeti h6-
mérsékleten torténd haszndlatra késziilt.

+ ST: Szubtrépusi éghajlat: Ez a hiitéberen-
dezés 16°C és 38°C kozotti kdrnyezeti
hémérsékleten torténd hasznalatra ké-
sziilt.

« T: Tropusi éghajlat: Ez a h(téberendezés
16°C és 43°C kozotti kornyezeti hémér-
sékleten torténd hasznalatra késziilt.
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5 Az On késziilékének hasznalata

5.1 A termék kezel6panelje

4
| [ oR. :
O- % < | oH-HH w6 g 7|0 s e T
oz 5 6 7 &
1. Termék kikapcsolas gomb 0, 5. Hiitd rekesz hdmérséklet beallitas tEl

Ha ezt a gombot 3 masodpercig megnyom-
ja, a késziilék kikapcsolt izemmddba valt,
ebben az izemmaodban a hitészekrény
nem h(it, ha a gombot ismét 3 ma-
sodpercig megnyomja, a hiitészekrény nor-
mal Gizemmadba Iép, az ikon kialszik.

2. Gyorsfagyasztas ;:Ii—‘@
A gyorsfagyasztas gomb megnyomasakor
felvillan a gyorsfagyasztas ikon, és aktivalja
a gyorsfagyasztas funkciot. A fagyasztore-
kesz hémeérséklete -27°C-ra van bedllitva. A
funkcid torléséhez nyomja meg Ujra a gom-
bot. A gyorsfagyasztas funkcio kikapcsol.
Nagy mennyiségu friss élelmiszer
fagyasztasa eseten miel6tt az élelmiszert a
fagyaszto rekeszbe helyezné, nyomja meg a
gyorsfagyasztas gombot.

3. Fagyasztorekesz Homérséklet 'EEl
beallité gomb

A fagyasztorekesz hémérséklete bedllitas-
ra kerUlt. A gomb megnyomasaval a fa-
gyasztorekesz hémeérséklete -18, -19, -20,
-21,-22,-23 vagy -24°C-ra dllithato.

4. Hiba allapotjelz6

Ez a jelz6fény akkor aktivalédik, ha a hité-
szekrény nem tud megfeleléen hdteni, vagy
barmilyen érzékeldhiba esetén. A fagyasz-
torekesz hdmeérséklet-jelzéjén az ,E” jelzés
lathato, a hltérekesz hémérséklet-jelzjén
pedig az 1,2,3... szamok. Ezek a szamok ta-
jékoztatjak az erre felhatalmazott szervizt a

hibarol. Felkialtdjel jelenik meg, ha forro ételt

helyez a fagyasztorekeszbe, vagy ha
hosszabb ideig nyitva hagyja az ajtét. Ez
nem hiba, ez a figyelmeztetés eltlinik, ami-
kor az étel lehdl, vagy barmelyik gombot
megnyomjak.

Lehet6vé teszi a fagyasztorekesz hémeér-
sékletének beallitasat. A gomb megnyoma-
sdval a fagyasztorekesz hémérséklete 8, 7,
6, 5,4, 3,2 vagy 1 °C-ra allithaté.

6. Vakacio funkcio o
A vakacio funkcié aktivalasahoz nyomja
meg a gombot 3 madsodpercig. A tavollét
Uzemmod aktivalasakor a tavollét ikon jele-
nik meg. A h(térekesz nem h(t. A
hitérekesz nem alkalmas élelmiszerek
taroldsara, ha ez a funkcio aktiv. A egyéb
rekeszek a bedllitott hémérsékletnek
megfeleléen tovabb hlitenek. Nyomja meg
ismét a gombot 3 masodpercig a funkcid
torléséhez.

7. Billentyi zar mod 3,,,
3 masodpercig nyomja meg és tartsa
lenyomva folyamatosan a billentylzar
gombot. A BillentyU zar szimbolum vildgit,
és a billenty( zar tizemmaod aktivalddik. A
gombok nem mukodnek, amig a billentylzar
uzemmod aktiv. 3 masodpercig
folyamatosan nyomja meg és tartsa
lenyomva ismét a Billenty(i zar gombot. A
billentylzar szimbolum kialszik, és a

billentylizar izemmad kikapcsol.
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*Qpcionalis: A feltlintetett funkcidk opcio-
ndlisak, a késziilék kijelz&panelén talalhat6
funkcidk formaja és elhelyezkedése eltér-
het.

8. WIFI-gomb * /’:?\

Ezt a gombot a HomeWhiz mobilalkalmaza-
son keresztiil torténé vezeték nélkiili csatla-
kozashoz haszndlja. Ha a gombot hosszu
ideig (3 masodpercig) lenyomva tartja, a ve-
zeték nélkdli kapcsolat szimbdluma a kijel-
z6n lassan villogni kezd (0,5 masodpercen-
ként). A késziilék és az otthoni halézat ko-
zotti kapcsolat Iétrejon. Miutan a készilék-
kel a vezeték nélkiili kapcsolat létrejott, a
WIFl-ikon () folyamatosan vilagitani fog. A
kezdeti bedllitas utan a kapcsolat ennek a
gombnak a megnyomasaval aktivalhato/
deaktivalhaté. A vezeték nélkiili kapcsolat
szimbdluma gyorsan villog (0,2 masodper-
ces id6kozonként), amig a kapcsolat Iétre
nem jon. Ha a kapcsolat aktiv, a vezeték
nélkili halézat szimbdéluma folyamatosan
villog. Ha a kapcsolatot hosszu ideig nem
lehet [étrehozni, ellenérizze a csatlakozasi
beallitasokat, és olvassa el a felhasznaldi
kézikonyv ,Hibaelharitas” szakaszat. A ve-
zeték nélkili kapcsolathoz a HomeWhiz al-
kalmazast

haszndlja. A telepités lépéseit a telepités
soran az alkalmazasban olvashatja.

Az alkalmazdashoz a termék HomeWhiz
cimkéjén talalhatd QR-kéd elolvasasaval
férhet hozza.

Az alkalmazas az App Store-bél, Android
késziilékeken a Play Store-bdl érhetd el. To-
vabbi részletekért keresse fel ezt az oldalt:
https://www.homewhiz.com/.

A hémérséklet beallitasai 1-8 °C kozott allit-

hatok be a h(térekesznél és -24 és -18 °C

kozott a fagyasztorekesz esetében. Az allit-

haté hémérsékleti értékek ezeken a tarto-

manyokon beliil valtozhatnak a termék spe-

cifikacioitdl fliggéen.

5.2 Elelmiszerek tarolasa a termék-
ben

Elelmiszerek tarolasa a hiitérekeszben
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Térolja az élelmiszereket kiilonb6zé helyeken tulajdonsagaiknak megfeleléen:

Elelmiszer

Elhelyezés

Tojas

Ajtépolc

Tejtermékek (vaj, sajt)

Ha rendelkezésre ll, nulla fokos (reggelizé ételekhez)
rekesz/h(itérekesz

Gyimolcsok, zoldségek és leveles névények

Gylimolcs- zoldségrekesz, zoldségtarté vagy;

A friss élelmiszerek rekeszében, a z6ldségfidkban
vagy az Everfresh+ fiékban (ha van), feltéve, hogy a
hiitészekrény hémérséklete 5°C folé van allitva.

Friss hus, baromfi, hal, kolbdsz stb. Fétt ételek

Ha rendelkezésre éll, nulla fokos (reggelizé ételekhez)
rekesz/h(térekesz

Télalasra kész élelmiszerek, csomagolt termékek, konzervek
és savanyulsagok

Felsé polcok vagy ajtépolc

Italok, palackok, fliszerek és snackek

Ajtépolc

Etel tarolasa a fagyasztérekeszben .

+ A gyorsfagyasztas funkciot 4-6 6réval a
fagyasztdsi funkcio el6tt aktivalhatja, igy
gyorsabb hiitést végezhet.

« A f6tt meleg ételeket szobahémérséklet- .
re kell hiiteni, miel6tt a fagyasztérekesz-
be helyezi 6ket.

+ Alefagyasztando ételeket a fogyasztasra  °
szant mennyiségnek megfelel6en ada-
gokra kell osztani, és kilon csomagok-
ban kell lefagyasztani.

+ Az ételeket ajanlott becsomagolni, mi-
elétt a fagyasztdba helyezi 6ket. .

+ Atdrolasiidé lejaratanak megel6zése ér-
dekében irja fel a csomagoldsra a fa-
gyasztds datumat, idejét és a termék ne-
vét a kiilonboz6 élelmiszerek tarolasiide-  *
jének megfeleléen.

+ A kiolvasztott élelmiszereket hamar fo-
gyassza el. A kiolvasztott élelmiszereket
csak akkor lehet Ujra lefagyasztani, ha
megfézi 6ket. Az Gjrafagyasztott friss
élelmiszerek felolvasztas utan f6zés nél-
kil nem biztonsagosak. .

+ Amikor a friss élelmiszereket lefagyaszt-
ja, azok ne érintkezzenek a mar lefa-
gyasztott élelmiszerekkel. Ellenkez6 eset-
ben a fagyasztott élelmiszerek kiolvad-
nak.

A fagyasztva értékesitett élelmiszerek ta-
rolasa
« Az élelmiszerek taroldsakor tartsa be a

jelen utasitasban megadott idétartamo-
kat.

Az élelmiszerek minéségének megovasa
érdekében a lehetd legrévidebb idbinter-
vallumot tartsa be a vasarlas és az elta-
rolas kozott.

Vasaroljon -18°C-on vagy annal alacso-
nyabb hémérsékleten tarolt fagyasztott
élelmiszereket.

Keriilje az olyan élelmiszerek vasarlasat,
amelyek csomagoldasat jég stb. boritja. Ez
azt jelenti, hogy a termék részben kiol-
vadt és Ujra megfagyott. A hémérséklet
befolydsolja az élelmiszer minéségét.
Tarolja az élelmiszert a gyarto altal ajan-
lott id6tartamig. Csak annyi élelmiszert
vegyen ki a fagyasztébdl, amennyire
sziiksége van.

A széls6séges kornyezeti koriilmények
kivételével ha a késziilékét (az ajanlott
beallitasi értékek tablazataban) a meg-
adott értékekre allitja be, az élelmiszerek
hosszabb ideig meg6rzik frissességiiket
mind a friss termék rekeszben, mind a fa-
gyasztorekeszben.

Ha a friss élelmiszer rekesz alacsonyabb
hémérsékletre van allitva, a friss gyimol-
csok és zoldségek részben megfagyhat-
nak.

A kétcsillagos rekeszek elé6fagyasztott
élelmiszerek tarolasara alkalmasak. Jég-
krém és jégkocka tarolasara is alkalmas.
Az élelmiszereket csak a 4 csillagos re-
keszben fagyassza.
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A leghosszabb

ban

Hus és hal Elékésziletek taroldsiids
(hénap)
2 cm vastagra vagva és foliat helyezve kozéjiik, vagy fe-
Steak 6-8
szesen szorosan becsomagolva
" Ugy, hogy a hiisdarabokat fagyaszté tasakba csomagol-
Siiltek ) i " . 6-8
ja, vagy sztreccsfélidval szorosan korbetekeri
Kockak Apré darabokban 6-8
Borjuhus 7 . 56 F5liA Gile -
Hasszelet, karaj Ugy hogy a vag9t_t’szeletek kozé f“ollat tesz: vagy kiilon: 68
kilon sztreccsfélidval szorosan korbetekeri
Husdarabok kozé félia helyezésével vagy egyenként
Borda P o A 4-8
nyUjtassal torténé csomagolassal
. Ugy, hogy a hisdarabokat fagyaszté tasakba csomagol-
Siiltek . 1ix " . 4-8
. ja, vagy sztreccsfélidval szorosan korbetekeri
Urtihts . Ugy, hogy a tépett hist fagyasztézacskéba csomagolja,
Kockak Crix . X 4-8
vagy sztreccsfolidval szorosan korbetekeri
" Ugy, hogy a hiisdarabokat fagyaszté tasakba csomagol-
Siiltek - s . ) 8-12
ja, vagy sztreccsfélidval szorosan korbetekeri
2 cm vastagra vagva és foliat helyezve kozéjiik, vagy fe-
Steak 8-12
szesen szorosan becsomagolva
Marha- - -
has Kockak Apré darabokban 8-12
Huastermékek Fétt hus Hiitétasakba apré darabokra csomagolva 812
Vagdalt has Fliszerezés nélkiil, lapos tasakokban 1-3
Belsségek (darabok) Darabokban 1-3
Eﬁrmentalt kolbdsz - szalé- Akkor is csomagolni kell, ha van sajat csomagolasa. 1-3
Sonka Félia elhelyezésével a vagott szeletek kozé 2-3
Csirke és pulyka Féliaba csomagolva 4-6
. Félidba csomagolva (az adagok nem haladhatjak meg a
Liba 4-6
2,5 kg-ot)
Félidba csomagolva (az adagok nem haladhatjak meg a
Baromfigés |Kacsa 2,5 kg-ot) 46
vadallatok s —~
Szarvas, nydl, 6z Folidba csomagolva (az adagok nem haladhatjak meg a 68
’ ! 2,5 kg-ot, és ki kel csontozni 6ket)
Edesvizi halak (pisztrang, 9
ponty, daru, harcsa)
Sovény halak (tengeri si- 16
ér, rombuszhal, nyelvhal) o . . el . )
ger, ! A bels6ségek és a pikkelyek alapos megtisztitasa utan
Hal és tenger | Zsiros halak (Bonito, mak- [meg kell mosni és megszaritani, valamint sziikség ese-
gylimdlcsei |réla, kékuszdja hal, voros  |tén le kell végni a farok- és fejrészeket. 2-4
marna, szardella)
Kagylofélék Tisztitva és tasakokban 4-6
Kavidr Sajat csomagoldsaban, aluminium vagy miianyag tart6- 2.3

»A tablazatban megadott tarolasi idék
-18°C-os taroldsi hémérsékleten alapulnak.”

HU /139




A leghosz-
Gyimélessk és zoldségek Elkésziiletek szabb téro-

14si id6é

(hénap)
Strébab és rid bab \l)/;osas utdn 3 percig tarté sokkol6 forraldssal, apré darabokra vag- 1013
Zoldborso Kibontds és mosas utan 2 percig tarté sokkol6 forraldssal 10-12
Fejes kdposzta Tisztitds utdn 1-2 percig tartd sokkol6 forralassal 6-8

. . Tisztitas és szeletekre vagas utan 3-4 percig tart6 sokkol6 forralds-
Sargarépa sal 12
Paprika A szér Iev’agasa utan 2-3 percig forralva, két részre osztva és a ma- 8-10
gokat elvélasztva
Spen6t Mos3s és tisztitas utan 2 percig tarté sokkol6 forraldssal 6-9
Péréhagyma A felvagas utan 5 percig tart6 sokkol6 forrassal 6-8
Karfiol A levelek szgtvalasztasa utan sok citromvizben 3-5 percig forraljuk, 1012
darabokra vagva

padlizsan \l)/zllosas utan 4 percig tarté sokkol6 forraldssal, 2 cm darabokra vag- 10-12
Tok Mosads utén 2-3 percig tarté forraldssal, 2 cm-es darabokra vagva 8-10
Gomba Enyhén olajon megdinsztelve és citromot csepegtetve raja 2-3
Kukorica Letisztitas utdn a csutkdk vagy szemek csomagoldsa 12
Alma és korte Hémozas és szeletelés utan 2-3 percig tart6 sokkol6 forraldssal 8-10
Sérgabarack és 6szibarack Kettévagds és a magok eltavolitasa 4-6
Eper és mélna Mosdés és hamozas 8-12
Siilt gyimolcs 10% cukor hozzaadaséval az edénybe 12
Szilva, cseresznye, meggy Mos3s és a szérak eltavolitdsa 8-12

»A tablazatban megadott tarolasi idék
-18°C-os tarolasi hémérsékleten alapulnak.”

Tejtermékek El6késziiletek Leghosszabb térolasi idé Tarolasi feltételek
(hénap)

ROvid tavu tarolds céljabdl erede-

Sajt (a feta sajt kivételé- |Fdlia kozbeiktatdsaval, i csorr]ago@sykbz[in hfi'g’yh’atok.

6-8 Hosszu tavu tarolas céljabdl alu-

vel) szeletelve - h "
minium vagy mUanyag félidba
kell csomagolni.

Vaj, margarin Sajat csomagoldsban 6 Sajat csomagolasban vagy md-
anyag edényekben

»A tablazatban megadott tarolasi idék

-18°C-os tarolasi hdmérsékleten alapulnak.”

"Az adott ideig lefagyaszthato friss élelmi-

tlintetve".
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Fagyasztérekesz H(ité rekesz

Bedllitasok Bedllitasok

Megjegyzések

-20°C 4°C

Ez az alapértelmezett, ajanlott bealli-
tas. Ez a bedllitas javasolt, ha a kor-
nyezeti h6mérséklet 30°C alatt van.

-22 vagy -24 °C 4°C

Ezeket a bedllitdsokat 30°C-ot meg-
haladé kdrnyezeti h6mérsékleten
ajanljuk.

Quick Freeze - Gyorsfagyasztas 4°C

Akkor haszndlja, ha az élelmiszereket
rovid id6 alatt szeretné lefagyasztani.
A folyamat végeztével a termék beal-
litdsai visszatérnek az el6z6 pozicio-

ba.

-18 °C vagy hidegebb 2°C

Haszndlja ezeket a bedllitdsokat, ha
ugy gondolja, hogy a h(itétér nem

elég hideg a kornyezeti hémérséklet
vagy az ajté gyakori kinyitdsa miatt.

Fagyaszt6 adatai

Az IEC 62552 szabvany szerint a fagyaszto-
nak 100 liter fagyasztérekesz térfogatara
vetitve 24 ora alatt 4,5 kg élelmiszert kell
-18°C-ra vagy annal alacsonyabb hémér-
sékletre lefagyasztania, 25°C-os szobahé-
mérsékleten.

Az élelmiszerek csak -18°C-os vagy annal
alacsonyabb hémérsékleten tarthaték el
hosszabb ideig.

Az élelmiszerek hénapokig frissen tartha-
1ok (fagyasztdban -18°C-os vagy annal ala-
csonyabb hémérsékleten).

A lefagyasztando6 élelmiszerek a részleges
leolvasztds elkeriilése érdekében nem
érintkezhetnek a mar lefagyasztott élelmi-
szerekkel.

Forraljuk fel a z0ldségeket és szfirjik le a
vizet a fagyasztott tarolasi id6 meghosz-
szabbitdsa érdekében. Sziirés utan helyezze
az ételt Iégmentesen lezart csomagokba,
és tegye a fagyasztoba. A banant, paradi-
csomot, salatat, zellert, fétt tojast, burgo-
nyat és hasonlo ételeket nem szabad fa-
gyasztani. Amennyiben ezeket az élelmi-
szereket lefagyasztja, csak a tapértékek és
az étkezési tulajdonsagok sériilnek. Az em-
beri egészséget veszélyeztet6 rothadasrol
nem beszélhetiink.

Az ételek elhelyezése

Fagyasztorekesz polcok: Kiilonb6z6 fa-
gyasztott ételek, pl. hus, hal, fagylalt, zold-
ségek stb.

Hiit6tarolé polcok: Elelmiszerek edények-
ben, fedett tanyérban és fedeles dobozban,
tojas (zart dobozban)

Hiitétarolé ajtopolc: Kicsi és csomagolt
ételek vagy italok

Zoldségtarolo rekesz: Zoldségek és gyi-
molcsok

Friss élelmiszerek rekesz: Delikat élelmi-
szerek (reggelire valo élelmiszer, rovid idén
beliili elfogyasztasra szant hiskészitmé-
nyek)

5.3 Paratartalom szabalyozott z6ld-
ségtarolé rekesz
A paratartalom szabalyozott z6ldségtarolo
rekesznek koszonhetden a zoldségeket és
gylimolcsoket hosszabb ideig tarolhatja
idedlis paratartalom mellett.
A 3 bedllitassal rendelkez6 paratartalom-
szabalyozdval szabalyozhatja a z6ldségta-
rol6 rekesz belsejében 1évé paratartalmat a
tarolt ételek szerint. Javasoljuk, hogy tarol-
ja ételeit a zO0ldség opcid kivalasztasaval,
amikor csak zoldséget tarol, gyiimdlcs op-
cio kivalasztasaval, ha csak gyimolcsot ta-
rol, és vegyes lehet6ség valasztasaval, ami-
kor vegyes ételeket tarol.
Javasoljuk, hogy a zoldséget és gyiimol-
cso6t ne tarolja zacskdéban az élelmiszerek
tarolasi idejének javitasa és a paratartalom-
szabdlyozasi rendszer el6nyeinek javitdsa
érdekében. Ha mianyag zacskékban hagy-
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ja a zoldségeket, akkor hamar elrohadnak.
Javasoljuk, hogy kiiléndsen az uborkat és a
brokkolit ne tarolja zart tasakban. Amennyi-
ben kerilni kell a z6ldségek egymassal valo
érintkezését, akkor hasznaljon higiéniai
szempontbdl megfelel6 porozitassal ren-
delkezd papirt.

A zoldségek berdmolasakor a nehéz és ke-
mény zdldségeket alulra, a konnyl és puha
z0ldségeket pedig feliilre helyezze a zdld-
séget adott sulyat figyelembe véve.

A t0bbi zoldséggel és gyiimolccsel egyltt
ne helyezzen a zoldségtartéba olyan gyu-
molcsot, mely sok etiléngazt termel, pl. kor-
te, sargabarack, 6szibarack és alma. A gyiu-
molcsok altal kibocsatott etiléngaz felgyor-
sitja a tObbi z6ldség és gylimdlcs érési fo-
lyamatat és ezért hamarabb elrohadnak.

5.4 Tejtermékek hiitve tarolasi teri-
lete
Hiitve tarolo fidk
A h(tve tarol6 fidkban a hiitérekeszben ala-
csonyabb hémérsékletet lehet elérni. Hasz-
nalja ezt a rekeszt olyan delikat termékek
(szaldmi, kolbasz stb.) és tejtermékek taro-
lasdra, amelyek hidegebb tarolasi koriilmé-
nyeket igényelnek, vagy azonnali fogyasz-
tasra szant hus-, csirke- vagy haltermékek
tarolasara. Ez a fiok nem alkalmas gyimal-
csok és zoldségek tarolasara.

5.5 Ajtoé nyitva riasztas

A h(tészekrény ajtonyitdsra figyelmeztetd
rendszere modelltél fliggéen eltéré lehet.
1. Verzio;

Ha a termék ajtaja egy bizonyos ideig (60 s
és 120 s koz6tt) nyitva marad, hangjelzés
hallhato; a termék modelltél fliggben vizua-
lis figyelmeztetd jelzés (fényvillanas) is
megjelenhet. Ha becsukja a késziilék ajta-
jat, vagy megnyomja a késziilék képernyd-
jén lévé gombot, ha van ilyen, a figyelmez-
teté hang megszinik.

2. Verzio;

Ha a készlilék ajtaja egy bizonyos ideig (60
s és 120 s kozott) nyitva marad, az ajté
nyitva riasztas megszolal. Az ajté nyitva ri-
asztas fokozatosan megszélal. EI&szor egy
hangjelzés kezd el sz6Ini. Ha 4 perc eltelté-
vel az ajté még mindig nem zarodik, akkor
vizualis figyelmeztetés (villogo fény) aktiva-
l6dik. Az ajtonyitasi riasztas egy bizonyos
ideig (60 s és 120 s kozott) késleltetve lesz,
ha a termék képernydjén Iévé barmelyik
gombot megnyomjak, ha van ilyen. Ezutan
a folyamat Ujraindul. Ha a késziilék ajtajat
becsukja, az ajtd nyitva riasztas megszlinik.

5.6 A jégtarol¢ terilet

Jégtarto

A jégvodor lehetdvé teszi, hogy a jeget

konnyedén kivegye a h(it6szekrénybdl.

A jégvodor hasznalata

1. Vegye ki a jégvodrét a fagyasztore-
keszbél.

2. Toltse meg a jégvodrot vizzel.

3. Helyezze a jégvodrot a fagyasztére-
keszbe. A jég kb. 2 6ra alatt lesz kész.

4. Vegye ki a jégvodrot a fagyasztore-
keszbdl, és kissé hajtsa be a talalni ki-
vant tarté folé. A jég konnyen belednt-
hetd a talal6tartoba.

5.7 Tojastarté

A tojastartot elhelyezheti az ajté- vagy a
test polcara, ha szeretné.

Ha a tojastart6 a test polcra kertil, javasol-
juk, hogy hidegebb alsé polcokat valasz-
szon.
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+ Soha ne helyezze a tojastartét a fagyasz-
torekeszre.

6 Karbantartas és tisztitas

El6szor olvassa el a ,Biztonsagi utasitaso-

kat”!

« Tisztitas el6tt hizza ki a késziiléket a
konnektorbdl.

« Atermék hatoldalan lévé szell6zéracson
|évé port évente legalabb egyszer el kell
tavolitani (a fedél kinyitasa nélkdl). A tisz-
titast szaraz ruhaval kell elvégezni.

- Ugyeljen arra, hogy a viz ne keriiljon a
lampahazba és mas elektromos alkatré-
szekbe.

+ Tisztitsa meg az ajtét nedves ruhaval. Ta-
volitsa el az sszes tartalmat, hogy kive-
gye az ajtét és a karosszériat. Emelje fel
az ajtopolcokat felfelé, hogy eltavolitsa
Oket. Tisztitas és szaritas utan csusztas-
sa vissza 6ket a helyére fellilrél lefelé.

+ Soha ne hasznaljon klértartalmu vizet
vagy tisztitészereket a termék kiilsé feli-
letének vagy kromozott alkatrészeinek
tisztitdsahoz. A klér rozsdat okoz az ilyen
tipusu fémfelileteken.

« A mianyag részen lévé nyomatok leham-
lasdnak vagy deformalédasanak meg-
akadalyozasa érdekében ne hasznaljon
éles, csiszoloszerszamokat, szappant,
haztartasi tisztitdszereket, mososzere-
ket, benzint, polirozét stb. a tisztitdshoz
hasznaljon puha ruhat langyos vizzel és
szaritsa meg.

« A No Frost technoldgia nélkili termékek-
nél a hitérekesz hatso falan vizcseppek
és akdr egy ujjvastagsagu fagy képzddik.
Ne tisztitsa meg, és feltétleniil ne alkal-
mazzon olajat vagy hasonld anyagokat.

+ Csak enyhén nedves mikroszalas ruhat
haszndljon a termék kiilsé felliletének
tisztitdsahoz. A szivacsok és mas tipusu
tisztitokenddk karcoldsokat okozhatnak.

7 Hibaelharitas

+ Atermék belsé fellileteinek tisztitasahoz
mossa le az 6sszes eltavolithato alkat-
részt enyhe szappan, viz és szédabikar-
bodna oldataval. Alaposan &blitse le és
szaritsa meg teljesen. Keriilje meg a viz
bejutasat a lampakba és a kezel6panel-
be.

+ Ne hasznaljon ecetet, dérzsol6 alkoholt
vagy mas alkohol alapu tisztitoszereket
semmilyen belsé fellileten.

Rozsdamentes acél kiilsé feliiletek
Hasznaljon nem csiszol6 rozsdamentes
acél tisztitoszert, és vigye fel sz0szmentes,
puha ruhaval. A polirozashoz 6vatosan t6-
rolje le a fellletet vizzel megnedvesitett
mikroszalas ruhdval, és hasznaljon szaraz
polirozé parnat. Mindig kdvesse a rozsda-
mentes acél szemcséjét.

A rossz szagok megelézése

A termék el6allitdsahoz nem hasznalnak

olyan anyagokat, amelyek szagot okozhat-

nak. Azonban szagok keletkezhetnek az
élelmiszer-helytelen tarolas és a termék
belsd feliiletének megfelelf tisztitasanak
elmulasztasa miatt.

+ Ennek a problémanak a megel6zése ér-
dekében 15 naponta tisztitsa meg sz6da-
bikarbdna vizzel.

+ Térolja az ételeket lezart tartalyokban,
mivel a nyitott élelmiszerekbdl felszaba-
dulé mikroorganizmusok rossz szagokat
okozhatnak.

+ Soha ne téroljon lejart vagy elromlott éte-
leket a termékében.

Mianyag feliletek védelme

Ha az olaj mlanyag felliletekre dmlik, azon-

nal tisztitsa meg meleg vizzel, mivel az olaj

karosithatja a felliletet.

El6szor olvassa el a ,Biztonsagi el6irasok”
részt!

Ellendrizze ezt a listat, miel6tt felveszi a
kapcsolatot a szervizzel. Ezzel id6t és
pénzt takarithat meg. Ez a lista olyan gya-
kori panaszokat tartalmaz, amelyek nem a
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hibas kivitelezéssel vagy anyaghibaval kap-

csolatosak. El6fordulhat, hogy az itt emli-

tett egyes funkciok nem vonatkoznak az On
termékére.

Ha a probléma az ebben a fejezetben leir-

tak elvégzése utan is fennall, forduljon a

forgalmazéhoz vagy hivatalos szervizhez.

Ne prébalja megjavitani a késziiléket.

A hiitészekrény nem miikodik.

+ A hdlézati csatlakozo nincs teljesen rog-
zitve. >>> Dugja be Ugy, hogy teljesen il-
leszkedjen az aljzatba.

+ Atermék aramellatasat add, aljzathoz
tartozo biztositék vagy a fé biztositék ki-
égett. >>> Ellenérizze a biztositékot.

Kondenzacioé a hiitérekesz oldalfalan
(MULTI ZONE, COOL CONTROL és FLE-
Xl ZONE).

+ Az ajté tul gyakran van kinyitva. >>>
Ugyeljen ra, hogy ne nyissa ki tal gyakran
a termék ajtajat.

« A kornyezet tul pards. >>> Ne telepitse a
terméket pdards kornyezetbe.

+ A folyadékokat tartalmazé élelmiszerek
lezaratlan tartoban vannak. >>> A folya-
dékokat tartalmazé élelmiszereket tartsa
lezart tartékban.

+ A késziilék ajtaja nyitva maradt. >>> Ne
tartsa a termék ajtajat hosszu ideig nyit-
va.

+ A termosztat nagyon alacsony h6mérsék-
letre van beéllitva. >>> Allitsa a termosz-
tatot megfelel6 hémérsékletre.

A kompresszor nem miikodik.

+ Hirtelen daramkimaradds vagy a halézati
csatlakoz6 kihlzasa és visszahelyezése
esetén a termék hitérendszerében a gaz-
nyomads nem keriil egyensulyba, ami be-
inditja a kompresszor termikus védelmét.
A késziilék kortilbeliil 6 perc elteltével Gj-
raindul. Ha a termék ezen idétartam utan
sem indul Gjra, forduljon a szervizhez.

+ Aleolvasztas aktiv. >>> Ez normalis egy
teljesen automatikus leolvasztassal ren-
delkezd termék esetében. A leolvasztas
id6szakosan torténik.

+ A termék nincs bedugva. >>> Ellendrizze,
hogy a tapkabel be van-e dugva.

+ A hémérséklet beallitasa helytelen. >>>
Valassza ki a megfelelé h6mérséklet-be-
allitast.

+ Nincs dramellatas. >>> Az aramellatas
helyreallitasa utan a termék normalisan
mUkaodik tovabb.

A hiitészekrény miikodési zaja haszna-

lat kozben megné.

+ A termék m(kodési teljesitménye a kor-
nyezeti h6mérséklet-valtozasoktol fliggé-
en valtozhat. Ez normalis és nem lizem-
zavar.

A hiitészekrény tul gyakran vagy tual so-

kaig miikodik.

+ Az Uj termék nagyobb lehet, mint az el6-
z6. A nagyobb termékek hosszabb ideig
mukodnek.

+ A helyiség h6mérséklete magas lehet.
>>> A termék magasabb szobah6mérsék-
leten altalaban hosszu ideig makdodik.

+ Lehet, hogy a terméket nemrég csatla-
koztattak, vagy uj élelmiszer kerdlt bele.
>>> A terméknek tovabb tart elérni a beal-
litott hdmérsékletet, ha nemrég csatla-
koztattak, vagy Uj élelmiszer kerdlt bele.
Ez normalis.

+ Lehet, hogy nemrégiben nagy mennyisé-
gl forré ételt helyeztek a késziilékbe. >>>
Ne tegyen forro ételt a késziilékbe.

+ Az ajtékat gyakran kinyitottak vagy hosz-
szu ideig nyitva tartottak. >>> A bent
mozgd meleg levegd hatdsdra a késziilék
hosszabb ideig izemel. Ne nyissa ki tul
gyakran az ajtokat.

+ A fagyaszto vagy a hiité ajtaja lehet, hogy
résnyire nyitva van. >>> Ellen&rizze, hogy
az ajtok teljesen zarva vannak-e.

+ Lehet, hogy a termék tul alacsony hémér-
sékletre van bedllitva. >>> Allitsa a h6-
mérsékletet magasabbra, és varja meg,
amig a késziilék eléri a beallitott hémér-
sékletet.

+ A hté vagy a fagyaszté ajté alatéte le-
het, hogy piszkos, elhasznalodott, eltort
vagy nem megfelel6en van bedllitva. >>>
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Tisztitsa meg vagy cserélje ki a tomitést.
A sériilt/szakadt ajt6 alatét miatt a ter-
mék hosszabb ideig lizemel, hogy meg-
Orizze az aktudlis h6mérsékletet.

A fagyaszto hémérséklete nagyon ala-
csony, de a hiivosebb hémérséklet meg-
feleld.

+ A fagyasztérekesz h6mérséklete nagyon
alacsonyra van bedllitva. >>> Allitsa ma-
gasabbra a fagyasztétér hdmérsékletét,
és ellendrizze ujra.

A hiité hémérséklete nagyon alacsony,

de a fagyaszté hémérséklete megfeleld.

+ A hit6rekesz h6mérséklete nagyon ala-
csonyra van beéllitva. >>> Allitsa maga-
sabbra a hiit6tér hémérsékletét, és ellen-
Orizze Ujra.

A hiitérekesz fidkjaiban tarolt élelmisze-

rek fagyasztottak.

+ A hit6rekesz h6mérséklete nagyon ala-
csonyra van beéllitva. >>> Allitsa maga-
sabbra a hiitétér hémérsékletét, és ellen-
Orizze Ujra.

A hiité vagy a fagyaszté hémérséklete

tul magas.

+ A hit6rekesz h6mérséklete nagyon ma-
gas értékre van beallitva. >>> A h(tdre-
kesz hémérsékletének beallitdsa hatas-
sal van a fagyasztérekesz hémérsékleté-
re. Varja meg, amig az érintett részek hé-
mérséklete eléri a megfelelé szintet a hi-
16- vagy fagyasztorekeszek hémérsékle-
tének megvaltoztatasaval.

« Az ajtokat gyakran kinyitottak vagy hosz-
szu ideig nyitva tartottak. >>> Ne nyissa
ki tul gyakran az ajtokat.

+ Az ajto lehet, hogy résnyire nyitva van.
>>> Csukja be teljesen az ajtot.

+ Lehet, hogy a terméket nemrég csatla-
koztattak, vagy uj élelmiszer keriilt bele.
>>> Ez normalis. A terméknek tovabb tart
elérni a bedllitott hémérsékletet, ha nem-
rég csatlakoztattak, vagy uj élelmiszer ke-
rilt bele.

+ Lehet, hogy nemrégiben nagy mennyisé-
gl forré ételt helyeztek a késziilékbe. >>>
Ne tegyen forro ételt a késziilékbe.

Razkodas vagy zaj.

+ A feliilet nem sik vagy strapabiré >>> Ha
a termék lassui mozgataskor remeg, allit-
sa be a labakat a termék kiegyensulyoza-
sahoz. Gy6z6djon meg arrdl is, hogy a
padlé kell6en strapabird a termék elbira-
sahoz.

+ A termékre helyezett barmilyen targy zajt
okozhat. >>> Tavolitsa el a késziilékre he-
lyezett targyakat.

+ A késziilékbdl folyadékcsorgds, permete-
zés stb. zaja hallatszik.

+ Atermék miikodése folyadék- és gaz-
aramldssal jar. >>> Ez normalis és nem
tzemzavar.

A termékbdl szélfajas hangja hallatszik.

+ Atermék ventildtort hasznal a h(itési fo-
lyamathoz. Ez normalis és nem izemza-
var.

A termék bels6 falain paralecsapodas

keletkezik.

« A meleg vagy paras idéjaras fokozza a je-
gesedést és a kondenzaciot. Ez normalis
és nem lizemzavar.

+ Az ajtdkat gyakran kinyitottak vagy hosz-
szu ideig nyitva tartottak. >>> Ne nyissa
ki tul gyakran az ajtokat; ha nyitva van,
csukja be.

+ Az ajto lehet, hogy résnyire nyitva van.
>>> Csukja be teljesen az ajtét.

A késziilék kiilso felliletén vagy az ajtok

kozott paralecsapodas van.

+ A kornyezet paras lehet, ez paras id6ben
teljesen normalis. >>> A paralecsapédas
el fog oszlani, ha a paratartalom csok-
ken.

A belsé térnek rossz szaga van.

+ A terméket nem tisztitjak rendszeresen.
>>> A belsd teret rendszeresen tisztitsa
meg szivaccsal, meleg vizzel és szénsa-
vas vizzel.

+ Bizonyos tartalyok és csomagoldanya-
gok rossz szagot okozhatnak. >>> Hasz-
naljon szagmentes tartokat és csomago-
I6anyagokat.
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+ Az élelmiszereket lezaratlan tartokban
helyezték el. >>> Tartsa az élelmiszereket
lezart tartokban. A nem zart élelmiszerek-
bél mikroorganizmusok terjedhetnek el,
és rossz szagot okozhatnak.

+ Tavolitsa el a lejart vagy romlott élelmi-
szereket a készulékbdl.

Az ajté nem zarodik.

+ El6fordulhat, hogy az élelmiszercsoma-
gok elzarjak az ajtot. >>> Tavolitsa el az
ajtokat eltorlaszol6 targyakat.

+ Atermék nem all teljesen fliggélegesen a
padlén. >>> Allitsa be a labakat a készii-
lék kiegyensulyozasahoz.

+ A feliilet nem sik vagy nem strapabird
>>> Gy&z6djon meg rédla, hogy a feliilet
sik és kelléen strapabird ahhoz, hogy el-
birja a terméket.

A zoldségtarté beragadt.

+ Az élelmiszerek érintkezhetnek a fiok fel-
sé részével. >>> Rendezze at az élelmi-
szereket a fiokban.

A késziilék feliiletének hémérséklete.

+ A késziiléek mikodése kozben magas hé-
mérséklet figyelheté meg a két ajto ko-
z0tt, az oldallapokon és a hatsé racsfeli-
leten. Ez normalis, és nem igényel kar-
bantartast.

A ventilator tovabbra is miikodik, ha az

ajté nyitva van.

+ A ventilator tovabbra is m(ikodhet, ha a
fagyaszté ajtaja nyitva van.

Ha a probléma az ebben a fejezetben leir-

tak elvégzése utan is fennall, forduljon a

forgalmazéhoz vagy hivatalos szervizhez.

Ne prébalja megjavitani a késziiléket. Ez

normalis.
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JOGI NYILATKOZAT

Egyes (egyszer(i) meghibasoddsokat a vég-
felhasznalé is megfelel6en kezelhet anél-
kiil, hogy barmilyen biztonsagi probléma
vagy nem biztonsagos hasznalat kdvetkez-
ne be, feltéve, hogy azokat a hatarokon be-
Il és az aldbbi utasitdsoknak megfeleléen
végzi el (Iasd az ,0nall6 javitas” fejezetet).
Ezért, hacsak az alabbi ,0nall6 javitas” feje-
zet nem engedélyezi, a javitasokat a bizton-
sdagi problémak elkeriilése érdekében re-
gisztralt szakszerviznek kell elvégeznie. A
regisztralt szakszerviz olyan szakszerviz,
akinek a gyart6 a 2009/125/EK iranyelv
szerinti jogszabalyban leirt médszereknek
megfeleléen hozzaférést biztositott a ter-
mék haszndlati utasitdsaihoz és potalkat-
részjegyzékéhez.

A garancidlis feltételek alapjan azonban
csak az a szerviz (azaz hivatalos szakszer-
viz) nyujthat szolgaltatast, amelyet a hasz-
nalati Gtmutatoéban/garanciakartyan meg-
adott telefonszamon vagy a hivatalos ke-
reskedon keresztiil érhet el. Ezért felhivjuk
figyelmét, hogy a Whirlpool altal nem en-
gedélyezett szakszervizek altal végzett ja-
vitasok esetén a garancia érvényét veszti.
Onallé javitas

Az 6nallo javitast a végfelhasznald kizaré-
lag a kovetkezd potalkatrészek tekinteté-
ben végezheti: ajtokilincsek, ajtopantok, tal-
cék, kosarak és ajtotomitések (2021. marci-
us 1-tél frissitett lista is elérheté https://
parts-selfservice.europeanappliances.com.
Tovabba, a termék biztonsaga és a sulyos
sériilések megel6zése érdekében az emli-
tett 0ndllo javitdst az ahhoz sziikséges fel-
hasznaléi kézikdnyvben vagy az aldbbiak-
ban talalhato utasitasok szerint kell elvé-
gezni: https://parts-selfservice.europea-
nappliances.com. Sajat biztonsaga érdeké-
ben hizza ki a terméket a halézatbdl, mi-
el6étt barmilyen 6nallé javitast kisérelne
meg.

A végfelhasznalok altal az ilyen listdn nem
szerepl6 alkatrészekkel végzett javitasok
és javitasi kisérletek és/vagy az 6nallé javi-

tasra vonatkoz6 felhasznaloi kézikonyvek-
ben szerepl6, vagy a https://parts-selfservi-
ce.europeanappliances.com oldalon elérhe-
16 utasitasok be nem tartasa olyan bizton-
sdagi problémakat vethet fel, amelyek nem a
Whirlpool-nak nak tulajdonithatok, és a ter-
mékre vonatkozé garancia érvényét veszti.
Ezért er6sen ajanlott, hogy a végfelhaszna-
|6k tartézkodjanak az emlitett alkatrészlis-
tan kivul es6 javitasi kisérletektdl, és ilyen
esetekben forduljanak hivatalos szakszer-
vizhez vagy regisztralt szakszervizhez. El-
lenkezé esetben a végfelhasznalok ilyen ki-
sérletei biztonsagi problémakat vethetnek
fel, és karosithatjak a terméket, majd ezt
kovetden tliz, elazas, aramiités és sulyos
személyi sériilések bekovetkezését okoz-
hatjak.

Példaként, de nem kizardélagosan, a kovet-
kezé javitasokat kell hivatalos szakszerviz-
nek vagy regisztralt szakszerviznek végez-
nie: kompresszor, h(itékor, fépanel, inverter-
panel, kijelz6panel stb.

A gyarto/eladé nem vallal felel6sséget ab-
ban az esetben, ha a végfelhasznaldk nem
tartjdk be a fentieket.

Az On 4ltal megvasarolt hlitészekrény p6t-
alkatrész-ellatasi ideje 10 év. Ezen id6szak
alatt elérhet6k eredeti potalkatrészek a hd-
t6szekrény megfeleld izemeltetéséhez.

A megvasarolt hlitéberendezésre vonatko-
z6 minimum garancia 24 honap.

A termék ,G” energiaosztdlyu fényforrassal
van felszerelve.

A termékben |évé fényforrast csak szak-
szerviz cserélheti ki.
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Pred uporabo prosimo preberite ta priro¢nik!

Spostovani kupec

Zahvaljujemo se vam za izbiro tega izdelka .

Registrirajte svoje izdelke na www.register10.eu

Zelimo vam zagotoviti optimalno uginkovitost tega visokokakovostnega izdelka, ki je

izdelan z najsodobnejso tehnologijo. Zato pred uporabo izdelka skrbno preberite ta
prirocnik in vso drugo prilozeno dokumentacijo.

Upostevajte vse informacije in opozorila v uporabniskem priro¢niku. Tako boste zas¢itili
sebe in svoj izdelek pred nevarnostmi, ki se lahko pojavijo. Shranite uporabniski prirocnik.
Ce to enoto daste nekomu drugemu, vkljuéite $e ta priroénik.

V uporabniskem priro€niku in na izdelku so uporabljeni naslednji simboli:

Preberite uporabniski prirocnik.

FisE
- E N EHG * % Podatke o modely, ki so shranjeni v zbirki podatkov o izdelku, lahko

najdete tako, da vnesete naslednje spletno mesto in poiscete vas
SUPPLIER'S NAME mopEL IDENTIFEER— (*) | identifikator modela (*), ki ga najdete na energijski nalepki.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

docs.whirlpool.eu/docs
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1 Okoljevarstvena navodila

1.1 Odstranjevanje embalaznega
materiala

EmbalaZzni material je mogoce reciklirati in

je oznacéen s simbolom za recikliranje @

Razli¢ne dele embalaZe je zato treba
odstraniti odgovorno in v popolni
skladnosti s predpisi lokalnih oblasti, ki
urejajo odstranjevanje odpadkov.

ALZ Tehniéne informacije o Bluetooth + Wi-Fi

Frekvencni pas:

2,4 GHz (funkcija Wi-Fi ali Bluetooth)

Najvecja prenosna moc¢:

&It; 100 mW (Wi-Fi ali Bluetooth funkcija)

Podrobnosti o programski opremi:

Quartz_WiFi.XXX

POENOSTAVLJENA IZJAVA EU O
SKLADNOSTI:

Beko Europe Management S.R.L.

izjavlja, da je radijska oprema v
skladu z Direktivo 2014/53/EU.
Celotno besedilo izjave EU o
skladnosti je na voljo na
naslednjem spletnem
naslovu:https://
docs.emeaappliance-docs.eu
Ta izdelek zbira in prenasa
podatke o uporabi, ko je
povezan z internetom (npr.

nastavitve temperature, trajanje
uporabe, kode napakitd.). V
skladu z Zakonom o podatkih
EU (Uredba EU 2023/2854)
imate pravico do dostopa in
upravljanja s temi podatki.

Za podrobnosti o tem, kateri
podatki se zbirajo, kako se
uporabljajo in kako do njih
dostopati,
obiScite:www.homewhiz.com/eu-data-act-

policy
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http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy
http://www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

2 Vas hladilnik
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1 *Nastavljiva vratna polica 2 *Polica za jajca
3 *Polica za steklenice 4 Noge
5 Zamrzovalni del 6 *Posoda zaled
7 Predal za zelenjavo 8 Predal za shranjevanje z ohlajanjem
9 *Polica za steklenice 10 Ventilator
11 Nastavljiva notranja polica 12 Lucka za osvetlitev

13 Nadzorna plosca

*|zbirno: Slike v teh navodilih za uporabo
so shematske in se morda ne ujemajo
popolnoma z vasim izdelkom. Ce va$
izdelek ne vsebuje navedenih delov, se
informacije nanasajo na druge modele.

3 Instalacija
Najprej preberite »Varnostna navodila«!
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3.1 Pravo mesto za namestitev

Za namestitev izdelka se obrnite na
pooblasceni servis. Za pripravo izdelka za
namestitev si oglejte informacije v
uporabniskem priroéniku in se prepri¢ajte,
da sta elektriéna in vodovodna napeljava
ustrezna. Ce napeljava ni ustrezna, pokligite
elektriarja in vodovodarja, da uredite
potrebne dovode.

Izdelek postavite na ravno povrsino, da
se izognete tresljajem

Napravo postavite vsaj 30 cm stran od
grelca, Stedilnika in podobnih virov
toplote in vsaj 5 cm stran od elektri¢ne
pecice.

Pri names¢anju dveh hladilnikov drugega
ob drugim, pustite razdaljo vsaj 4 cm
med obema.

4 Priprava

+ lzdelka ne izpostavljajte neposredni
soncni svetlobi in naj bo na suhem
mestu.

+ Preverite, ali je namescen zascitni del za
odmik od zadnje stene (Ce je prilozen
izdelku).

3.2 Opozorilo pred vroc¢o povrsino

Stranice izdelka so opremljene s hladilnimi
cevmi za izboljSanje hladilnega sistema.
Skozi te povrsine lahko tece tekoc¢ina pod
visokim tlakom in na stranicah povzrocCi
vroce povrsine. To je normalno in ne
zahteva servisiranja.

Najprej preberite »Varnostna navodila«!

4.1 Kako varcevati z energijo

Pri vstavljanju zivil pustite dovolj prostora
v hladilniku, da omogocite zadostno
krozenje zraka za hlajenje.

Ce so vrata zaprta, vroc in vlazen zrak ne
bo prodrl neposredno v vas izdelek, na ta
nacin se vas izdelek sam optimizira v
pogojih, ki zadoScajo za zascito vase
hrane. Funkcije in sestavni deli, kot so
kompresor, ventilator, grelec,
odtaljevanije, osvetlitev, zaslon in tako
naprej, bodo delovali v skladu s
potrebami po minimalni porabi energije
pod temi pogoji.

Ce je na voljo ve¢ moznosti, morajo biti
steklene police namesc¢ene tako, da
odprtine za zrak v zadnji steni niso
blokirane in da po mozZnosti ostanejo pod
stekleno polico. Ta kombinacija lahko
pomaga izboljSati razporeditev zraka in
energetsko ucinkovitost.

Mocéno priporo¢amo uporabo spodnjega
predala za shranjevanje.

+ Za optimalno delovanje lahko uporabite
hitro zamrzovanje (Ce je na voljo) 24 ur
pred dajanjem svezih Zivil v
zamrzovalnik.

+ V vecini primerov je 24 ur dovolj za hitro
zamrzovanje po dajanju svezih zivil v
zamrzovalnik. Po dolo¢enem Casu se
funkcija hitrega zamrzovanja samodejno
izklopi.

+ Pri zamrzovanju majhne koliCine hrane
lahko funkcijo hitrega zamrzovanja po
dolo¢enem Casu izklopite, da zagotovite
varCevanje z energijo.

+ Vstavite Zivila tako, kot je prikazano
spodaj, in ohranite razdaljo od senzorja
temperature hladilnega dela. Ce so Zivila
v stiku s senzorjem, se lahko poraba
energije aparata poveca.
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+ Hrano v hladilnem delu ali ohlajevalnem
prostoru shranjujte v skladu z ustreznimi
pogoji shranjevanja, da prihranite
energijo.

4.2 Prva uporaba

Pred uporabo izdelka se prepricajte, da so
opravljene potrebne priprave v skladu z
navodili v razdelkih »Varnostna navodila« in
»Namestitev«.

« Za zagotovitev popolne ucinkovitosti
hlajenja pocCakajte vsaj 2 uri, preden
zacnete uporabljati izdelek.

+ lzdelek naj deluje 6 ur brez vstavljenih
zivil in ¢im manj odpirajte vrata.

+ Sprememba temperature, ki jo povzro€i
odpiranje in zapiranje vrat med uporabo
izdelka, lahko obi¢ajno povzroci
kondenzacijo na policah vrat/ohisja in
steklovine v izdelku.

+ Ko je kompresor vklopljen, se slisi zvok.
Normalno je, da izdelek povzroca hrup,
tudi e kompresor ne deluje, saj sta
tekocina in plin lahko stisnjena v
hladilnem sistemu.

+ Normalno je, da so sprednji robovi
izdelka topli. Ta obmocja so zasnovana
tako, da se segrejejo, saj se s tem
prepreci kondenzacija.

+ Pri nekaterih modelih se indikatorska
plos¢a samodejno izklopi 1T minuto po
zaprtju vrat. Ponovno se aktivira, ko se
vrata odprejo ali ko pritisnete kateri koli
gumb.

4.3 Klimatski razred in definicije

Prosimo, glejte klimatski razred na tipski

tablici vase naprave. Ena od naslednjih

informacij velja za vaso napravo glede na

klimatski razred.

+ SN: Dolgoroéno zmerno podnebje: Ta
hladilna naprava je zasnovana za
uporabo pri temperaturah okolja med 10
°Cin32°C.

+ N: Zmerno podnebje: Ta hladilna naprava
je zasnovana za uporabo pri
temperaturah okolja med 16 °C in 32 °C.

+ ST: Subtropsko podnebje: Ta hladilna
naprava je zasnovana za uporabo pri
temperaturah okolja med 16 °C in 38 °C.

+ T: Tropsko podnebje: Ta hladilna naprava
je zasnovana za uporabo pri
temperaturah okolja med 16 °C in 43 °C.
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5 Uporaba vase naprave

5.1 Nadzorna plosca izdelka

4
Or % H|oHHY +e°; = "B%0=
! 2 3 5 6 7 8*

1. Gumb za izklop izdelka

Ce to tipko pritisnete za 3 sekunde, naprava
preide v nacin izklopa; v tem nacinu se
hladilnik ne hladi; ¢e tipko ponovno
pritisnete za 3 sekunde, hladilnik zacne
normalno delovati, ikona ugasne.

2. Hitra zamrznitev ﬁ:@
Ko pritisnete tipko za hitro zamrznitev, se
prikaze ikona za hitro zamrznitev in funkcija
hitre zamrznitve se aktivira. Temperatura
zamrzovalnega prostora je nastavljena na
-27 °C. Za preklic funkcije znova pritisnite
tipko. Funkcija hitrega zamrzovanja se
preklice. Ce zelite zamrzniti vecjo kolicino
sveze hrane, pritisnite tipko za hitro
zamrzovanje, preden jo postavite v
zamrzovalnik.

3. Gumb za nastavitev temperature
v zamrzovalniku 'CEl

Nastavljena je bila temperatura za
zamrzovalni predel. S pritiskom na tipko
lahko nastavite temperaturo zamrzovalnega
prostora na-18,-19,-20, -21,-22, -23 ali -24°C.

4. Indikator stanja napake @

Ta indikator se aktivira, ko hladilnik ne more
ustrezno ohladiti ali v primeru kakrsne koli
napake senzorja. Na kazalniku temperature
zamrzovalnika se prikaze »E«, na kazalniku
temperature hladilnika pa se prikazejo
Stevilke, kot so 1,2,3. Te Stevilke obvestijo
pooblasceni servis o napaki. Ce v
zamrzovalni predel vstavite vro¢o hrano ali
pustite vrata odprta dlje Casa, se na zaslonu
prikaze vzklikalnik. To ni napaka, opozorilo
se izbriSe, ko se hrana ohladi ali ko pritisnete
katero koli tipko.

5. Nastavitev temperature 'CEI
hladilnega dela

Omogoca nastavitev temperature
hladilnega prostora. S pritiskom na tipko
lahko nastavite temperaturo hladilnega
prostorana8,7,6,5,4,3,2ali1°C.

6. Funkcija za pocitnice
Ce 7elite aktivirati funkcijo za pocitnice,
pritisnite tipko za 3 sekunde. Vkljucil se bo
pocitniski nacin in prikazala se bo ikona
pocitnic. Hladilni prostor se ne bo aktivno
hladil. Hladilni predal ni primeren za
shranjevanije Zivil, ¢e je ta funkcija aktivna. V
drugih prostorih se Se naprej izvaja hlajenje
skladno z nastavljeno temperaturo. Ce
zelite to funkcijo preklicati, ponovno

pritisnite gumb za 3 sekunde.

(@
7. Nacin zaklepanja tipk (Ter
Pritisnite gumb za zaklepanije tipk in ga
neprekinjeno drzite 3 sekunde. Zasveti
simbol za zaklepanje tipk in nacin
zaklepanja tipk je aktiviran. Gumbi ne
delujejo, ko je aktiven nacin zaklepanja tipk.
Znova pritisnite gumb za zaklepanje tipk in
ga neprekinjeno drzite 3 sekunde. Simbol
za zaklepanije tipk se izklopi in nacin

zaklepanja tipk je deaktiviran.
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*Izbirno: Prikazane funkcije so neobvezne,
funkcije na indikatorski plos¢i vasega
aparata se lahko razlikujejo po obliki in
lokaciji.

- six =
8. Tipka za brezzi¢no povezavo* ‘o
Ta gumb se uporablja za brezzi¢no
povezavo z napravo prek mobilne aplikacije
HomeWhiz. Ce gumb drzite dlje ¢asa (3
sekunde), bo simbol brezzi¢ne povezave na
zaslonu/indikatorju pocasi utripal (v
intervalih po 0,5 sekunde). Povezava med
napravo in domacim omrezjem se
vzpostavi. Ko se vzpostavi brezzi¢na
povezava z napravo, bo ikona za brezzi¢no
povezavo () svetila neprekinjeno. Po zacetni
nastavitvi lahko povezavo vklopite/izklopite
s pritiskom na ta gumb. Dokler se povezava
ne vzpostavi, simbol za brezzi¢no povezavo
utripa hitro (v presledkih 0,2 sekunde). Ko je
povezava aktivna, simbol brezzicne
povezave neprekinjeno utripa. Ce povezave
dlje ¢asa ni mogocCe vzpostaviti, preverite
vase nastavitve povezave in poglejte v
uporabniskem prirocniku poglavje
»Odpravljanje tezav«. Uporabite aplikacijo
HomeWhiz za brezzi¢no povezavo. Koraki
namestitve so opisani na aplikaciji med
namestitvijo.
Do aplikacije lahko dostopate tako, da
preberete kodo QR, ki je na voljo na nalepki
HomeWhiz na izdelku.
Aplikacijo lahko dobite v App Store ali v Play
Store za naprave Android. Za podrobnosti
obiscite https://www.homewhiz.com/.

Nastavitve temperature lahko nastavite
med 1-8 °C za hladilni del in med -24 in-18
°C za zamrzovalni del. Nastavljive vrednosti
temperature se lahko razlikujejo znotraj teh
razponov, odvisno od specifikacij izdelka.

5.2 Shranjevanje hrane v izdelku
Shranjevanje zivil v ohlajevalnem
prostoru
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Shranjujte zivila na razli¢nih mestih glede na njihove lastnosti:

Hrana

Mesto postavitve

Jajca

Vratna polica

Mlecni izdelki (maslo, sir)

Ce je na voljo, predal »ni¢ stopinj« (za hrano za
zajtrk)/ohlajevalni prostor

Sadje, zelenjava in zelenjava

Predal za sadje/zelenjavo, prostor za ohranjanje
svezine ali

V predelu za svezo hrano, v predalu za zelenjavo ali
predalu Everfresh+ (Ce je na voljo), pod pogojem, da
je hladilnik nastavljen na temperaturo nad 5 °C

Sveze meso, perutnina, ribe, klobase itd. Kuhana hrana

Ce je na voljo, predal »ni¢& stopinj« (za hrano za
zajtrk)/ohlajevalni prostor

Pripravljena hrana, pakirani izdelki, konzervirana hrana in
kumarice

Zgornje police ali polica na vratih

Pijace, steklenice, zacimbe in prigrizki

Vratna polica

Shranjevanje hrane v zamrzovalnem
predelu

Funkcijo hitrega zamrzovanja lahko
aktivirate 4-6 ur pred funkcijo
zamrzovanja in izvedete hitrejSe hlajenje.
Tople jedi segrejte na sobno
temperaturo, preden jih postavite v
zamrzovalnik.

Zivila za zamrznitev je treba razdeliti na
porcije glede na velikost, ki jo boste
zauzili, in zamrzniti v lo€enih pakiranjih.
Priporocljivo je, da zZivila zapakirate,
preden jih postavite v zamrzovalnik.

Da preprecite potek roka shranjevanja, na
embalazo napisite datum zamrzovanja,
uro in ime izdelka glede na ¢as
shranjevanja razli¢nih Zivil.

Hitro zauZijte Zivila, ki ste jih odmrznili.
Odmrznjenih Zivil ni mogoc¢e ponovno
zamrzniti, razen ¢e so kuhana. Zauzitev
ponovno zamrznjenih svezih Zivil brez
kuhanja, potem ko so odmrznjena, ni
varno.

Ko zamrzujete sveza Zivila, ne pridete v
stik z Ze zamrznjenimi zivili. V
nasprotnem primeru bodo zamrznjena
zivila odmrznjena.

Shranjevanje zivil, ki se prodajajo
zamrznjena

Pri shranjevanju Zivil upostevajte
Casovna obdobja, navedena v teh
navodilih.

Da bi za&¢itili kakovost Zivil, naj bo
Casovni interval med nakupom in
shranjevanjem ¢im krajsi.

Kupuijte zamrznjena zivila, ki so
shranjena pri —18 °C ali nizjih
temperaturah.

Izogibajte se nakupu zivil, katerih
embalaza je prekrita z ledom itd. To
pomeni, da bi izdelek lahko delno
odmrznili in ponovno zamrznili.
Temperatura vpliva na kakovost hrane.
Zivila shranjujte v skladu s Gasom
shranjevanja, ki ga priporoca
proizvajalec. Iz zamrzovalnika vzemite
samo toliko zivil, kot jih potrebujete.
Razen v primerih, ko so v okolju na voljo
ekstremne okoliscCine, e je vas izdelek (v
tabeli priporocenih nastavljenih
vrednosti) nastavljen na navedene
nastavljene vrednosti, zivila dlje Casa
ohranijo svojo svezino tako v predelku za
sveze izdelke kot v zamrzovalniku.

Ce je predelek za sveZo hrano nastavljen
na nizjo temperaturo, sta lahko sveze
sadje in zelenjava delno zamrznjena.
Predelki z dvema zvezdicama so primerni
za vnaprej zamrznjena zivila. Sladoled in
ledene kocke lahko shranite.

Zivila zamrzujte samo v predelku s 4
zvezdicami.
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Najdaljsi ¢as

Meso in ribe Priprava shranjevanja
(mesec)
Zrezek NareZ|tej|“h 2cm debg!o in mgdnje polozite folijo ali 68
tesno zavijte z raztegljivo folijo
Pegenka Kose mesa zapaklrajtg v vreg_ke za zamrzovanje ali jih 68
tesno zavijte z raztegljivo folijo
Kocke Na majhne koscke 6-8
Teletina 5i " A i
Zrezek, kotleti Polozngfoluo med narezane kose ali jih zavijte 68
posamicno z raztegljivo folijo
Zrezki Polozite _foluo n‘1_ed kose mesa ali jih zavijte posami¢no 28
z raztegljivo folijo
Peienka Kose mesa zapaklrajt(_e_ v vret?_ke za zamrzovanje ali jih 28
. tesno zavijte z raztegljivo folijo
Jagnjetin
a Razrezano meso zapakirajte v vre¢ke za zamrzovanje
Kocke . - - - 4-8
ali jih tesno zavijte z raztegljivo folijo
Petenka Kose mesa zapaklrajtg v vre(;'ke za zamrzovanje ali jih 812
tesno zavijte z raztegljivo folijo
Zrezek Nare2|tej|"h 2cm debg!o in m"ednje polozite folijo ali 8-12
tesno zavijte z raztegljivo folijo
Govedina|Kocke Na majhne koscke 8-12
Mesni izdelki Kuhano meso  |Pakirajte majhne kose v vregke za zamrzovanje 812
Mleto meso Brez zac¢imb, v ploskih vreckah 1-3
Drobovina (kos) V kosih 1-3
Fermentirana klobasa - Pakirano mora biti, tudi Ce je Ze v embalazi. 1-3
Salama
Sunka Med narezane rezine polozite folijo 2-3
Pis¢anec in puran Zavijte v folijo 4-6
Gos Zavijte v folijo (porcije ne smejo presegati 2,5 kg) 4-6
Raca Zavijte v folijo (porcije ne smejo presegati 2,5 kg) 4-6
Perutnina in Zavijte v folijo ( " - 2.5 ka in Kosti
divjad Jelen, zajec, smjad avijte v folijo (porcije ne smejo presegati 2,5 kg in kosti 6-8
morajo biti lo¢ene)
Sladkovodne ribe (postrv, 2
krap, som)
Puste ribe (brancin, romb,
ili 4-6
Ribe in morski list)
morski Mastne ribe (palamida, Po tert?eljitezjn éi§§e(;1jlr jihje treb? oprati in posusiti, po
sadezi skusa, skakavka, bradag, | POUrebi pa odrezati dele repa in glave. 2-4
incun)
Lupinarji Ocisceni in v vreckah 4-6
Kaviar V embalazi, in v aluminijasti ali plasti¢ni posodi 2-3

»Casi shranjevanja, navedeni v tabeli,
temeljijo na temperaturi shranjevanja —18

°C.«
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Najdaljsi
Sadje in zelenjava Priprava cas .
shranjevanj
a
(mesec)
Strodji fizol in fizol Operite in razrezite na majhne koscke, ter nato blansirajte 3 minute 10-13
Zeleni grah Operite in olus¢ite, ter nato blansirajte 2 minuti 10-12
Zelje Ocistite, ter nato blansirajte 1-2 minute 6-8
Korencek Ocistite in razrezite, ter nato blansirajte 3-4 minute 12
. Odrezite pecelj, razrezite na dva dela in odstranite semena, ter nato
Paprika o ) 8-10
blansirajte 2-3 minute
Spinaga Operite in ocistite, ter nato blansirajte 2 minute 6-9
Por Nasekljajte, ter nato blansirajte 5 minut 6-8
. Locite liste, razrezite jedro na koscke, ter nato blansirajte 3-5 minut
Cvetaca : } 10-12
v vodi kamor dodate malo limone
o Operite in razrezite na koScke velikosti 2 cm, ter nato blanSirajte 4
Jajcevci - 10-12
minute
Bucke Operlt'e in razrezite na koscke velikosti 2 cm, ter nato blansirajte 8-10
2-3 minute
Gobe Rahlo preprazite na olju in njih iztisnite limono 2-3
Koruza Ocistite in spakirajte cel storz ali samo zrna 12
Jabolko in hruska Olupite in narezite, ter nato blan$irajte 2-3 minute 8-10
Marelice in breskve Razdelite na polovico in odstranite semena 4-6
Jagode in maline Operite in odstranite peclje 8-12
Peceno sadje Dodajte 10 % sladkorja v posodo 12
Slive, ¢esnje, visnje Operite in odstranite peclje 8-12
»Casi shranjevanja, navedeni v tabeli,
temeljijo na temperaturi shranjevanja —18
°C.«
Mleéni izdelki Priprava Najdalj$i ¢as shranjevanja Pogoji hranjenja
(mesec)
Lahko pustite v originalni
. . Med narezane rezine embalazi za kratko hranjenje. Za
Sir (razen feta sira) < " 6-8 . " )
polozite folijo dolgo hranjenje zavijte tudi v
aluminijasto ali plasti¢no folijo.
Maslo, margarina V lastni embalazi 6 v Iastnlfmbalaﬂ aliv plasticni
embalazi

»Casi shranjevanja, navedeni v tabeli,

temeljijo na temperaturi shranjevanja —18

°C.«

»Koli¢ina sveze hrane, ki jo je mogoce
zamrzniti v doloCenem ¢asu, je navedena
na tipski ploscici.«
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Zamrzovalni predel Hladilni del

Nastavitev Nastavitev

Opombe

-20°C 4°C

To je privzeta, priporocena nastavitev.
Ta nastavitev je priporocljiva, Ce je
temperatura okolja pod 30°C.

-22ali-24°C 4°C

Te nastavitve se priporocajo pri
temperaturi okolja nad 30 °C.

Hitro zamrzovanje 4°C

Uporabite, kadar Zelite Zivilo zamrzniti
v kratkem ¢asu. Ko se postopek
konéa, se nastavitve izdelka vrnejo na
prejsnji polozaj.

—18 °C ali hladneje 2°C

Uporabite te nastavitve, ¢e menite, da
hladilni del ni dovolj mrzel zaradi
temperature okolja ali pogostega
odpiranja vrat.

Podrobnosti zamrzovalnika

V skladu s standardi IEC 62552 mora imeti
zamrzovalnik zmogljivost zamrzovanja 4,5
kg zivil pri-18°C ali nizjih temperaturah pri
sobni temperaturi 25°C v 24 urah za vsakih
100 litrov prostornine zamrzovalnega
prostora.

Zivila lahko dlje éasa hranimo le pri
temperaturi -18 °C ali pod njo.

Zivila lahko ohranite sveza ve¢ mesecev (v
zamrzovalniku pri temperaturah -18 °C ali
nizje).

Zivila, ki jih Zelite zamrzniti, se ne smejo
dotikati Ze zamrznjenih zivil v notranjosti,
da preprecite delno odmrzovanje.

Zavrite zelenjavo in odstranite vodo, da
podaljSate ¢as zamrzovanja. Postavite
hrano po filtriranju v nepredusno zaprte
pakete in jih postavite v zamrzovalnik.
Banane, paradiznik, zelena solata, zelena,
kuhana jajca, krompir in podobna vrsta
hrane se ne sme zamrzniti. Ce so ta Zivila
zamrznjena, bo to negativno vplivalo le na
hranilne vrednosti in prehranjevalne
lastnosti. Gnitje, ki ogroza zdravje ljudi ni
vprasljivo.

Vstavljanje hrane

Police v zamrzovalnem delu:Razlicna
zamrznjena zivila, kot so meso, ribe,
sladoled, zelenjava itd.

Police v hladilnem delu:Zivila v loncih,
pokritih kroznikih in posodah s pokrovi,
jajca (v zaprti $katli).

Police na vratih hladilnega dela:Manjsa in
pakirana zivila ali pijaca

Crisper:Zelenjava in sadje.

Predal za sveZo hrano:Delikatese (hrana za
zajtrk, mesni izdelki, ki jih porabite v
kratkem casu)

5.3 Prostor za ohranjanje svezine z
nadzorovano vlaznostjo
S posodo z nadzorovano vlaznostjo lahko
zelenjavo in sadje shranite dlje ¢asa v
okolju z idealno vlaznostjo.
S sistemom za nastavitev vlaznosti s tremi
moznostmi na sprednji strani vaSega
predala za zelenjavo lahko nadzorujete
vlago v predalu glede na hrano, ki jo
shranjujete. Priporo¢amo vam, da hrano
shranite tako, da izbirate moznost za
zelenjavo, Ce hranite samo zelenjavo,
moznost za sadje, ¢e hranite samo sadje, in
mesano, Ce hranite mesano hrano.
Priporo¢amo, da zelenjave in sadja ne
hranite v vreCah, da bi izboljsali Cas
shranjevanja zivil in bolje izkoristili sistem
za nadzor vlaznosti. Ce jih pustite v
plasti¢nih vreckah, zelenjava v kratkem
Casu zgnije. Priporo¢amo, da zlasti kumare
in brokoli ne shranjujete v zaprtih vrecah. V
primerih, ko stik z drugo zelenjavo ni
zazelen, uporabite embalazne materiale,
kot je papir, ki ima higiensko dolo¢eno
stopnjo poroznosti.
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Ko namescate zelenjavo, na dno polozite
tezko in trdo zelenjavo, zgoraj pa lahko in
mehko, pri cemer upostevajte doloCene
teze zelenjave.

Sadja z visoko vsebnostjo plina etilena, kot
so hruske, marelice, breskve in zlasti
jabolka, ne postavljajte v isti predal za
zelenjavo z drugo zelenjavo in sadjem. Plin
etilen, ki izhaja iz tega sadja, lahko
povzroci, da druga zelenjava in sadje hitreje
dozori in hitreje zaCne gniti.

5.4 Zaboj za mleko, hladno
shranjevanje

Hladilni predal

Hladilni predal lahko doseze nizje
temperature v hladilnem predelu. Ta predal
uporabite za delikatesne izdelke (salame,
klobase itd.) in mlecne izdelke, ki zahtevajo
hladnej$e pogoje shranjevanja, ali za meso,
piS€anca ali ribe, ki jih lahko hitro porabite.
V tem predalu ni primerno shranjevati sadja
in zelenjave.

5.5 Alarm za odprta vrata

Sistem alarma za odprta vrata vasega
hladilnika se lahko razlikuje glede na
model.

Razli€ica 1:

Ce so vrata izdelka odprta dologen ¢as
(med 60 s in 120 s), se oglasi zvocni
opozorilni signal; lahko se prikaze tudi
vizualni opozorilni signal (utripanje
svetlobe), odvisno od modela izdelka. Ce
zaprete vrata naprave ali pritisnete gumb
na zaslonu naprave (Ce obstaja), se
opozorilni zvok izklopi.

Razli€ica 2:

Ce so vrata naprave odprta dolog¢en ¢as
(med 60 s in 120 s), se oglasi alarm za
odprta vrata. Alarm za odprta vrata se
aktivira postopoma. Najprej se oglasi

6 Vzdrzevanje in ¢iS€enje

zvoéno opozorilo. Ce po 4 minutah vrata Se
vedno niso zaprta, se aktivira vizualno
opozorilo (utripanje svetlobe). Alarm za
odprta vrata se za doloc¢en ¢as (med 60 s in
120 s) zakasni, Ce pritisnete katero koli
tipko na zaslonu izdelka (Ce obstaja). Nato
se postopek za¢ne znova. Ko zaprete vrata
naprave, se alarm za odprta vrata preklice.

5.6 Prostor za shranjevanje ledu

Posoda za led

Vedro za led vam omogoca enostavno

jemanije ledu iz hladilnika.

Uporaba vedra za led

1. Vzemite vedro za led iz zamrzovalnega
prostora.

2. Vedro za led napolnite z vodo.

3. Vedro za led postavite v zamrzovalnik.
Led bo pripravljen po priblizno dveh
urah.

4. Vzemite vedro za led iz zamrzovalnika
in ga rahlo upognite nad posodo v
kateri ga boste postregli. Led se bo
enostavno stresel v servirno posodo.

5.7 Nosilec za jajca

Nosilec za jajca lahko po Zelji postavite na

vratno ali notranjo polico.

Ce boste nosilec za jajca postavili na

notranjo polico, priporocamo, da izberete

spodnje police, ki so hladnejse.

+ Nosilca za jajca nikoli ne postavite v
zamrzovalni del.

Najprej preberite "Varnostna navodila"!

SL/162



+ Pred CiSCenjem napravo izkljucite iz
napajanja.

+ Prah na prezracevalni reSetki na hrbtni
strani izdelka je treba odstraniti (brez
odpiranja pokrova) vsaj enkrat letno.
Ciscenje je treba opraviti s suho krpo.

+ Pazite, da voda ne pride v ohisje svetilke
in druge elektricne dele.

+ Vrata ocistite z vlazno krpo. Odstranite
vso vsebino, da odstranite vrata in police
za karoserijo. Dvignite police vrat
navzgor, da jih odstranite. Po ¢iS¢enju in
susenju jih potisnite nazaj na svoje
mesto od zgoraj navzdol.

+ Nikoli ne uporabljajte vode ali Cistilnih
sredstev, ki vsebujejo klor, za Ciscenje
zunanje povrsine izdelka ali kromiranih
delov. Klor povzroca rjo na teh vrstah
kovinskih povrsin.

+ Da bi preprecili, da bi se odtisi na
plastiénem delu odlepljali ali deformirali,
ne uporabljajte ostrih, abrazivnih orodij,
mila, gospodinjskih Cistilnih sredsteyv,
detergentov, bencina, laka itd. Za
CiSCenje uporabite mehko krpo z mla¢no
vodo in posusite.

« Priizdelkih brez tehnologije No Frost se
na zadnji steni hladilnega prostora tvorijo
kapljice vode in zmrzal do debeline prsta.
Ne Cistite ga in absolutno ne nanasajte
olja ali podobnih snovi.

+ Za CiSCenje zunanje povrsine izdelka
uporabite le rahlo vlazno krpo iz
mikrovlaken. Gobice in druge vrste
Cistilnih krp lahko povzrocijo praske.

7 Odpravljanje tezav

+ Za ciscenje notranjih povrsin izdelka vse
odstranljive dele operite z blago
raztopino mila, vode in sode bikarbone.
Temeljito sperite in popolnoma posusite.
Preprecite, da bi voda prisla v luci in
nadzorno plosco.

+ Na notranjih povrsinah ne uporabljajte
kisa, alkohola za drgnjenje ali drugih Cistil
na osnovi alkohola.

Zunanje povrsine iz nerjavecega jekla

Uporabite neabrazivno Cistilo iz

nerjavecega jekla in ga nanesite z mehko

krpo, ki ne pusca vlaken. Za poliranje
povrsino nezno obrisite s krpo iz
mikrovlaken, navlazeno z vodo, in uporabite
suho blazinico za poliranje. Vedno sledite
zrnu nerjavecega jekla.

Preprecevanje neprijetnih vonjav

Pri izdelavi vaSega izdelka se ne

uporabljajo snovi, ki bi lahko povzrocile

neprijeten vonj. Vendar pa lahko pride do
neprijetnih vonjav zaradi nepravilnega
shranjevanja hrane in neustreznega

CiSCenja notranje povrsine izdelka.

+ Da bi preprecili to tezavo, ocistite s sodo
bikarbono vsakih 15 dni.

+ Hrano shranjujte v zaprtih posodabh, saj
lahko mikroorganizmi, ki se sproscajo iz
odprte hrane, povzrocijo neprijetne
vonjave.

+ Vizdelku nikoli ne shranjujte hrane, ki ji je
potekel rok uporabnosti ali je pokvar

Zascita plasti¢nih povrsin

Ce se olje razlije po plasti¢nih povrsinah, jih

takoj ocistite s toplo vodo, saj lahko olje

poskoduje povrsino.

Najprej preberite »Varnostna navodila«!
Preverite ta seznam, preden se obrnete na
servis. S tem boste prihranili ¢as in denar.
Ta seznam vkljucuje pogoste pritoZbe, ki
niso povezane z napacno izdelavo ali
materiali. Nekatere tukaj omenjene funkcije
morda ne veljajo za vas izdelek.

Ce se tezava po upostevanju navodil v tem

razdelku ponovi, se obrnite na svojega

prodajalca ali pooblasceni servis. Izdelka

ne poskusajte popraviti.

Ce hladilnik ne dela.

+ Napajalni vti¢ ni popolnoma namescen.
>>> Prikljucite ga, da se popolnoma
namesti v vticnico.
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Varovalka, prikljucena na vticnico, ki
napaja izdelek, ali glavna varovalka je
pregorela. >>> Preverite varovalko.

Kondenzacija na stranski steni
hladilnega prostora (MULTI ZONE,
COOL CONTROL in FLEXI ZONE).

Vrata se odpirajo prepogosto. >>> Pazite,
da vrat izdelka ne odprete prepogosto.
Okolje je prevec vlazno. >>> Izdelka ne
namescajte v vlaznem okolju.

Zivila, ki vsebujejo tekogino, so shranjena
v nezatesnjenih posodah. >>> Zivila, ki
vsebujejo tekocino, hranite v zaprtih
posodah.

Vrata izdelka ostanejo odprta. >>> Vrat
izdelka ne puscajte odprtih dlje ¢asa.
Termostat je nastavljen na zelo nizko
temperaturo. >>> Nastavite termostat na
ustrezno temperaturo.

Kompresor ne deluje.

V primeru nenadnega izpada elektricne
energije ali izvleka in ponovnega priklopa
napajalnega vtica tlak plina v hladilnem
sistemu izdelka ni uravnotezen, kar
sprozi termicno zascito kompresorja.
Izdelek se bo znova zagnal po priblizno 6
minutah. Ce se izdelek po tem &asu ne
zazene znova, se obrnite na servis.
Odmrzovanije je aktivno. >>>To je
obicCajno za izdelek s popolnoma
samodejnim odtaljevanjem. Odmrzovanje
se izvaja obc¢asno.

Izdelek ni prikljucen. >>> Preverite, ali je
napajalni kabel prikljucen.

Nastavitev temperature ni pravilna. >>>
Izberite ustrezno nastavitev temperature.
Zmanjkalo je elektrike. >>> lzdelek bo po
ponovni vzpostavitvi napajanja Se naprej
normalno deloval.

Hrup delovanja hladilnika se med
uporabo poveca.

Ucinkovitost delovanja izdelka se lahko
razlikuje glede na nihanje temperature
okolja. To je normalno in ni okvara.

Hladilnik deluje prepogosto ali predolgo.

Nov izdelek je lahko vecji od prejSnjega.
Vedji izdelki bodo delovali dlje ¢asa.

Sobna temperatura je lahko visoka. >>>
Izdelek bo obi¢ajno deloval dlje ¢asa pri
vi§ji sobni temperaturi.

Izdelek je bil morda nedavno prikljucen
ali pa je vstavljeno novo zivilo. >>>
Izdelek bo potreboval dlje ¢asa, da
doseze nastavljeno temperaturo, ko je bil
pred kratkim prikljuCen na elektri¢no
omrezje ali je vstavljeno novo Zivilo. To je
normalno.

Morda je bila v izdelek pred kratkim
vstavljena velika koli¢ina vroce hrane.
>>> Ne postavljajte tople hrane v izdelek.
Vrata so se pogosto odpirala ali pa so
bila odprta dlje ¢asa. >>> Zaradi toplega
zraka, ki se premika v notranjosti, bo
izdelek deloval dlje. Ne odpirajte vrat
prepogosto.

Vrata zamrzovalnika ali hladilnika so
lahko priprta. >>> Preverite, ali so vrata
popolnoma zaprta.

Izdelek je morda nastavljen na prenizko
temperaturo. >>> Temperaturo nastavite
na visjo stopnjo in pocCakajte, da izdelek
doseze nastavljeno temperaturo.
Podlozka vrat hladilnika ali
zamrzovalnika je morda umazana,
obrabljena, polomljena ali ni pravilno
namescena. >>> Ocistite ali zamenjajte
tesnilo. PoSkodovana/raztrgana
podlozka vrat bo povzrocila, da bo
izdelek deloval dlje ¢asa, da ohrani
trenutno temperaturo.

Temperatura zamrzovalnika je zelo
nizka, vendar je temperatura hladilnika
primerna.

Temperatura zamrzovalnega dela je
nastavljena na zelo nizko stopnjo. >>>
Nastavite temperaturo zamrzovalnega
dela na visjo stopnjo in ponovno
preverite.
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Temperatura hladilnika je zelo nizka,
vendar je temperatura zamrzovalnika
primerna.

« Temperatura hladilnega prostora je
nastavljena na zelo nizko stopnjo. >>>
Nastavite temperaturo hladilnega
prostora na visjo stopnjo in ponovno
preverite.

Zivila, shranjena v predalih hladilnega

prostora, so zamrznjena.

« Temperatura hladilnega prostora je
nastavljena na zelo nizko stopnjo. >>>
Nastavite temperaturo hladilnega
prostora na vi$jo stopnjo in ponovno
preverite.

Temperatura v hladilniku ali

zamrzovalniku je previsoka.

« Temperatura hladilnega prostora je
nastavljena na zelo visoko stopnjo. >>>
Nastavitev temperature hladilnega dela
vpliva na temperaturo v zamrzovalnem
delu. Pocakajte, da temperatura
ustreznih delov doseze zadostno raven,
tako da spremenite temperaturo hladilnih
ali zamrzovalnih predelkov.

+ Vrata so se pogosto odpirala ali pa so
bila odprta dlje ¢asa. >>> Ne odpirajte
vrat prepogosto.

* Vrata so morda priprta. >>> Povsem
zaprite vrata.

+ lzdelek je bil morda nedavno priklju¢en
ali pa je vstavljeno novo Zivilo. >>> To je
normalno. Izdelek bo potreboval dlje

Casa, da doseze nastavljeno temperaturo,

ko je bil pred kratkim priklju¢en na
elektricno omrezje ali vstavljen nov
zivilski izdelek.

+ Morda je bila v izdelek pred kratkim
vstavljena velika koli¢ina vroce hrane.
>>> Ne postavljajte tople hrane v izdelek.

Tresenje ali hrup.

+ Povrsina ni ravna ali trpezna >>> Ce se
izdelek pri po¢asnem premikanju trese,
prilagodite stojala, da uravnotezite
izdelek. Prepricajte se tudi, da so tla
dovolj trpezna, da prenesejo izdelek.

+ Vsi predmeti, namesceni na izdelek,
lahko povzrocijo hrup. >>> Odstranite vse
predmete na izdelku.

+ lzdelek povzroca hrup zaradi pretakanja
tekoCine, prsenja itd.

+ Nacela delovanja izdelka vkljucujejo
tokove tekocCine in plina. >>> To je
normalno in ni okvara.

1z izdelka prihaja zvok vetra.
+ lzdelek za hlajenje uporablja ventilator.
To je normalno in ni okvara.

Na notranjih stenah izdelka je kondenz.

+ Vroce ali vlazno vreme bo povecalo
zaledenitev in kondenzacijo. To je
normalno in ni okvara.

+ Vrata so se pogosto odpirala ali pa so
bila odprta dlje ¢asa. >>> Ne odpirajte
vrat prepogosto; Ce so odprta, zaprite
vrata.

+ Vrata so morda priprta. >>> Povsem
zaprite vrata.

Na zunanjosti izdelka ali med vrati je

kondenz.

+ Vreme v okolici je lahko vlazno, kar je
povsem normalno v vlaznem vremenu.
>>> Kondenzacija bo izginila, ko se
vlaznost zmanjsa.

Notranjost smrdi.

+ lzdelek se ne Cisti redno. >>> Notranjost
redno Cistite z gobo, toplo vodo in
gazirano vodo.

+ Dolocena drzala in embalazni materiali
lahko povzrocijo neprijeten vonj. >>>
Uporabite drzala in embalazne materiale
brez vonja.

- Zivila so bila postavljena v nezatesnjena
drzala. >>> Zivila hranite v zaprtih
posodah. Mikroorganizmi se lahko
razsirijo iz nezatesnjenih zivil in
povzrocijo neprijeten vonj.

+ Iz izdelka odstranite vsa zivila s
pretecenim rokom uporabe ali pokvarjena
Zivila.

Vrata se ne zapirajo.

+ Paketi hrane morda blokirajo vrata. >>>
Prestavite vse predmete, ki blokirajo
vrata.
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+ lzdelek ne stoji v povsem pokoncnem
polozaju na tleh. >>> Prilagodite stojala
za uravnotezenje izdelka.

+ Povrs$ina ni ravna ali trpezna >>>
Prepricajte se, da je povrSina ravna in
dovolj trpezna, da prenese izdelek.

Posoda se je zagozdila.

- Zivila so lahko v stiku z zgornjim delom
predala. >>> Reorganizirajte zivila v
predalu.

Temperatura na povrsini izdelka.

+ Med delovanjem izdelka lahko opazite
visoko temperaturo med dvema vratoma,
na stranskih ploscah in na zadnji strani
reSetke. To je normalno in ne zahteva
servisiranja.

Ventilator Se naprej deluje, ko odprete

vrata.

+ Ventilator lahko Se naprej deluje, ko so
vrata zamrzovalnika odprta.

Ce se tezava po upostevanju navodil v tem

razdelku ponovi, se obrnite na svojega

prodajalca ali pooblasceni servis. Izdelka

ne poskusajte popraviti. To je normalno.
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IZJAVA O ZAVRNITVI ODGOVORNOSTI

Nekatere (preproste) napake lahko
ustrezno odpravi kon¢ni uporabnik, ne da bi
s tem povzrocil kakrsno koli varnostno
tezavo ali nevarno uporabo, pod pogojem,
da je napaka odpravljena v okviru
predpisanih omejitev in v skladu z
naslednjimi navodili (glejte razdelek
»Popravilo s strani uporabnikac).

Razen Ce je drugace navedeno v razdelku
»Popravilo s strani uporabnika« spodaj, se
je za popravila treba obrniti na pooblas¢ene
poklicne serviserje, da se preprecijo
varnostne tezave. Registrirani strokovni
serviser je strokovni serviser, ki mu je
proizvajalec omogocil dostop do navodil in
seznama rezervnih delov tega izdelka v
skladu z metodami, opisanimi v
zakonodajnih aktih v skladu z Direktivo
2009/125/ES.

Vendar pa lahko servis v skladu z
garancijskimi pogoji opravljajo samo
servisni zastopniki (tj. pooblasceni
strokovni serviseriji), ki so dosegljivi na
telefonski stevilki, navedeni v navodilih za
uporabo/garancijskem listu, ali pri vaSem
pooblascéenem prodajalcu. Zato vas
opozarjamo, da popravila, ki jih opravijo
strokovni serviserji (ki niso pooblasceni s
strani podjetja Whirlpool), razveljavijo
garancijo.

Popravilo s strani uporabnika

Koncni uporabnik lahko sam izvede
popravilo izklju¢no v zvezi z naslednjimi
rezervnimi deli: vratni roCaji, vratni tecaji,
pladnji, kosare in vratna tesnila
(posodobljen seznam je od 1. marca 2021
na voljo tudi na https://parts-
selfservice.europeanappliances.com).

Da bi zagotovili varnost izdelka in preprecili
nevarnost resnih poskodb, je treba
omenjeno samopopravilo opraviti v skladu
z navodili v uporabniSkem priroéniku za
samopopravilo ali navodili, ki so na voljo na
https://parts-
selfservice.europeanappliances.com .

Zaradi lastne varnosti pred zacetkom
izvajanja popravila odklopite izdelek z
napajanja.

Popravila in poskusi popravil, ki jih izvedejo
konc¢ni uporabniki za dele, ki niso vkljuceni
na takem seznamu, in/ali ne upostevajo
navodil iz navodil za samopopravila ali
navodil, ki so na voljo na https://parts-
selfservice.europeanappliances.com, lahko
povzrocijo varnostne tezave, ki jih ni
mogoce pripisati podjetju Whirlpool, in
razveljavijo garancijo za izdelek.

Zato mocno priporo¢amo, da koncni
uporabniki ne izvajajo popravil na delih, ki
niso navedeni na omenjenem seznamu, in
da se v taksnih primerih obrnejo na
pooblascene ali registrirane poklicne
serviserje. V nasprotnem primeru lahko
taksni poskusi s strani kon¢nih
uporabnikov povzrocijo varnostne tezave
(pozar, poplavo, smrt zaradi elektricnega
udara in hude telesne poskodbe) in
poskodujejo izdelek.

Na primer, vendar ne omejeno na naslednja
popravila je treba nasloviti na pooblaséene
strokovne serviserje ali registrirane
strokovne serviserje:kompresor, hladilni
krog, glavna plos¢a, plos¢a inverterja,
plosc¢a zaslona itd.

Proizvajalec/prodajalec ni odgovoren v
nobenem primeru, ¢e konéni uporabniki ne
ravnajo v skladu z zgoraj navedenim.
Rezervni deli za hladilnik, ki ste ga kupili, so
na voljo 10 let. V tem obdobju bodo za
pravilno delovanje hladilnika na voljo
originalni rezervni deli.

Hladilnik, ki ste ga kupili, ima najmanj 24-
mesec€no garancijo.

Ta izdelek je opremljen z virom svetlobe
energijskega razreda "G".

Svetlobni vir v tem izdelku sme zamenjati le
poklicni serviser.
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